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Mertoandeckre peKOMEHJAIUY K BHITIOJHEHUIO IPAKTHYECKUX pabOT COCTaBIEHBI B COOTBET-
CTBHH € pabovell IporpaMMOM JUCHIUTUINHBL.

[IpakTHyeckue 3aHATUS MO AUCHUIUIMHE MMEIOT LEJIbI0 3aKperieHHe OO0yJaroluMUcs Ha
IIPAKTHUKE IOJyYEHHBIX TEOPETUYECKUX 3HAHUM 110/l PYKOBOJACTBOM IIPETIOaBATEIIA.

Hpumepuaﬂ memamuka npaKmuiecKux pa60m

Howmep
paboThI

HanmenoBanue paGoTh

VYcnoBusi paBHOBECUS CHUCTEMBI CXOISAIINXCS CHJI. YCIOBHS pPaBHOBECHUS IJIOCKOW CH-
CTEMBI MAPAJIIEIBbHBIX CHJI. Y CIIOBUS PAaBHOBECHS INIOCKOW CUCTEMBI TPOU3BOJIBHBIX CHII

VYcnoBust paBHOBECHS TPOCTPAHCTBEHHOW CUCTEMBbI TAPAJUICIIBHBIX CHII. Y CIIOBHUS PABHO-
BECHS MPOCTPAHCTBEHHON CUCTEMBI TPOU3BOJIBHBIX CHII

OnpeneneHre KOOPAUHAT [EHTPA TAKECTU CIOKHBIX KOHCTPYKIUM.

[IpomexyTOUYHBII KOHTPOJIb 1O pazaeny «Cratuka»

KoopaunaTHsIil crioco0 3amanust IBM>KEHUS! TOUKU. ECTeCTBEHHBIN CIOCO0 3a/1aHMs IBU-
keHus Toukd. [locTynaTenpHOE M BpalaTeIbHOE JIBIKCHHS Tela.

OnpeneneHre CKOPOCTEW TOYEK M 3BEHBbEB IIockoro Mexanusma. MIIC. Onpenenenue
YCKOPEHUH TOYEK U 3BEHBEB INIOCKOTO MEXaHU3MA.

Omnpenenenne aOCONMIOTHON CKOPOCTH TOYKH TPU CIIOKHOM JBHKeHUH. OrnpeaeneHue
yckopenust Kopuonuca. Onpenenenre abcoMOTHOTO YCKOPEHUS MPH CI0KHOM JIBUKEHUU
TOYKHU.

[TpoMexxyTOUHBI KOHTPOJIb 110 pa3aeny «KuHeMaTukay

WnTerpupoBanue ypaBHEHH TBUKEHUS
Teopema 00 u3MEeHEHUH KMHETUYECKOI SHEPTUU
[IpomexxyTouHBIN KOHTPOJB N0 pasaeny «/unamukar

[IpuHUMI BO3MOXKHBIX ITEpEMENICHUN
VYpasuenue Jlarpanxa Il pona
[IpomMexyTOUYHBII KOHTPOJIb 1O pa3jeny «AHAJTUTUYECKAasT MEXaHUKa




CTATHKA
1. PaBHOBecHe pa3JIMYHBIX CHCTEM CHJI

Jyis paBHOBecHs JIF00O0# CUCTEMBI CHJI HEOOXOIMMO U JIOCTATOYHO, YTOOBI TTIAaBHBIA BEKTOP
CUCTEMBI CHJI U €€ IJIaBHBI MOMEHT OTHOCHTEIILHO JIF000TO IEHTpa ObLIN paBHBI

R= O, M 0 =0.
PaBHOBecHe HpOCTpaHCTBeHHOﬁ CUCTEMBI IIPOU3BOJILHO PACIIOJIOKEHHBIX CHJI. I[JI?I paB-
HOBECUSI TMPOU3BOJIBHOM MPOCTPAHCTBEHHOW CHUCTEMBI CHJI HEOOXOJMMO M JOCTAaTOYHO, YTOOBI

CYMMBI IPOEKIUK BCEX CUJI HA KAXKIYIO U3 TPEX KOOPAUHATHBIX OCEH U CYMMbI KX MOMEHTOB OTHO-
CUTEJIBHO 3TUX OCEH ObLIM paBHBI HYIIO:

ZFkx:Ol szy=0’ Zsz:O;
2m(R)=0, 2my(R)=0, >m,(F)=0.

PaBHOBecHe NPOCTPAHCTBEHHOI CHCTEMbI NAPA/LUIEIbLHBIX CHJI (HAIPUMED, OCh Z OyaeT
napajleibHa BeKTopaM cui). Jlus paBHOBECHS NPOCTPAHCTBEHHOM CHCTEMBI MAPAIUIENbHBIX CHJI
HEOOXOIUMO M J0CTATOYHO, YTOOBI CyMMa IPOEKIHMH BCEX CHJI Ha OCh, NMApAUIEIbHYIO CHIaM, H
CYMMBI UX MOMEHTOB OTHOCHTEJIBHO JIBYX IPYTUX KOOPIMHATHBIX OCEeH OBLIA PABHBI HYITIO:

> F,=0,Xm( F ) =0Emy(F, ) =0.

PaBHOBecHe cucTEMBI cxoadamuMxcs CuJI. 21.]'[5[ PABHOBECHA CUCTEMBI CXOAAINUXCA CUJIT, ITPH-
JIO)KEHHBIX K TBEPJIOMY TeIly, HEOOXOJMMO U JOCTATOYHO, YTOOBI PaBHOJCHCTBYIOIIAs, a, CIIe0Ba-
TCJIBbHO, U TJIaBHBIN BCKTOP OTUX CHUJI ObLIH PaBHBI HYIIIO.

R = Z Fk = O

YciaoBue paBHOBecHsI B reoMeTpudeckoii gopme. /{111 paBHOBECHS CUCTEMBI CXOISAIIUXCSA

CHJI HEOOXOAUMO U TOCTaTOYHO, YTOOBI CUJIOBOM MHOTOYTOJIBHUK, IOCTPOCHHBIN U3 3TUX CHJI, OBLI

3aMKHYTBIM.
YciaoBusi paBHOBeCHS B aHAJMTHYECKO# (popMe. Mo1ynb TJ1IaBHOTO BEKTOPA CUCTEMBI CHIT

R=\R:+R;+RZ =0,

szo, RyZO, Rz:O,

Koraa OTHOBpEMCHHO

T. €., KOrJa
2 Fkx = 0, szy:O, >Fk:=0.

Z[J'IH PaBHOBECUA HpOCTpaHCTBeHHOﬁ CUCTCMBI CXOAAIINXCA CUJ HCO6XOI[I/IMO Hn J0CTaTO4HO,
4TOOBI CYMMBbI HpOCKHI/Iﬁ OTUX CHUJI HA KAKAYI0 U3 TPEX KOOPANHATHBIX ocer OpLIH PaBHBI HYJIIO.

[[J'Iﬂ PaBHOBCECHUA IUTIOCKOM CHUCTEMBI CXOOAIIUXCS CHUJI HCO6XOI[I/IMO n JOCTAaTO4HO, 4TOO0BI
CYMMBI HpOCKHI/Iﬁ OTUX CHJI Ha KaKAYH0 U3 IBYX KOOPAUHATHBIX ocer ObLIHn PaBHBI HYJIIO.

ZFkx = O, ZFky:O.

PaBHOBecue IJIOCKOH CHCTEMBI NMPOU3BOJbHBIX CHJI. I[HH PpaBHOBCCHA HpOHSBOHbHOﬁ
IJIOCKOW CHUCTEMBI CHUII HeO6XOI[I/IMO 1 JO0CTAaTO4HO, 4TOOBI CYMMBI HpOGKHI/Iﬁ BCCX CUJI HA KaKAYIO
U3 JIBYX KOOPAWHATHBIX oceil CyMMa UX MOMCHTOB OTHOCUTCIILHO JIF000T0 LHEHTpa, JICKAIICTO B
IINIOCKOCTHU r[[CI\/’ICTBI/IH CHII, ObLIH PpaBHBI HYJIIO.

2 Fx=0, ZFky:O’ Zmo(lfk):()

Hpyras ¢opMa ycnoBHuil paBHOBECHSL: /Il paBHOBECHUS MPOU3BOJIbHOM IIIOCKON CHCTEMBI CHUJI
HE00X0AMMO U JI0CTaTOYHO, YTOObI CYMMbI MOMEHTOB BCEX 3THUX CHJI OTHOCUTENIBHO KaKUX-HUOYIb
JBYX LEHTPOB A U B M cymMMa uX npoekuuil Ha ocb Ox, He MEePIEeHIUKYISIPHYIO NpsMOil AB, OblIn

PaBHBI HYJTIO: B B
2ma(R) =0, 2mg(R)=0, > FRy=0.



PaBHOBecHe NJI0CKO# cHCTeMbl NapauleJIbHBIX cHil. B cinydae, korzia Bece aeiicTByromme
Ha TeJIO CHJIBI apaJICIbHBI APYT IPYTY, MOXKHO HANpaBUTh 0Ch OX NEPHEHAUKYISIPHO CHIIaM, a OCh
Oy napajienbHO BEKTOPaM CHUIL.

B pesynbrate i mapauieNIbHBIX CHJI OCTaHETCs AB€ (POPMBI YCIOBHSI PABHOBECHSL:

ZFky =0, Zmo('fk)=0:

Hpyras ¢popma ycinoBuid paBHOBECHs

> ma(R)=0, >mg(R)=0,

HPH 3TOM TOYKU A U B He JIOJDKHBI JISKATh Ha TPSIMOii, MapauiebHON BEKTOPaM CHLI.

Ipoexyus cunvt Ha och - anredpanydeckasi BEIUYNHA, PaBHAs TIPOU3BEICHUIO MOJIYJISI CHIIBI
Ha KOCHHYC yIjla MEX/Iy CUIION U TTOJIOKUTEIbHBIM HAPABICHUEM OCH.

[TpoeKuust CUITbI Ha OCh CYUTACTCS MOJIOKUTEIBHOM, €CITH HATPABJICHHE BEKTOPA CHJIBI COB-
maaacT C HAIIPaBJICHUCM OCH.

Anzebpauueckuii momenm cuabl F 0THOCUTENBHO IeHTpa O PABEH B3ATOMY C COOTBETCTBY-
FOII[M 3HAKOM MPOHM3BEACHUIO MOJIYJIS CHUITBI Ha ee TIIeYO, T. €.

mo(F )==Fh.

[Tpy ’TOM MOMEHT CUMTAETCSI MOJIOKUTEIBHBIM, KOT/Ia CHJIAa CTPEMHTCS TIOBEPHYTh TEJIO BO-
Kpyr HeHTpa O IPOTUB XO/1a YaCOBOM CTPENIKH, M OTPULATEIBHBIM - [0 X0y YaCOBOM CTPENKH.

MOMEHT MPOEKIMH BEKTOpa CHJIbI Ha IJIOCKOCTH TMEPHCHANKYSIPHYIO OCH OTHOCHTEIHHO
TOYKH MEPECEUEHHUSI OCH € 3TOi IITOCKOCTHIO HA3BIBAETCS MOMeRmom cuvl F omnocumensho ocu.

MOMEHT CHJIBI OTHOCHTEIIBHO OCH Oy/IeT HMETh 3HaK IUTIOC, KOT/Ia C MOJOKUTEIBHOTO KOHIIA

OCH ITIOBOPOT, KOTOpBIfI CTPEMUTCA COBCPLINUTH CHJIA ny , BUIACH IMMPOUCXOOAIIUM ITPOTHUB XO04a 4a-

COBOM CTPEJIKH, U 3HAK MUHYC - KOTJIa [0 XO/1y YaCOBOM CTPEIIKH.
3agauu AJ19 CaMOCTOSITEILHOTO pelleHus!

3apaua 1.1. ®onaps 1 cucTteMbl OCBemIeHUs] pabovyero ycrymna Kapbepa yKperieH Ha Tepe-
HOCHOM orope 2 ¢ TOMOIIbI0 Topu30HTaIbHON momnepeuntbl AC u noakoca BC. Halitu ycumus Sy
1 S2 COOTBETCTBEHHO B MOTIEPEUMHE M o aK0ce, ecau Bec honaps G - 500 H; lac = 0,85 m; 1gc = 1,0
M; KperieHus B Toukax A, B u C 1mapHUpHbIE.

Otser: S1= 850 H; S, =1000 H (moakoc cxkar).

3anauya 1.2. ®oHapp 1 ocBellleHUsT ydacTKa Kapbepa IMOJBEIICH K MEPEHOCHOM omope 2 Ha
mHype AC ¥ IpUTAHYT K cToJ0y onopsl TpocoMm BC. Bec donaps G = 500 H; a = 60°; B = 120°.
Omnpenenuth HaTSKEHHUE HIHYpa SAac U Tpoca Sgc.

OtBet: Sac =433 H; Sgc =250 H.

K 3amaue 1.1. K 3amaue 12 '



3amaua 1.3. BcacbiBaromuii narpy0ok pabodero oprana 3eMcHapsija MoJBeIIeH Ha KaHaTe,
HaMOTAaHHOM Ha Oapaban nebeaku D u orubaromem 0ok A. biiok ykperuieH Ha mtanre AB, map-
HUPHO 3aKPEIUIEHHOUN B TOUKE B U yAep)KMBAaeMOU OTTKKON AE. Onpenenuts yCuwins B IITAHTE U
OTTSDKKE, €CJIM HaTsbkeHue kaHata paBHo 0,4 kH; Becom mtanru u pazmepamu 0j0ka A mpeHeopeyb.

Ortser: Sag = 0,76 xH; Sae = 0,073 xH.

3anaua 1.4. [Ipu MoHTaXe MPU3a00IHON Kpeny MIapHUPHO 3aKPETJICHHYIO B TOUKE 4 THIPO-
CTOMKY OITYCTUJIM Ha BPEMEHHYIO o1nopy B. Onpenenuts peakuuu onop 4 u B, eciu Bec TuIpoCTONKH
G = 6 xH u mpunoxen B Touke C. [Ipu pacyerax npunsats b= 0,5 m, 1=0,7 m, o = 30°.

OtBet: Ra=3,65kH; R = 7,27 xH.
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K 3anmaue 1.3. K 3anmaue 1.4.

3apaya 1.5. Onpeaenuts MOAYIb PABHOJACHCTBYIOIIEH ABYX PaBHBIX MO MOIYJIIO CXOMIS-
muxcst cut F1 = F2 = SH, o6paszyromux Mexay coboit yrom o = 45°.

Otset: 9,24 H

3apaua 1.6. PasroaeiicTByromas cXoIaIuxcsa CUIl F, M F, paBHa 1o moxymo 8 H u o6pa-
3yeT ¢ TOPH30HTaJIBIO yrou o = 30°. BeKTop cuiibl F, HalpaBJIEH 110 TOPU3OHTATIBHON OCH, a BEKTOP
cuibl F, o0pa3syer ¢ 3To# ocklo yrou 3 = 60°.

Otser: 4,62 H

3apaya 1.7. OnpenenuTs JaBJI€HUE HA OCH BEAYIIETO | U OTKJIOHSIONIEro 2 IMIKWBOB MHOTO-
KaHaTHOM MOJbEMHOI MAalllMHBI IPU UX PABHOMEPHOM BpallleHUU MOJ ACHCTBHEM KPYTAIIErO MO-
MEHTa M, eciii CyMMapHOE HaTshKEeHUEe Haberaromux BeTBeit kaHatoB S1 = 147 kH, cymmapHoe Hats-
)eHue coerarommx BeTBer S = 113 kH, Bec mkuBoB: G1 = 77 xH, G2 = 22 kH; yron o6xBara o =
190°. TpeHueM B MOAMIUITHUKAX ITPEHEOPEUb.

OrtBet: Ro1 =335,9 kH; Ro2=30,8 xH.

3anaua 1.8. Ha pucynke k 3ayadue n3o0paxeHa pacyeTHas cxema OypoBoii mrTanru: 6ayika 4B
HAXOJIMTCS MOJI ICHCTBUEM SKCICHTPUYIHO MPUIIOKEHHOTO yermust F; pasmeps! b u d 3aganbl. Halitu
peakuuu orop 4 u B u uzrnbaroniuit MomeHT Mc B ceueruu C.

[Ipumeuanue. 3rubaromuM MOMEHTOM B CEYCHHH HA3bIBAETCS alNreOpanyeckas CymMmma Mo-
MEHTOB BCEX CHJI, ICHCTBYIOLIMX Ha OajKy MO KaKyr-HUOYAb OJHY CTOPOHY OT CEYEHHsI, OTHOCH-

TEJILHO LEHTPA TKECTU CEUCHMS.
OrtBer: Xa =-F; Ya=-F b/d; Re=F b/d; Mc= 0,5F b.
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K 3amaue 1.7. K 3amaue 1.8.



3apaua 1.9. OnpenenuTh JaBJIEHUE KOJIECHBIX MMApP YETHIPEXOCHOTO >KEJIE3HOIOPOKHOTO
KpaHa Ha peibehl B Toukax 4, B, C u D). Bec kpana G npunoxen B Touke K, Bec rpy3a paseH Q.
Pasmepsl npuBeieHBI HA PUCYHKE K 3a7a4e.
OtBet: Na = Ng = 0,5[G (b - ¢) - Ql]/b;
Nc = Np =0,5[Gc + Q(b + I)]/b.
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K 3amaue 1.9.

3agauya 1.10. OnpenenuTh peakluy ONOp KOHCOJbHOM Oasiku, N300paKeHHON Ha PUCYHKE.
JlanHble, HEOOX0AUMBIE JUIsl pacyeTOB, IPUBEIEHBI B TabauIe 1.
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3agauya 1.11. Onpenenuts peakuuu omnop OaaKud Ha OMOpax, M300paKEHHOW Ha PHUCYHKE.
JlaHHbIe, HEOOXOIUMBIE JUIS PACYETOB, MPUBEIEHBI B Ta0muIe 1.
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K 3amaue 1.11




Tabmumna 1.

Ho- Jlnnna, M Paccrosinue B noJisax MoMeHT Cocpeno- | HTEHCHBHOCTD
Mep npoJjera mapEI cat TOUCHHAA |  PACHPEACIICH-
Bapu- cuiia HOU Harpy3Ku
a}?Ta " ‘2 ai az as M, KHM P, kH q, kH/™m
1 1,1 6 la 8a la 10 10 10
2 1,2 7 2a Ta 2a 20 20 20
3 1,3 3 3a | 5a 3a 30 30 30
4 1,4 4 da | 4a 4a 40 40 40
) 1,5 ) Sa | 3a Sa 50 50 50
6 1,6 6 6a | 6a la 60 60 60
7 1,7 7 7a Ta 2a 70 70 70
8 1,8 8 8a | 8a 3a 80 80 80
9 1,9 9 9a | 9a 4da 90 90 90
10 2,0 10 | 10a | la Sa 10 10 10

3agauya 1.12. Onpenenuts HaTsKeHHE kaHaTOB AM u MED, Hecymux koBu M skckaBaTopa
—ApariiaiiHa, a TakKe peaKIuH OTIOp CTPEIbl; ImapHupe 4 U HeBecoMoM crepikHe BD. Bec xopmra Gg
=3 MH, Bec ctpenst Ge = 1,4 MH u npuiosken B Touke C; |ag = 100 M; ocTanbHbie pa3Mepsl MOKa-
3aHbl Ha pucyHKe. PazmMepamu OJ0KOB M TpeHHEM IIPEeHEOpEUb.
Otser: Tam = 2,52 MH; Tve = 3,92 MH; Ra = 7,75 MH;
Rs = - 0,52 MH (ctepxeHb cxar).

el )

K 3amaue 1.12 K 3agaue 1.13

3apaua 1.13. Cxun 1 Becom Q =750 kH paBHOMepHO nogHMMaeTcs kanatoM DE 1o Hakos-
HO¥ 3cTakane 2, Bec kotopoit G =4000 kH. Onpenenuts, npeHedperas CONpoTUBICHUEM BPAIICHUIO
KoJiec ckuna, HaTspkeHue 1pe kanara DE u peakumu onop actakansl: Ra mapaupa 4 u Rs HeBecomoro
crepskus BC, ecmu | = 50 m; hi=2 m; ho = 0,8 M; h3 = 1,2 Mm; 0= 45° ; C1 u C2 — UEHTPHI THKECTH
COOTBETCTBEHHO CKHUIIA U 3CTaKabl.

OtBet: Tpe = 530,3 xH; Ra = 3346,3 xH; Re = 1570,5 xH.

3agaya 1.14. Ky30B | camocBana 2 moBopaunBaeTcs BOKPYT OCH IIapHUpPa A MoJ IeHCTBUEM
ruapouunuHApa. OnpenenuTs ycuire S B THAPOIMINHAPE, PEakInio Ra MapHupa v 1aBIeHUE KOJIeC
Ha rpyHT B Toukax B u D, ecnu Bec rpyxenoro ky3oa Gi = 360 kH u npunoxen B Touke C1; Bec
camocBaia 6e3 ky3oBa G2 = 194 kH u mpunosxeH B Touke Cz; pa3Mepbl OKa3aHbl HA PUCYHKE.

OtBet: S=274,8 kH; Ra =279,2 xH; Ng = 178,9 xH; Np = 375,1 xkH.
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K 3anaue 1.14 K 3apaue 1.15

3agauya 1.15. Mexanu3m oBopoTa KOBILIA THAPABIMYECKOI0 SKCKaBaTOpa BKJIIOUAET KOBIII 1
BecoM G = 320 kH, nmpunoxeHHbIM B Touke C, YrIoBOU peryar 2, Tary 3 u ruaporumaap 4. Omnpe-
JEeTUTh peaKIiu B mapHupax 4 u B u ycunus S3 B Tsre U S4 B THAPOUMIMHIPE TIPU 33JaHHBIX pas3-
mepax b= 1,5 m; d= 0,8 m; los = lop.

Ortser: Ra =452 xH; Rg=S3 = 197,1 xkH; S4 = 278,7 xH.

3agaua 1.16. OnpenenuTs peakuuy B IIapHUpaxX TPANCHUEBUIAHOW KpPENU IOJ ACUCTBUEM
BEPTUKAIBHOIO U TOPU30HTAIBHOTO TOpHOTO AaBieHus: (1 = 80 kH/m; g2 =4 kH/m.

OtBet: XA =Xg=15,1 kH; Ya =Yr =160 xH;

Xs=Xc=31,1 kH; Ys = Yc = 104 xH;

3apaua 1.17. Onpenenuth ycunus, cxumaronue ctToiku AB u CD, yuntsiBas ycioBue 3a-
naun 1.16.

OrtBert: Sag = Scp = 107,8 xH.
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K3amaue 1.16, 1.17 K3amaue 1.18, 1.19

3anpaua 1.18. Byasao3ep (TpakTop 1¢ oTBasioM 2) IBHKETCS paBHOMEPHO 110 TOPU30HTAIBHON
ioniaake, cpesas cioi rpynta. Conporunenue konanuio R = 110 kH; cunbl Beca Gi1= 174 kH u G2
= 14 xH u npunosxensl coorBeTcTBeHHO B Toukax C1 u C2; li =47 m; 12 =3,3 m; 13=2.2 m; r= 0,5 m;
h= 0,2 M. OnpenenuTs HOpMaIbHYIO peakinio Nk TpyHTa U KOOPIMHATY X TOYKH €€ TPUIOKEHHUS
(1eHTpa naBlIeHUs).

OtBet: Nk = 225,6 kH; X =2,68 m;

3agauya 1.19. Haiitu Takxke cuny cremieHus: Fr ryceHuil ¢ TpyHTOM, CyMMapHO€ yCHIIne S3
B THIPOLIMIIMH/IpaX 3, YASPKUBAIOIIUX OTBAN, U peakiuio Ra mapuupa 4 Opyca 4B, )KeCTKO CBsI3aH-
HOT'O C OTBAJIOM YYUThIBas ycioBue 3a1aun 1.18.

OtBer: Ff=103,4 kH; S3=94,9 kxH; Ra=176,9 kH.

3anaua 1.20. XecTkas pama 3ajenana B 6eToHHOe ocHoBaHue. Ha Hee neficTByror cuna F
BeMUYMHA KoTopo 5 kH, paBHOMepHO pacmpeneneHHasl Harpy3ka uHTeHcuBHOCTH = 10 kH/M, a
TaKKe I1apa cuji ¢ MoMeHToM M = 5 kH m.




OrnpenenuTh peakiuio KecTKoM 3anenku npu o = 30°u o = 60° ecnmu a = 2m

3agaua 1.21. Pama ABC xecTko 3anenana B creny. Ha Hee neiicTByroT cuiia F , BETMYMHA
KoTopoit 5 kH, paBHOMEpHO pacripenesieHHast Harpy3ka nHTeHcuBHocTH ( = 10 kH/M, a Taxxke mapa
cwi1 ¢ MoMeHToM M = 5 kH M.

OrnpenenuTh peakiuio KecTKoM 3aenku npu o = 30°u a = 60° ecnmu a = 2m
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K 3amaue 1.20 K 3amaue 1.21

3agaua 1.22. XKectkas pama 3akperuieHa Ha AByX orniopax B Toukax A u B. Ha nHee neiictBytor

CHJIBI I:l u F2 , BEJIMYMHBI KOTOPBIX COOTBETCTBEHHO paBHbI 3 KH n 2 kH paBHOMEpHO pacnpene-

JIeHHas Harpy3ka uHTeHcuBHocTH ( = 10 kH/Mm.
Onpenenuthb peakuu B onopax 4 u B ipu o= 30°u o = 60°, ecmn a =2 m.
3anaua 1.23. XKecTkas pama 3akpernsieHa Ha IByX onopax B Toukax A u B. Ha Hee nelicTByroT

cuna F , BenmmunHa koTopoi 4 kH, paBHOMEpHO pacnpe/eneHHas Harpy3ka nHTeHcuBHOCTH ( = 10
kH/M, a Taxxe mapa cwit ¢ momenTom M =5 kH m.
Omnpenenutp peakuuu ornop 4 u B pu o = 30°u o = 60°, ecmm a =2 m.
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3agaua 1.24. Onnoponnas 6anka AB Becom Pl =10 H u mmunoit 6 m onupaercs konmom

A Ha BBICTYN CTEHBI, a B TOUKE B 3aKperuieHa HIapHUPHO-HEMOABIKHON omnopoil. Ha Ganky neit-

CTBYIOT CHJIa F , BesinunHa kotopoit 5 kH, u mapa cun ¢ momentom M = 10 kHwm.
Onpenennuts peakiuu onop B Toukax 4 u B npu o= 30°u a = 60°, eciin AC = C/].
3agauya 1.25. XecTtkas paMa 3aKkperuieHa B TOYKE A HIapHUPHO-HENOJABWKHON ONOpPOH U

yIEpKUBAETCS B JAHHOM TOJIOKEHUU HeBecoMbIM cTtep:kHeM BC. Ha pamy npeiicTByroT cuia F
paBHas 20 kH, paBHOMepHO pacmpesereHHas Harpy3ka nHTeHcuBHOCTH ( = 10 kH/M u mapa cui ¢
moMmenToM M = 12 kHwm.



Omnpenenute peaxiuio B onope A u ycuwiue B crepskae BC ipu o = 30°u o = 60°, eciu a = 2

A
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3agauya 1.26. Onpenenuts HaTsHKEHUE KaHaTa 7, €Clid K HeMy IpUKperieHa miat¢opMa Be-
com G1 =0,5 kH ¢ rpy3amu G2 = 10 xH, G3= 6 kH u G4 = 8§ xkH.
Otser: T=24,5 xH

3agaua 1.27. K kyOy NpUIOXKeHBI CHIBL F, , F, , F; U F, , KOTOpBIE ypaBHOBEIICHBI CHIIOM R

. OnpenenuTs paccTosHEe b cumsl R oT mockoctn OXZ, ey pedpo Kyba a = 1M, F1 = F2 = 15
kH, F3 = F4s=5kH u R =40 xH.
OtBer: b=0,25M™
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3agaua 1.28. K pynnamenty Becom G =100 xH npukpeniena koHconbHas Oanka AB mapain-
nenbHag ocu Oy. OnpenennuTb MUHUMAaIbHOE 3HaYeHHE cUiibl QQ, MoJ NeHCTBUEM KOTOpo# ¢yHaa-
MEHT OINPOKHHETCS BOKpYr pedpa Ox, ecnu ero mupuna a = 0,5 M, BeuieT 6anku b = 5 M. Becom
OaJIku IpeHeOpeYb.

OtBet: Q =5 kH

3anaua 1.29. lN'opuszonTanbsHast ongHopoaHas miactuaa ABCD Becom G = 500 xH nonemniena
B Toukax A, D, E k Tpem BepTHKalbHBIM CTepkHsAM 1, 2, 3. OnpenenuTts ycuiue B cTepxHe 1, ecin
AD =2 AE

Otger: S1 =500 kH

3agauya 1.30. Oqnopoanoe Teno Becom G = 60 kH nop aelicTBreM HalOKEHHBIX CBS3EH HaXo-
autcst B paBHOBecuu. COCTaBUB ypaBHEHHE MOMEHTOB OTHOCUTENbHO ocu OX, omnpenenuTs BepTH-
KaJbHYIO COCTABIISIONIYIO peaKuy mapHupa B, ecnu pasmep a = 0,1 m/

Otger: Rpz =40 xkH
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3agaua 1.31. OgHopoanas umta OABC Becom G = 30 kH ynep>kuBaercsi B TOpPU30HTAIHLHOM
nosioxkeHuu mapHupamu O, 4 u tpocom BD. Onpenenuts HaTs)eHHe Tpoca [ep, €CIIM a =2 M U yroJ
a = 60°.

Otser: Tep =30 kH

3agaua 1.32. Jlomansiii 6pyc OABD naxonutcs B paBHOBecuu. OnpeienuTh BEpTUKAIbHYIO
COCTaBJISIONLYIO Peakiuu 3aaenku, ecu qano: OA = 1,7 m; AB =2 m; BD = 3,4 m; BD // Ox. Cuna
F =1 MH u unteHcuBHOCTb Harpy3ku =2 MH/m.

OtBet: Roz=4 MH .

K 3amaue 1.31 K 3amaue 1.32

3anaua 1.33. OxHopogHast npssMoyroJibHas miuta Becom P =3 kH co croponamu AB = 3|, BC
= 2l 3akperuieHa B Touke 4 chepuvecKuM MIAPHUPOM, a B TOUKe B HUIMHAPHYECKUM MapHUPOM (I101-
IIUITHUKOM) U YACpPKUBAETCs B paBHOBeCUU HeBecoMbIM crepskHeM CC'. Ha muuty AelicTBYIOT JBe
CHWJIBI U TIapa CUJI, JIeKallas B IIIOCKOCTH IUIUTHL, ¢ MOMEHTOM M = 5 kH-M. BenmuuuHsl cuil, ux Hanpas-
JICHUS! U TOYKH MPUJIOKEHHUS yKa3aHbl B TaOJ. 2; MpU 3TOM CUJIbl F;, U F, JeXaT B IJIOCKOCTSX,

TapaJUIebHBIX ITOCKOCTH XY, CHIIa ) — B IIIOCKOCTH, NapauIebHON XZ, ¥ CHIa F, — B IJIOCKOCTH,
napamiensHoit yz. Touku npunoxenus cun (D, E, H) Haxoaarcs B cepennHax cOOTBETCTBYIOIINX
CTOpPOH TTUTHI. OTpeneTuTh peakiiu cBsi3ei B toukax 4, B, C. Ilpu pacuerax npuusath | = 0,8 m.
Yxka3zanus. [Ipu pemienuu 3amauu cieayeT y4ecTb, UTO peakius chepuyecKoro mapHupa
HMMEET TPU COCTABIISIOIINE, & PEaKIUU WINHIPUYECKOTO IapHUpa (TIOJIIUITHUKA) — ABE COCTaBJIs-
IolUe, JIeXkallue B IUIOCKOCTH, MEPIEeHIUKYAIpHOM ocu mapHupa. [Ipu BBIYUCIEHHH MOMEHTOB
cusl B yno6HO pa3noxuTs ee Ha coctapisomue F u F' | mapannensHble KOOPAMHATHEIM OCAM,

TOT/1a IO Teopeme BapuHboHa mx(ﬁ) = my( F’ ) + my( F” ) ¥ T.JI.



Tabmumna 2.

Cuibel
F1=4 kH F,=6xH F;: =8 kH Fs=10xH
Y !
o

E Fa X
o
= T
g | Touka 0K
M - a1, | Touka o2, | Touka o3, |a o4,
& ->112e- rpa | Ipuio- | rpa | OpWio- | rpa | OpUI |rpaj
§ II JKEHUS | 1 JKeHud | 1 0-)XKe-
= | HUA s
1 D 60 - - E 0 —
2 H 90 D 30 - — —
3 - E 60 - - D 90
4 — — — - E 30 H 0
5 E 0 - - H 60 - —
6 - D 60 H 0 — _
7 - - H 30 - - D 90
8 E 30 H 90 — — _ _
9 - - - - D 0 E 60
10 - - E 90 D 30 - —
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3agaua 1. ['py3 BecoM P JIeXKUT Ha TJIaJJKON HAKJIOHHOM MJIOCKOCTH € YIJIOM HAKJIOHA 0 (pucC.
a). OnpenenuTs 3Ha4€HUE TOPU3OHTAIBLHON CHIIbI F , KOTOPYIO HaJ0 MPHIOXKHUTH K I'PY3y, YTOOBI

YACPIKATh €T0 B paBHOBCCHUH, U HaﬁTH, 4CMYy IIpH 3TOM paBHa CUJIa JAaBJICHHUA Q rpy3a Ha IJIOCKOCTb.

Y
F
a C
P N
b
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K 3amaue 1.
Pemenne. Vickomble cHibl JEiCTBYIOT Ha pasHble Tena: cuia F Ha rpys, cuna Q —ma

TI0CKOCTH. JUTsl pelleHns 3a1adu PacCMOTPHM paBHOBecHe rpysa. ITostomy Bmecto crmer Q Gymem
MCKaTh PaBHYIO € 10 MOJYIII0, HO POTHUBOIOJIO0KHO HANpaBJICHHYIO peakiuio miockoct N . To-

ra 3aqaHHas cuna P u uckoMble cunbl F u N OyayT neiicTBoBaTh Ha rpys, T. €. Ha OJHO TO XKe
teno. M300pa3um JelCTBYOMIIE HAa STOT rpy3 CHiibl P u F 1 peakimio cBsizu N .
PaccmoTpuM aBa criocoOa perieHus 3a1a4u.

I'eomeTpuueckmii cnocod. IIpu paBHOBECHM TPEYrONBbHUK, TOCTPOESHHBIH U3 cun P, F u

N , IOJKEH ObITh 3aMKHYTBIM. [T0CTpOEHHE TPEYTONbHUKA HAYMHAEM C 3aJaHHOM cunbl P (puc., 6).
Yepes HAUaI0 U KOHEIl 3TOH CHIIBI IPOBONM IIpsIMbIE, MapaslebHbIe HAMPaBIeHUs M cul F u N .
Touka mepecedeHust STUX MPSMBIX JACT TPETHIO BEPIIUHY 3aMKHYTOTO CHJIOBOTO TPEYTroJIbHUKA abc,
B KOTOPOM CTOPOHBI bc U ca paBHBI B BRIOPAaHHOM MaciiTade NCKOMBIM cuiiaM. HampaBienue cu
OTIPENIETISICTCS TIPABUIIOM CTPEJIOK: TaK KaK 3/1eCh paBHOJICHUCTBYIOIAS paBHA HYJIIO, TO TIpH 00x0/1e
TPEYroJbHUKA OCTPHS CTPEJIOK HUTJIC HE JIOJDKHBI BCTPEUAThCS B OJTHOM TOUKE.

Moyl KCKOMBIX CHJI MOKHO M3 IIPSIMOYTOJIBHOTO TPEYrojbHUKa abC HAWTH U MyTEM YHC-
JIEHHOTO pacyeTa:

F=Ptga, N=P/cos a.

AHajMTHYecKHUii cnocod. Tak kak cucrema JeHCTBYIOIIUX CXOIAIIUXCS CUJT SIBJISIETCS TIJI0C-
KOM, /U1 Hee HaJl0 COCTaBUTh JIBa YpaBHEHUS YCIIOBHs paBHOBecHs. CHavajia mpoOBOIUM KOOPIUHAT-
HBIE OCH; IIPU ATOM JJIsl [TOJTy4eHHs O0Jiee MPOCTHIX YPAaBHEHUH OCh X HAMPAaBIISEM MEPICHIUKYISIPHO
Hem3sBecTHOM cune N . Temepb cocTapiisieM ypaBHeHHs mpoekuuu cun P, F, N Haocuxuy
2Fkx=0;Psina-Fcosa=0;

2Fky=0;-Pcosa-Fsina+N=0.

Pemas atu ypaBHeHus1, Haiiiem:

F=Ptga,

N = P cos o + P sin® a/cos o = P/cos a.

Hckomas cuna JaBiaeHUS rpysa Q Ha IJIOCKOCTH YUCJICHHO paBHA N, HO HalIpaBJICHA B IIPO-

tuBoronoxkauyio cropory (Q =N).

3agaua 2. OnpenenuTs CUiIbl, C KOTOPBIMU JaBsT Ha PEJIbChl Kojieca A U B kpaHa, cxeMaTH-
4yecKH n300pakeHHoro Ha puc. Bec kpana P = 40 xH, uentp TsoxkectH ero nexut Ha nuauu DE. Bec
nogHrMaeMoro rpy3a Q = 10 kH, Beuter kpana b = 3,5 m, paccrostaue AB =2 a = 2,5 m.



K 3amaue 2
Pemenune. PaccmorpuMm paBHOBecue Bcero kpana. Ha kpan JeicTBYIOT 3aaHHbIe CHIIBI P 1

Q Y PEAKIUU CBSI3er N AU N g - 7151 3TOM crcTeMBl mapaJIeIbHBIX CHUIJI COCTABIISIEM YCIOBUS PaB-
HOBECHS, PUHUMAA 3a LIEHTP MOMEHTOB TOUKY A W MPOEUUPYs CUIIbI HA BEPTHUKAIBbHYIO OCh. [lomy-
YUM:

> m,(F)=0;-Pa+Ns -2a—Q (at+h) = 0;

2Fky=0; Na+Ng-P-Q=0.

Pemiast 3T ypaBHEHHUs, HAlIEM 3HAYEHUS PEAKIIUN CBS3EH:
NAa=05P-05Q (b/a—1)=11«H;
Ne=05P+0,5Q (b/a+1)=39 kH.

J1J1s MPOBEPKH COCTABMM YPaBHEHHE MOMEHTOB OTHOCHTEIILHO IIEHTpa B
ZmB(Fk):O; -Na-2a+Pa-Q(b-a)=0.

[ToacraBinss crona HalfeHHOE 3HaYeHHE Na, yOexk1aeMcs, YTO ypaBHEHHE YIO0BICTBOPSETCS.
HckoMble chiIbl AaBJICHUS KOJIEC Ha peiibCchl paBHBI YuciIeHHO Na 1 N , HO HampaBJIeHBI BHU3.

W3 naiineHHoro pemenus BuaHo, uto npu Q = a-P/(b - a) = 22,2 xH peakius Na oOparmaercs
B HOJIb | JIEBOE KOJIECO MIEPECTAET NaBUTh Ha peibe. [Ipu nanbHeleM yBenuueHun Harpy3ku Q kpaH
HAYMHACT ONPOKHIbIBaThCs. HamOoubiias Harpy3ka Q, mpu KOTOpO# COXpaHsSeTCs paBHOBECHE
KpaHa, ONPEeNIICTCS U3 YCIOBHSI ZmB (Fk) =0, rne F, — JelcTByIOIME HAa KPaH 3aJaHHbIe CHJIbI
(B maHHOM 3a7a4e — CHJIbI TSDKECTH).

3amaua 3. Xecrtkas npsimoyrosbHas pama ABCD umMeeT B Touke A HEMOABMKHYIO IIIAPHUP-

HYIO OTIOpPY, U B Touke D — moIBmkHYIO IIapHUPHYIO OMOPY Ha KaTkaX. B Touke E Kk pame mpuKpen-
JIEH TPOC C TMOJBEIICHHBIM Ha HEM I'py3oM, uMmeronieM Bec P = 25 kH. Ha pamy neiictByrot cunsl: F
= 30 xH, mapa cun M = 40 xHwm, paBHOMEpHO pacmpeleneHHas Harpy3ka UHTeHCuBHOCTH ( = 10
kH/™m (puc.). Onpenenuts peakiuu onop B Toukax 4 u D, BeI3pIBaeMble N1eHCTBYIOIIMMHU HATPY3KaMH.
B pacuerax npunate o = 60°, vy = 45° B =30°% 1=0,5 m.
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K 3agaue 3
Pemenune. PaccMoTpum paBHOBecHe pambl. [IpoBeneM KOOpIMHATHBIE OCH X U ), H300pa3uM
NefCcTBYIONINE HAa paMy cuny F , mapy cun ¢ MoMeHToM M, HaTskeHue Tpoca 7 (1o moxymio T = P
). 3aMEeHUM CBSI3U UX pEaKIUsSMU: PEaKIMK CBA3EH, PEaKIMI0 HETOABHKHOM MIapHUPHON Omopsl A

M306paxkaeM ABYMs eé COCTABIIOMIIME X p 1 YA, peakuus RD HIApPHUPHO-TIOJIBHKHON onopsl D

HaIpaBJieHa MEPIEeHIMKYISIPHO OMOPHOM MIOCKOCTH. PaBHOMEpPHO pacipe/ieIeHHYI0 Harpy3Ky clie-
JyeT 3aMEHUTh PaBHOICHCTBYIOMIEH cocpeaoToueHHoi cuoit Q = ¢-21 =10-2-0,5 = 10 kH. Bekrop

Q MIPUJIOKEH K cepentnHe oTpeska AE (Touka L) v HampaBJieH B CTOPOHY JCHCTBUS pacpeieIeHHO M
Harpy3Ku.

JInst moJTy4eHHOM IITIOCKOM CUCTEMBI CHJI COCTaBUM TPHU ypaBHEHUs paBHOBecHs. [Ipu BeIumc-
JIEeHMH MOMEHTA CHJIbl F OTHOCHTENBHO TOUKHU A, pa3IokKUM €€ Ha COCTABIISIONINE, YHCIEHHO PaB-
uele F'=F-cosaou F"=Fsina

2 Fix=0; Xa+ Rp sinp - F cosa - T siny + Q = 0;

2 Fiy=0; Ya + Rp cosP - F sina + T cosy =0;

>ma(F k)=0; - M + Rpcosp 2| +Fcosa 31 - Fsina 21 + Tsiny 21 — Q 1 =0.

BripaskaeM U3 NOJy4eHHBIX YPaBHEHUN HEW3BECTHBIE U BBHIYHCIISIEM 3HAUEHUSI HCKOMBIX Be-

JINYHH:
Xa=17,8 kH;
Ya=-22,4 xH;
Rp = 35,4 xH.

3HaK “MHHYC® Tiepe]] BeJIMUYUHON YA O03HAuaeT, 4To 3Ta CUjla UMEET HalpaBJeHHe 00paTHOE,
yKa3aHHOMY Ha PUCYHKE.

3anaua 4. Ha npsMOYToJIbHOM IUIUTE CO CTOPOHAMH @ U b iexut rpy3. LIeHTp TSHKeCTH TTHThI
BMECTE C Ipy30M HaxoauTcs B Touke D ¢ koopaunatamu xp, yo (puc.). OauH U3 pabouux yaepKuBaetT
ATy 3a yroia A. B kakux Toukax B u E 10JKHBI HOJIEPKUBATh IUIUTY ABOE APYTUX pabodux, 4TOObI
CHJIBI, IPUKJIA/IbIBA€MbIE KaX/IbIM U3 YJEPKUBAIOIIUX [UIUTY, ObUTH OJJUHAKOBBI.



K 3amaue 4
Pemelme. PaCCManI/IBaeM paBHOBGCI/IC IIJIMTHI, KOTOpaH ABJISICTCA CBO6OI[HI>IM TEJIOM, HAXO0-

JSIITUMCSL B PABHOBECHU TIOJT JICUCTBUEM UYETHIPEX MapauIeIbHBIX CHJT Ql,Qz ' Qs P.,roe P - cuna

TspKecTH. CoCTaBisieM JUTsl TUX CHIT YCIIOBUSI PaBHOBECHS, CUUTASI ILTUTY TOPU30HTAIBHON | TIPO-
BOJISl OCH TaK, KaK MOKa3aHO HA PHCYHKE.

2F=0; Q1+ Q2+ Q:—P=0;

>my (F )=0; Qib + Q2y—-Pyp =0;

>my (F«)=0;-Q2a-Qsx+Pxp=0.

ITo ycrnoBuro 3a1a4uu T0JDKHO BRITIOMHATECST Q1 = Q2 = Q3 = Q. Torma u3 nmepBoro ypaBHEHHUS
P = 3Q. [loxacrasisist 310 3HaYeHHE P B OCTAIbHBIC YpaBHEHUS, HaiiIeM OKOHYATENbHO X = 3 Xp - 4, Y
=3yp-h.

Pemenne BO3MOXKHO, KOTJ1a
al3 < xp £ 2al3;
b/3 <yp < 2b/3.

ITpu Xp = a/3, yp = b/3 monyuum x = y =0, a ipu Xp = 2a/3, yp = 2b/3 6yner X =a,y =b..
Korpa rouka D B nentpe mmthl, x = al2, y = b /2.

3anaua 5. BeptukanbHas npsimoyrojbHas minuta Becom P = 5 kH (puc.) 3akperuiena cdepu-
YEeCKUM MIAPHUPOM B TOUYKE A, IMIMHIPHYECKIM MAPHUPOM (TIOAMIMITHUKOM) B TOUYKe B U HeBeco-
MBIM CTEP>KHEM JI/]', JIeXKAIUM B IJIOCKOCTH, NMapauIeIbHOM TIOCKOCTH YZ. Ha mimty medcTByroT

cuna F1= 6 xkH (B mnockoctu yz, o = 30°), cuna F2 = 7,5 xH (nmapayenpHas ocu X) ¥ mapa Cujl ¢
MmoMeHToM M = 3 kH (B mockoctu mmthl). ['eomerpudeckue pazmepsl miutel AB = 1M, BC = 2m,
; BE = AE; AK = K/[. Onipenenutb peakuuu onop 4, B v crepxkus /7' .

K 3amaue 5



Pemenne. PaccmoTpuM paBHOBecHue tunThl. Ha Hee NEMCTBYIOT 3ajaHHBIE CUJIBL P, F 4, F »
Y TIapa CHJI C MOMEHTOM M, a Tarxke peakuuu cBsizeil. Peakuuio ceprndeckoro mapHupa pasiokuMm
Ha TPU COCTABIISIIOIINE X ,,Y a,Z o, IAJTUHIPUUECKOTO (MOAIIMITHUKA) — HA JIBE COCTaBJISIOIINE
X&,Y &, (B IUIOCKOCTH, NMEPHEHIUKYIIPHON OCU NOJIIMITHUKA), PEAKIUIO S , CTEP)KHS HalpaBUM
BJI0JIb CTEPIKHS, IIPEATOIaras, 4To OH Cxkart.

CocraBinisieM 11€CTh YpaBHEHUI paBHOBECHUS AJIsl IEHCTBYIOIIEH HA IJIUTY POCTPAHCTBEH-

HOW CHUCTEMBI CHII:

2Fkx = Xa+ Xg-F2=0;

2 Fky=Ya+ Xg- F2-cosa + Sp-sin30° = 0;

YFkz = - Za + S;-c0830° + F1-sina. - P = 0;

2mx( F ) = - Sp-sin30°-AB + F1-cosa-AB - Ya-AB = 0;

BC

Ymv(E« ) = - $1-c0830°-BC - F1-Sina-%+ Xa-AB -Fz-% P ZE EM=0;

Ymz( E ) = Spsin30°-BC - Fi-cosa % =0.

p— —n

Cuny F. pasnaraem Ha cocrapistomue F1u Fi1 , mapamnensnsie ocam Y u Z, £/ =F1-cosa
, F/=F1-sino. m 114 ompeneneHus MOMEHTa CHIIBI F; OTHOCUTENHHO OCH Y NIPHMEHSEM TEOpeMy

— ! _n
Bapunsona my(F;) = my(F1) + my(F1 ). Aranornuso MoXHO OCTYNUTE M ¢ CUIIOH S , .
[ToycTaBUB B COCTABIIEHHBIC YPaBHEHHUS YHCIIOBbIC 3HAYCHUS BCEX 3aJaHHBIX BEJIMUUH U pe-
IIIMB 3aTE€M 3TH YpaBHEHUS, HalAEM, UeMy paBHbI HCKOMBIC PEaKI[HH:

Xa=7,8 kH;
Ya=2,6 kH,
Za=2,5 kH,
Ys =0 xH;

Xeg =-0,3 xH;
S;[ = 5,2 kH.

3HaK MHUHYC Iepe]l BEMTHYMHON XB YKA3bIBACT, UTO CHJIa X g HAlpaBjieHa MPOTHBOIOJIONKHO
MMOKa3aHHOI Ha PUCYHKE.

3apaua 6. 'opuzonTanpHas 6anka AB Becom Q = 200 H npukperieHa Kk cTeHe mapHupom A
u orupaercs Ha onopy C (puc., a). K ee konny B mapuupHo npukperuieH 6pyc BK secom P = 400
H, omuparomiuiics Ha Beictynn D. Ilpu stom CB = AB/3, DK = BK/3, yron o = 45°. Onpenenursb
peaxiuu ornop, cuuTas 0ajnky u 6pyc 0JJHOPOIHBIMU

K 3agaue 6
Pemenue. Pacunenss cucreMmy Ha JiB€ 4aCTH, pacCMaTpuUBaeM paBHOBecHe Opyca BK u 6anku

AB B otnensHocTU. Ha 6pyc BK (puc., 6) neiicTBytoT cuna P u peakuuu cBsizeit ND, X B YB . Brogs
oOo3HaueHne BK = a ¥ cocTaBJIsisl U 9TUX CUJT YpaBHEHUS paBHOBECHS, ITOJTyIHM:

YFx=Xg - Npsina. = 0;

2Fw =Ye—P + Npcos a =0;



Zme(F, ) = Nob -2a/3 - P(al2)cos a. = 0.

Pewras otu ypaBHeHuMs, HAAEM:

Np = (3P/4) cos o = 212 H;

Xg = (3P/8) sin 2a = 150 H;

Ys = P - (3P/4) cos 2a. = 250 H.

Ha Ganky AB ecim ee paccMaTpHBaTh OTAEIBHO, ICHCTBYIOT ciila Q, PEaKiHH BHEIIHHX

o \/ ' YA
CBs3€N N, XA, YA U CUJIbI JABJICHUS XBI/I YB Opyca BK, nepenaBaembie yepe3 mapHup B (puc., 6).

o o Vai Yai
HpI/I 3TOM IIO0 3aKOHy O ICUCTBUU U HpOTI/IBOILCI/ICTBI/II/I CHUJIbI XBI/I YB JOJIDKHBI 6BITL HaHpaBHeHBI

MIPOTUBOTIOJIOKHO X 3 YB ; IO MOZYJIIO K€ X = XB, Y. =Y B.

BBojst o603Hauenue AB = b u cocraBisis a1s cul, ASHCTBYIONIMX Ha Oaliky, YCIOBHS paBHO-
BECHSI, TOJTyUUM:

YFix = Xa - Xg= 0;

Xma(F, ) =-Ysb+ Nc-2b/3-Q-b/2=0;

*mc(F,) =- Ya-2b/3 + Q-b/6 - v/ -b/3 =0.

[Tonaras B oTuX ypaBHEHHAX X, =X U Y. = VB W pelnas uX, HalJIe€M HEU3BECTHBIE CHJIbI

Xa=Xg =150 H;

Ya=Q/4-Yel2=-75H,

Nc = 3Q/4 + 3Ys/2 = 525 H.

s IMMOJIYYCHHBIX PE3YJIbTAaTOB BUJHO, YTO BCC PCAKIIUU, KPOME YA , MMCIOT HAITpaBJICHHUA, 110~

Ka3aHHbIEC HA PUCYHKE, PEaKIus Ke YA (dakTHUEeCKH HallpaBJIeHa BHU3.

Bonpocs! u 3axaHus 1151 CAMOKOHTPOJIS
1. Ha mpecc B Touke O aeuctByroT cuibl F1 =5 H u F2 = 7 H, nuHumM neicTBUs KOTOPBIX
HaXOJATCs B INIOCKOCTU uepTexa. Onpenenure MOAYIb CUIIBI IaBJICHUS Mpecca Ha MaTepual, eciu

3amanbl yrisl o = 30°, B = 45° (OtBert: 9,28 H).

2 ‘

K 3aganwuro 1. K 3aganwuto 2.

2. Tpu crepxus AC, BC, u DC coeaunens! mapaupao B Touke C. Omnpenenuts ycuiue B
crepxkHue DC, ecnu 3amansl cuna F =50 H u yron o = 60°. Cuna F HaxoauTcs B IUIOCKOCTH Oyz
(OtBert: 86,6 H).

3. HanmmuTe ypaBHEHUs paBHOBECHUS Teja IPU MPOU3BOJIBHOM MIOCKON cucTeMe CUJl, Aei-
CTBYIOIIUX Ha HETO.

4. Kakoe MakCHMMallbHOE YHCIIO HEM3BECTHBIX CHJI MOXKHO OIpPEAETUTh, pelias ypaBHEHUs
paBHOBECHS TS TNIOCKOM CUCTEMBI MapalljieIbHbIX CHII?

5. Ha pamy ADB neiictBytor Beptukanbuble cuibl F1 = 10 kH u F2 = 4 kH. Onpenenute
peakuuio onopsl B, ecnu paccrosiuust AC =2 m, AB = 6 m (OtBet: 6 kH).

6. Ompenenute Bec rpy3a 1, HEOOXOUMBIN AJIsT TOTO, 4TOOBI OJTHOPOIHAs Oanika AB BecoM
340 H B nonoxenun paBHoBecus Oblia ropusoHTtanbHa (OtBet: 170 H).



K 3apanuto S. K 3apanuto 6.

7. Onpenenure MOMEHT M mapbl cuil, IpU KOTOPOM peakuusi onopsl B paBHa 250 H, ecnu
MHTEHCUBHOCTH pacmupeaeraeHnoi narpysku = 150 H/m, pasmepst AC = CB =2 m (OtBet: 200 H).

8. Onpenenute cuny F2, mpu KOTOpO# peruar B yKka3aHHOM IOJI0KEHUU HAXOJAUTCS B PABHO-
Becud, ecnu yrou o = 60°, F1 = 50 kH, a ymnst A0 =3 M, OB = BC = 4m (OtBet: 65 xkH).

9. Ha Oanky AB neicTByIOT pacnpezesieHHas Harpy3ka MHTeHCUBHOCThIO ( = 2 H/M u cuna F
= 6 H. Onpenenure peaxiuio onopsl B, ecn mmmna AC = 1/3 AB, yron o = 45° (OtBet: 4,08 H).

F _
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4 A o ARREEP
5 C Vi
K 3amanuro 7. K 3amanuro 8. K 3amanuro 9.

10. Chopmymupyiite Teopemy BapuHbOHA O MOMEHTE PAaBHOJACUCTBYIOIICH 3aJaHHOW CH-
CTEMBI CHIL

11. Apka, umeromas GopMmy MOTYOKPY>KHOCTH, JKECTKO 3ajeiana B Touke A. Omnpenenure
MOMEHT B 3ajenke, ecinu cuia F = 100 H (Otset: 0 H).

12. Ompenenute B MOMEHT B 3ajeike A, ecnu cuina F = 80 kH, yromn o = 30°, paccrosaus |1 =
1,8 m, I2=2m™, h=0,4m (Otsert: 35,7 kH™m ).

ya ,_:

>

K 3amanuro 11. K 3amanwuro 12. K 3amanuro 14.

13. Onpenenure MOMEHT CHIIBI OTHOCHTEIIBHO Havalla KOOpAMHAT, €CJIM CHJIa 3a7aHa IPOeK-
uusaMu Fx=Fy =210 H u u3BecTHBI KOOpAWHATHI TOUKH MpHiiokeHus cuiibl X =y = 0,1 m (OTBer: 0
kHwm).

14. Cuna F =420 H, npunoxeHHast K Touke 4 nexXut B iockoctu Oxy. OnpenennTe MOMEHT
CUJIBI OTHOCUTENBHO TOUKU O, ecnu koopauHatel x4 = 0,2 M, ya = 0,3 m u yrox a = 30° (OtBet: 151
kHwm).

15. Hanumure ypaBHEHUsI paBHOBECHUS 1JIs1 POCTPAHCTBEHHOM CUCTEMBI TPOU3BOJIBHBIX CHJI.

16. Kakoe MakcuMaabHOE YUCIO HEU3BECTHBIX CHJI MOKHO ONPEAEIUTh pelasi 3TH ypaBHe-
HUA?

17. TopuzonTansHas ogHopoHas kBagpatHas muta ABCD Becom G mojaBeriena B Toukax

A, D, E K TpeM BEpTUKAJIBHBIM CTEPKHSM 1, 2, 3. Onpenennre BeC MINTHI, €CIIU YCHIINE B CTEPAKHE 1
S1 =200 H, AD = AE (Otser: 200 H).



K 3apanuto 17. K 3ananuto 18. K 3apanuto 19.

18. K Banty OA4 non npsimbiM yriioMm npukperuiensl crepxau BC u DE. K crepxknio DE npu-
JI0’KEHa pacnpenenennas Harpyska g = 0,5 H/m. Onpenenute Moayib cuitbl F, ypaBHOBeMBaromei
JaHHyI0 HarpysKky, eciu F || Oxz ( Otser 8,08 H).

19. Cuna F = 2Q = 120 H, npuioxeHHast K IIKUBY, YPaBHOBEIIMBAETCS ITAPO CHJI C MOMEH-
toM M = 18 Hm. CocTaBuB ypaBHEHHE MOMEHTOB OTHOCUTENIBHO Ocu Ox, ONIPEIETUTE PEakiuio YA
MOIIUITHUKA A, eciii paauyc mkuBa I = 0,3 M, a = 0,3 m u cuna F Q] Oy ( Otset: 90 H).

20. Ha 6anky 4B neiictByer mapa cuii ¢ MmomeHToM M = 800 Hm. Onpenennite MOMEHT B
3apenke C, eciiu AB =2 wmu BC=0,5M (OtBet: 200HM™).

21. Onpenenute peakmuio onopsl A, ecnu cuna F = 3 xH, yromn a = 30°, pazmepsr AB = BC

(Otsert: 3 xH).
AN,
1 #
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K 3amanuro 20. K 3amanuro 21.

2. HeHTp TsxKECTH

PaccMoTprM HEKOTOpBIE CIIOCOOBI HAXOXKACHHS MOJI0KEHHS LICHTPOB TSXKECTH TEJI, KOTOPHIE
HNPUMEHSIOT TIPH PELICHUH 33/1a4.

Cnocod cummerpuu. Eciii 0THOpoIHOE TEJIO0 MIMEET INIOCKOCTh, OCh MIIH IIEHTP CUMMETpPUH,
TO €ro LEHTP TSHKECTH JICKUT COOTBETCTBEHHO WIIM B IUIOCKOCTH CUMMETPHUH, MIIM HA OCH CUMMET-
PHH, UM B IICHTPE CUMMETPHUHU.

W3 cBOICTB CHMMETpPUU CIIEAYET, YTO LEHTP TSHKECTH OJHOPOJIHOTO KPYIJIOTro KOJIbLA, HIIH
IUTACTHHBI, IPSMOYTOJILHOTO MapauIesenuIe/a, mapa u IpyruxX OAHOPOIHBIX TeJI, HMEIOIINX IEHTP
CHMMETPHH, JISKUT B TEOMETPUYECKOM LIEHTPE (LIEHTPE CUMMETPHH) ITHX Tell.

Cnoco6 pa3ouenus. Eciu Teso MOXKHO pa30UTh Ha KOHEYHOE YMCIIO TAKUX YacTel, U1 Kax-
J0H U3 KOTOPBIX MOJI0KEHHE IEHTPA TSHKECTH U3BECTHO, TO KOOPAWHATHI IIEHTPA TSHKECTH BCETO Tea
MOYKHO HETIOCPEJCTBEHHO BBIUYUCIHUTH 0 (OpMyiiaM, IPUBEACHHBIM BhImIe. [1pu 3ToMm umncio criara-
eMBIX B KaX/I01 U3 cyMM Oy/IeT paBHO YHCITy YacTel, Ha KOTOpble pa30UTo TEJo.

Crnoco0 aonoJiHeHHs1. DTOT CIOCOO SBISETCS YACTHBIM CiydaeM criocoOa pasouenus. OH
MpPUMEHSETCS K TelaM, UMEIOIIKUM BBIPE3bl, €CIIU HEHTPBI TSHXKECTU Tena 0e3 BhIpe3a U BBIPE3aHHOM
YaCTH U3BECTHBI.

OnpeneneHue MoJI0KeHUs] HEHTPA TAKECTH HEKOTOPBIX OJHOPOIHBIX TeJl.

- 17151 OJTHOPOTHOT'O TBEPJIOTO TEJA BEC Pk JIIOOOM €ro yacTu MponopuuoHaineH oobeMy Vi 3Toi
qacTu: pk = yYVk, a Bec P Bcero Tena nponopiuoHaieH oosemy V atoro tena, 1. €. P = ¢V,

IJie Y — BEC eJMHHUIBI 00beMa (0ObeMHBIH Bec).

B pesynbrarte noxydaem:



2V X Yo 2. Vi Yi = 2V
- y YC— y LC—— .
\Y Vv Vv
Kaxk BHUJHO, IMOJIOKCHUEC LHCHTPA TSXKCCTH OJHOPOAHOI'O TCJIa 3aBUCUT TOJIBKO OT €0 rcoOMET-

puueckoil popmbl. Touky C B 3TOM cilydae Ha3bIBAIOT YEHMPOM maxcecmu oovema V.
- JUIsl TeJa, MPEJICTABIIIONIEro CO00i 0THOPOAHYIO INIOCKYIO U TOHKYIO IIJIACTHHY

2 S X o= > Sy Yk
=—— ;Yc= ———,

S S
riae S — IIomnanb BCeH IIaCTUHEL, Sk — INIOMIAIN €€ YacTEMH.

Touky C Ha3bIBAIOT yeHmMpPoM msaixcecmu niowaou S.
- KOOPJIMHATHI IIEHTPA TSHKECTH JTMHUU

- , YC — y LC — ’
L L L

rae L — mimna Beeit nuann; |k — IuHBL ee yacTei.

Touky C Ha3bIBAIOT eHMPOM mAaNicecCmu TUHUU .

Xc

Xc

Xc

3agaum AJ1 CaMOCTOSITEIbHOTO peleHust

3agaya 2.1. Onpenenutb KOOPAUHATY UEHTPA TSHKECTH MPSAMOJMHEWHOTO OJHOPOIHOTO
CTepXHS AB, ecnu 3aaHbl KOOpaAUHATHI TOUeK A U B - Xa = 10 cMm, Xg = 40 cm (OTBeT: Xc = 25 cm).

3agauya 2.2. OnpeaenuTs KOOPAUHATY LEHTPA TSKECTH OJHOPOJHOM TUIACTHUHBI, KOTOpas
MUMEEeT BHJ] TIPSIMOYTOJILHOTO TpeyroiibHuKa ABJI, ecii M3BECTHBI KOOPIMHATHI BEPIIUH XA = XB = 3
cM, Xn =9 cm (OtBeT: Xc = 8 cm).

3agaya 2.3. OnpenenuTs NOJ0KEHUE LIEHTPA TSHKECTH MOMEPEYHOro CEYeHUs MaTepuara, mepe-
MEIIIaeMOTo CKpeOKOBBIM KOHBEHEPOM; pa3Mephbl YKa3aHbl HA PUCYHKE.

OtBet: yc= 81,15 Mmm.
3amaua 2.4. Pemuth npenbIayiyto 3aa4y 11 KOHBeiepa ¢ TOMOIHUTEBHBIM OOPTOM; pa3Mephl
yKa3aHbl Ha PUCYHKE.

Otser Xc =341,6 mM; yc = 151,8 Mmm.
3agaya 2.5. Haiitu koopMHaThI IIEHTpa TSHKECTH NOyKoBIna rpeidepa, ecmm R=1wm, [ =1,5m,
o = 45°; TONIIMHOM CTEHOK MPeHeOpeyb.



Otser: Xc = 0; yc=0,75 m; zc = 0,845 m.
3amaya 2.6. OnpenenuTs MOJ0KEHNE HEHTPa TSHKECTH OJHOPOIHBIX IIACTHH, PUBEJECHHBIX Ha
pucyHke. JlaHHBIE K pacueTram MpUBEAEHBI B Ta0muIIe 3.

Tabnuma 3.
Bapuant
Janneie | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
a, MM 80 90 100 110 115 120 125 130 135 150
b, Mmm 40 50 60 40 50 60 70 80 70 50
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IIpumeps! pemenus 3aga4

3agaua 1. OnpenenuTs NOJIOKEHUE EHTPA TSHKECTU KPYTJION IJIaCTUHBI paauyca R ¢ Beipe-
30M paauyca r (puc.). Paccrosiaue C1C2 = a.



K 3anauge 1.

Pemenue. L{eHTp TsDKeCTH MIacTHHBI JIOKUT Ha JIMHUU C1Co, Tak Kak 3Ta JTMHUS SIBIISCTCS
ochio cumMmeTpud. [IpoBoauM koopauHaTHBIE OCH. JIJIT HAXO0XIEHUS KOOPIAUMHATHI XC JOTMOJIHIEM
IO b TIJTACTUHBI JIO0 TIOJTHOTO Kpyra (YacTh 1), a 3aTeM BhIUMTAEM U3 MOJTYYEHHOH TUIOIaIN TLI0-
a1k BBIpE3aHHOTo Kpyra (dacts 2). [Ipu 3ToM miomaas 4acTu 2, Kak BelYuTaeMas, JI0JKHa OpaThbest
co 3raKkoM MuHYyc. Toraa mmomamy S1 = nR?, Sp = - nr?, S = S1+ S, = (R — r?).

Koopaunats! nentpos Tsoxkectu Ciu C2

x1=0,x2=a,

y1=y2=0

[ToncraBnsis HaliieHHBIE 3HaYEHUS B POPMYIIBI, ONPEACIISIONINEe KOOPAUHATHI IIEHTPA TsHKe-
CTH TUTACTHHBI, TIOJTy9aeM:

XS XS, o art
c - 2 2
S R°—r
yc =0.
Haitnennsiit nentp tsokectu C, Kak BUUM U3 BBIMUCIICHUMN, JIEKUT JieBee TOUKU C1.

2

Bonpochl 1 3a1aHuA 1J151 CAMOKOHTPOJIS

1. Ilepeuncnure cnocoObl ONpeaeaeHus] KOOPIAUHAT IIEHTPOB TSHKECTH TEIl.
2. OmnpenenuTe MOJ0KEHUE EHTPA TSHKECTU YETBEPTU KPYra U YETBEPTU OKPY>KHOCTH.
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K 3aganuro 3. K 3aganuro 4. K 3aganuro 5.

3. IIpu xakom paccrosiuu h oT omHOpoHOM macTuHbl ABD 110 ocu Ox koopanHaTa HeHTpa
TsokecTH mnacTuHbl ye = 0,3 M, eciu BD=0,3 m (OtBeT: 0,2 M).

4. Onpenenurte KOOPAMHATY yc LEHTpa TsbkecTH wiomaan gurypst ABDEFG, ctopons! ko-
TOPOM MapansenbHbl KOOPIAUHATHBIM OCsiM. Pazmepsl Ha pucyHke 3aaaHbl B M (OTBeT: 1,19 M).

5. OmpenenuTte KOOPAMHATY XC LEHTPA TSHKECTH 3aIITPUXOBAHHOM IUIONIAAN (PUTYpPBI, €CIIU
paauyc r =2 m (OtBert: - 0,126 m).



3. Tpelme CKOJIbKCHUA U KAYCHUA

Cuna TpeHHs CKOJIbKEHUSI MPEMATCTBYET CKOJIBXEHUIO Tela 110 noBepxHoctu. Cuia TpeHus
IIOKOSI IPUHUMAET 3HAYEHUE OT HYJIA 10 MaKCUMAaJIbHOTO 3HaueHus Frip Ha3pIBaEMOro MpeaeabHOU
CUJIOU TpeHus, T. €.

0 <Frp < Fnp.

[IpuiioxkeHHas K Tely cuiia TPEHUs MOKOs HalpaBlIeHa B CTOPOHY, IPOTHUBOIOJIOKHYIO TOM,
KyZa JeHCTBYIOIINE HA TEJIO CUJIbI CTPEMSTCS €TI0 CABUHYTb.

[IpenenvHas cuna TpeHUs paBHa

Fip=fo N

Crarnueckuii kodpduuneHT TpeHus fo — BenuyrHa 6e3pa3mMepHasi, OH ONPEIeNIIETCs IKCIe-
PUMEHTAJIBHO U 3aBUCUT OT MaTepuasa COPUKACAIOLINXCS TeJl, COCTOSIHUS TOBEPXHOCTEN KOHTAKTa,
TEeMIIEpaTypbl, BIAKHOCTU U T. II.

Cuna tpenus OyneT paBHa BenuuuHe Frp B cocTostHMM MpenenbHOro paBHoBecusd. [Ipu ma-
JeiiIIeM MPeBBIIIEHUH 3TOTO 3HAUE€HUs CUIIbI TEJI0O HAUMHAET JBUTAaThCs (CKOJIB3UTD).

[Ipu ckonpXKeHUH Tena MO MIEPOXOBATON MOBEPXHOCTH K HEMY IPUIIOKEHA CHJIa TPEHUS
cKoJibkeHus. HanpaBieHue 3Toil cuiibl MPOTHBOIIONOKHO HAMpPaBICHUIO CKOPOCTHU Teja, a MOAYIb
CWJIBI TPEHUSI CKOJIbKEHUS OIpesessieTcs] mMpou3BeeHneM Ko3dduinenTa TpeHus Ha HOpMaJbHOE
JaBJICHUE:

Fre=TN,

rae f - koahGUIHMEeHT TPeHUs CKOJIbKEHUS

[Ipu xaueHUU 0JJHOTO TeJla IO MOBEPXHOCTH JIPYTOro BO3HUKAET Napa CHJI, MPENsATCTBYIOMIAs
KaueHUt0. MOMEHT 3TOM naphl CUII

M =3 N,
rae 0 — KodhPUIMEeHT TpeHUS KauyeHUs, UMEIOIIUNA Pa3MEPHOCTD JJTUHBI

3agaun AJIsl CAMOCTOATEJIBHOI0O PCIICHUA

3anaua 3.1. [IpuHuun neicTBUS U3METBLYUTEIIBHOTO YCTPOHWCTBA, Ha3bIBAEMOTO OCTYHAMH,
OCHOBAaH Ha TOM, YTO KyCOK MaTepuala, nomnajas noJ UMIMHIPUIeCKUi KaTok (OeryH), 3axBaThiBa-
eTCsl CHJIaMU TpeHus U Apobutcs. Onpenenuts HauboIbIIUN JHaMETp 3aXBaTbIBAEMOT0 KycKa, mpe-
HeOperast ero BeCoM, €CIId H3BECTHBI quaMeTp OeryHa D u kosddunment tpenus f.

Ortsert: d = Df2.

3agauya 3.2. OnpenenuTs JaBJieHHE MEPEAHUX U 33JHUX KOJIEC KaphEePHOIO caMOCBajla Ha
TPYHT U MUHUMaJIbHBIN KO3 (ULIMEHT CLEIUICHUS MEX 1y 33 JHUMH BETYIIUMHU KOJIECAMH U JOPOTOH,
HEOOXOIUMBIN AJs1 0OecreueHns] paBHOMEPHOTO JBUKEHHs caMocBalia 0e3 MpoOyKCOBKU BBEPX IO
noasemy o = 8°. Bec camocBana G = 460 kH u npunoxen B Touke C. Pa3mepsl ykazaHbl Ha pUCYHKE.
Tpenuem kaueHus npeHeOpeYb.

Otset: Na=101,4 kH; Ng == 354,1 xH; f =0,181.

K 3amaue 3.1. K 3amaue 3.2.
3amaua 3.3. OnpenenuTh MaKCUMaIbHYIO TJYOHHY N BBIEMKH, KOTOPYIO MOTYT MPEO0JI0JIETh
3aJlHUE BEyIIHE KoJieca camocBala 6e3 mpoOyKCOBKH, a TaK)Ke MOMEHT M Ha KoJecax, CUMuTasi, 4To



KOHTaKT IIMHBI C TPYHTOM OcCyIecTBIsieTcs: B Touke A. KoaddunueHr creruienus koaec ¢ rpyHTOM
f =0,7; panuyc xoseca R = 765 mm; naBnenue Ha 3aaH0t0 och G = 160 kH u HanpaBiieHO BepTH-
KaJIbHO.

Otser: h= 138 mm; M = 70,2 kHm.

3amaua 3.4. OnpeaenuTh MaKCUMaIbHYIO BBICOTY N opora, KOTOpYr MOTYT MPEOI0JIETh Ie-
peaHue KoJjieca caMocBaia 0e3 MpoOyKCOBKH 3aJJHUX BEAYIIUX KOJIeC, eclid KOA(P(UIIUEHT Clere-
HUS BeIyIuX Kojec ¢ rpyntom f = 0,4, konecHas 6asza b = 3550 mm, paguyc kosteca R = 765 MM, Bec
camocBaja npuiioxeH B Touke C.

Otser: h =300,7 mm.

K 3amaue 3.3. K 3amaue 3.4.
3anaua 3.5. Kapwepnsriii camocBan Becom G = 167 kH ¢ mpuiienom, mrap-HApPHO 3aKpeTyieH-
HBIM B TOUYKE A, IBIKETCS PAaBHOMEPHO 0 TOPU30HTAIBHOM Topore. OnpenenuTh TaBleHne Kax0u
mapbl KOJICC Ha TPYHT ¥ MUHHUMaJIbHOE 3HaUYeHue KoddduirenTa cuerienus f Beaymnmx kosec ¢ go-
poroii, eciu cuitbl B mapuupe A pasusl: F =243 xH; T'= 50 xH u 3amansr pasmepsr: 5= 3,55 m; b =
0,35 m; ¢ =0,57 m; h=1,65 m. Bec camocBaa npuinoker B Touke C. TpeHreM KaueHus MpeHeOpedb.
OtBet: Na=269,1 xH; Ng = 140,9 xH; f = 0,186.
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K 3apmaue 3.5

IIpuMmepsl pereHust 3a1a4

3agaua 1. ABTOMOOMIIb BecOM P CTOUT Ha HaKJIOHHOM ydacTke aoporu (puc.). PacctosiHue
MEXAY LEHTpaMHU KoJlec a, cuia P npuiokeHa B Touke C, BbICOTa KOTOPOH HaJl IMOJIOTHOM JIOPOTH
paBHa h; K03 QUIIHEHT TPEHHUS CKOJBKEHUSI KOJIeC 0 T0pory paseH f.

IIpu kakoM yrie OOKOBOrO HAaKJIOHA JJOPOTHM 0L K INIOCKOCTH TOPU30OHTA MOXKET MPOU30UTH
OTIPOKH/IBIBAHUE AaBTOMOOMJIS U KOTJIa MOKET HayaTbCsi OOKOBOE CKOJIbKEHHUE?



K 3agaue 1.
Pemenue. [Ipu paBHOBeCHH aBTOMOOWIIS, CTOSIIIETO Ha JOPOTe, HAa HETO OYAyT JeHCTBOBAThH

cuma Tsokect P, Hopmansasie peakimu gopord Ny, N, u comer tpesns Fy, F,.

[Ipu onpokupIBaHNM aBTOMOOMIIb OyI€T TOBOpAUYMBaThCs BOKPYT TOUKU A 1 cuiibl N2, F2 Ha
Hero He OyayT neficTBoBaTh. ONPOKUIABIBAHUE IPOU3O0IIET, €CIIN IIPU OTPBIBE KoJieca B OT MOJIOTHA
JIOPOTH MOMEHT OTHOCUTENIBHO TOUKU A OMPOKUJIBIBAIOIINX CHII OyJeT O0Jbilie MOMEHTA CHUJI yIep-
KHUBAIOLIUX, T. €.

P sina-h > P cos a al2.
Orcrona cinemyeT, 9To ONMPOKUABIBaHKE OyIeT, eCiu
tgo > a /2h

Omnpenenum Tenepb 3HaYEHHE yria o, IPU KOTOPOM HauyHETcs OOKOBOE CKoJb)keHue. Pac-
cMaTpuBasl JIeHCTBUE CUCTEMbI CHJI HAa aBTOMOOWIb M COCTAaBUB ypaBHEHHE MPOEKIHI Ha och AB,
MOJIyYUM YCJIOBHE CKOJIbXKEHHs (OHO MPOMCXOIWT, KOTJa CABHUraromas cuia 0osbllle cyMMapHOI
CHUJIBI TPEHUS)

P sina > (F1 + F2)max
VYuauTeIBas, 4To
(F1 + F2)max = f(N1 + N2) = f P cosa
MOJIyYUM YCJIOBUE CKOJIBKECHHUSI
tga > f.

Takum oOpa3om, aHATU3UPYS MMOTYYESHHBIE PE3YNIbTAThI, IPUXOAUM K CIEAYIOIIEMY:

aBTOMOOMIIb CKOJIB3UT Oe3 onpokuasiBanus npu f < tgo < a/2h;

aBTOMOOMJIb ONTPOKHUIBIBACTCS 0e3 cKoJbkeHus npu f > tga > a/2h;

aBTOMOOWJIb U OTIPOKHIBIBACTCS, U CKOJIB3UT mipH T < tga > a/2h;

aBTOMOOMJIb HE OTPOKUIBIBACTCS U HE CKOJIB3UT mipu f > tga < a/2h.

3agauya 2. Onpenenuthb, IpU KaKuX 3HAYCHUAX YIIia o (pHC.) IIKHIP BecoM P U paaiycoM
R, nexxaniuii Ha HAKJIIOHHOM MJIOCKOCTH, OCTAHETCS B TIOKOE, €CI KO3(PPHUIIMEHT TPEHUS CKOJIbKECHUS
fo, a ko3 puLHEHT TPEeHUS KaueHHS O.

a
K 3amaue 2.
Pemenue. PaccMoTpuM paBHOBecue kaTtka. COCTaBUM YCIIOBHS PaBHOBECHSI B MIPOCKIIHIX HA
OCH X U ).

P sina— F=0;



N — P cosa = 0.
W3 ypaBHEHHUI HaiiieM, 4TO
P sina. = fo P cosa;
N = Pcosa.
B npenenbHOM MOJI0KEHUN paBHOBECHS], KOTIa OyAeT 1efiCTBOBATH MpeiesIbHAs CHUJIa TPEHUS
F = Frp = fo-N = fo-Pcosa.
tga = fo.
CnenoBarenbHO, CKOJIbKEHUS HE OyIeT
npu ycnoun  tgo < fo.
CocTaBuB ypaBHEHHE MOMEHTOB OTHOCUTEJIBHO TOUKU A, TOIYyYUM
ON - P-R sina = 0.
Katok He OynmeT moBopauuBathcest (Katuthbesi), e ON > - P R sino. Yurs, uro N = P cosa,
MIOJIyYUM YCJIOBUE OTCYTCTBUS KaUCHUS
tga < O/R.
Takum o0Opa3oM, KaTOK Ha HAKJIOHHOW IJIOCKOCTH OyJeT B MOKOE, €CIIM BBINOJIHIIOTCS 00a
yCIIOBHUS
tga < fo.
tga < O/R.
Bonpocs! u 3axanus 1JIs1 CAMOKOHTPOJIS
1. Kak onpezensieTcst npeiesbHas Cuja TPEHUS CKOJIbKEHUS?
2. Yto noHUMaroT o1 KOAPGUIIUEHTOM TPEHUS KaueHUs?
3. Onpenenuth HAUMEHbIINHN KOAPOUIIUEHT TPEHUS CKOJIbKEHUS MeX Ty Tpy3oM 1 Becom 400
H u mnockoctero DC, ipu koTopom rpy3 1 ocTaHercst B IOKO€, €ciiv Bec Tpy3a 2 paBeH 96 H
4. KakuM TOJDKEeH ObITh HAaMOOIBIIHK BeC Tpy3a 2 a1 Toro 4yTo0sl rpy3 1 Becom 100 H ocra-
BaJICS B ITOKOE€ Ha HAKJIOHHOM MOBEPXHOCTH, €CITH KOG GHUIMEeHT TpeHus ckobxenus f = 0.3?
5. K omHopoaHOMY KaTKy BecoM 2 kH mpunoskeHa ropusoHTanbHas cuna F . Onpenenuts
HauOONBIIHI MOZYIb CHJIBI F , IPU KOTOPOM KaTOK HE CKOJIB3UT M He KAaTHTCS, el kKod((HImeHT

Tpenus kauenus O = 0,006 m, ko dunrent Tperus ckonbxkenus f = 0,2, paguyc R = 0,6 M, pasmep

OA=04 M.
!

/
7
VAR 7
Z 2 /i
2
30°
K 3amanuro 3. K 3amanuro 4. K 3amanuro 5.

6. OnHopoaHblid KaTok 2 BecoM 4 kH cBszan ¢ TesioM 1 HepacTsbkuMoi HUTBIO. OnpeaenuTe
HauOOJBIINIA BeC Tena 1, Ipyu KOTOPOM OHO HAYMHAET CKOJIB3UTh, €CITH KOA(D(GUIIUEHT TPEHHSI CKOJIb-
xenus f = 0,2, koadduiment Tpenuns kauenus 6 = 0,005 M, MomeHT mapbl cui M = 50 H-m. Paguyc
katka R = 0,5 m.

7. K ogHopoanomy katky BecoM 4 kH mpunoxens! cuina F = 50 H u mapa cuit ¢ Momentom M
=20 H-m. Onpenienute HauMEHbIINIA paanyc R kaTka, Ipu KOTOPOM OH OyJEeT KaTUThCS BIEBO, €CIH
ko3 duuueHT Tpenus kauenus o = 0,005 m u OA = 0,6 R.

K 3amanuro 6. K 3amanuro 7.



KNHEMATUKA
4. KuHeMaTHKa TOYKH

B kuHemMaTuKe TOYKHU ONPENEISIOTCS TPACKTOPUHN JIBHKEHUS TOUYKH, a TAK)KE BBIYMCIIFOTCS
€€ CKOPOCTH U YCKOPEHHS.

[Ipoexnuu ckopocTH U YCKOPEHHUS TOUYKH Ha KOOPAMHATHBIE OCU (KOOPAWHATHBIN crlocob 3a-
JaHUs ABYDKEHUS) OTIPENENAIOTCS IO (hopMyliaMm

:% \V :ﬁ V:Q'
dt’” dt’ T dt
dvy d2y q _dv,  d2g

Vx

a. — dVX _ d 2X a
X - ’ — T . T T, 5 YA
dt  dt2 " Y  dt  dt2 dt  dt2
r7e X, Y, Z KOOpAUHAThl TOYKH, 3aJaHHbIE KaK (PYHKIIUU BPEMEHHU.
Moynu CKOPOCTH U YCKOPEHHS ONPEICIISIIOTCS 10 popMyiam

N
V=V +V, 4V,
42 2 2
a—\/ax+ay+az.

Ecnu n3BecTeH 3aK0H JABM)KEHHUS TOUKHU 10 33JJaHHOU TpaeKTOpHHU (€CTECTBEHHBIH crocob 3a-
JaHUSI IBUYKEHUS), TO UCIIOJIb3YIOTCS (POPMYIIbI

(0
dt

Lodv_d3s v

Tdt di2’ T o

r7ie S — AyroBas KOOpJHHATa TOYKH;

p - panuyc KpUBU3HBI TPAEKTOPUU;

a; U an — TAaHT'CHIIMATIFHOE U HOPMAJIBHOE YCKOPEHUS TOUKH.
YckopeHnue ToUku

2
2
a= a2 +a?2 = (ﬂ) | Ve

dt p

3agaum 11l CAMOCTOSITEJILHOTO perieHust

3anaua 4.1. JlaHbl ypaBHEHUsI ABUKEHUSA TOUKH X = t?, y = sin @wt, Z = cos @t. Onpenenuts
MO/1yJIb CKOPOCTH TOUYKH B MOMEHT BpemeHu t = 1 C.

OtBet: V=3,72 m/c.

3agauya 4.2. [Ipoekuus ckopocTu TOUKU Vx = 2 cos nit. OnpenennuTs KOOPAUHATY X TOYKU B
MOMeHT BpeMenH t = 1 ¢, eciu nipu t, = 0 koopauHaTa X, = 0.

Otger: X = 0.

3agaya 4.3. CKkopocTh caMOCBaJla PABHOMEPHO YBEINYMBAETCS B TCUCHHE
12 ¢ ot Hyns1 10 60 kM/4. OnpeaenuTh YCKOPEHHEe cCaMoCBaIa.

Otset: a = 1,39 m/c2

3agaua 4.4. Touka ABUKETCS MO HNPsAMOIA ¢ yckoperueM a =0,5 M/c?. OnpeaeuTh, 3a Kakoe
Bpemst OyZeT npoiiieHo paccTosHue 9 M, ecnu npu t, = 0 ckopocTh Vo = 0.

OtBer: t=6C.



3agaua 4.5. Touka JABMKETCS 110 TIPSMOIA C IOCTOSHHBIM yckopeHueM a = 0,3 m/c2. Onpene-
JUTh HAYaJIbHYIO CKOPOCTh, €CIIH Yepe3 6 ¢ CKOPOCTh TOUKHU CTajla paBHOH 3 m/c.

OtBeT: Vo =1,2 M/c.

3anaua 4.6. Ckopoctb aBToM0oOuist 90 kM/4. OnipeenuTh MyTh TOPMOKEHHS 10 OCTAHOBKH,
eCIIU CpejiHee 3aMeTIeHHe aBTOMOOMIs 3 M/c2,

OtBer: S= 104 m.

3anaua 4.7. JJaHbI IPOEKIMI CKOPOCTH HA KOOPJMHATHBIE och Vy = 3t, Vy = 2t2, v, = . Omnpe-
JETTUTh MOJIYJb YCKOPEHHUSI B MOMEHT BpeMeHu t =1 c.

OrtBer: a = 5,83 m/c®.

3agaua 4.8. YckopeHue npsIMOIMHEMHOTO ABW)KEHUS TOUukH a = t. OnpenenuTs CKOPOCTh
TOYKHU B MOMEHT Bpemenu t = 3 ¢, ecim tipu t, = 0 ckopocTh V, =2 m/c.

OTBeT: V =6,5 M/c.

3anaua 4.9. [Ipu TopmMokeHUH camocBalia 3aMeJieHne MaluHbl B Teuenue 0,8 ¢ Bo3pacraer
IPOTIOPIHOHATBEHO BPEMEHH OT Hyms 10 3,2 M/c? u 3aTeM ocTaeTcs HocTosHHOH. CKOpOCTh caMo-
cBajia B Hayasie TopMoskeHus 18 km/4. OnpeaenuTs BpeMst TOPMOKEHUS U TOPMO3HOM IYTh.

OtBer:t=1,96¢c; S=5,82 M.

3anaua 4.10. Touka JBUKETCS TI0 TPAEKTOPUHI COTTIACHO ypaBHeHHIo S = 0,5t + 4t. Onpene-
JIUTh, B KAKOI1 MOMEHT BPEMEHHU CKOPOCTh TOUKH JocTUrHET 10 M/c.

Otger: t=6 c.

3anaua 4.11. Touka IBIKETCS TT0 OKPYKHOCTH COTIIACHO ypaBHeHHIo S = t° + 2t2 + 3t. Omnpe-
JeTTUTh KPUBOJIMHEHHYIO KOOPAWHATY TOUYKA B MOMEHT BPEMEHH, KOT/Ia €€ KacaTeIbHOe YCKOPEHHE
a.= 16 m/c?.

OtBet: S=22 M.

3anaua 4.12. KacarensHoe yckopeHHe Touku a: = 0,2 t M/c?. OnpeiennuTh MOMEHT BPEMEHN
t, korma ckopocTh Touku gocturHeT 10 m/c, ecim mpu t, = 0 cKOpocTh Vo =2 M/C.

Otsert: 1= 28,94 c.

3anaua 4.13. [Ipoeknyu CKOPOCTH TOUKH BO BPEMS JBHKEHUS ONPEACITIAIOTCA BHIPAXKEHUSIMHU
Vx = 0,2t2, vy = 3t M/c. OnpesiennTh KacaTenbHOE YCKOPEHHe B MOMEHT BpeMeHH t = 2,5¢.

OtBeT: a: = 0,385 m/c?.

3anaua 4.14. OnpenenuTh pagnyc 3aKpyrJICHUS TPpacChl 000ces, €Clii IPU CKOPOCTH CITyCKa
120 xM/9 HOpMaAJIBHOE YCKOPEHHE an = 2.

OtBeT: p= 56,6 M.

3anaua 4.15. JlaHo ypaBHEHHE IBMKEHUS TOYKH 10 TPAaeKTOpHH S = St. OnpeaenuTs paanyc
KPMBH3HBI TPAEKTOPHH, KOTJIa HOPMAIbLHOE YCKOPEHUE TOUKHU an = 3 M/c?,

OtBer: p =8,33 M.

3agauya 4 16. Touka ABMXETCS MO0 KPUBOJIUHEWHOM TPAEKTOPHH C KacaTeIbHBIM YCKOPEHUEM
a: = 1,4 mM/c?. Onpenenuts HOPMAbHOE YCKOPEHHE TOUKHM B MOMEHT BPEMEHHM, KOIJla €€ MOJHOEe
yckopenue a = 2,6 m/c?.

OtBeT: an = 2,19 m/c?.

3anaua 4.17. Yckopenue Touku a = 1 M/c?. BeKTOpbI YCKOPEHHs U CKOPOCTH 00pasyroT Yrol
45°. OnpenenuTh CKOPOCTb B KM/4, €CJIM PaJnyc KpUBHU3HBI TpaekTopuu p =300 M.

OtBeT: V=152,4 kM/u.

3anaua 4.18. Touka aABMXKETCS IO OKPYKHOCTH paauyca R = 2 M. HopmanbHoe yckopeHue
TOYKH an = 2t M/c®. ONpeenuTh yroll MEXIy BEKTOPAMH CKOPOCTH U MOJIHOTO YCKOPEHHS TOUYKH B
MOMEHT BpeMeHH 1 =1 c.

Otser: o = 45°.

3anaua 4.19. JIpmwxenue ToYkH 3a71aHo0 ypaBHeHusMu X = fi(t)y my =12 (t) (x, y - B MeTpax, t -
B ceKyH/ax). HaliTu TpaekTopuio IBIKEHUS TOUKH. JlaHHbIE PUBEICHBI B TaOIUIE 4.

3anaua 4.20. VMcnonb3ys naHHble 3a1a4u 4.19 BBIUMCIUTD CKOPOCTh M YCKOPEHUE TOUYKU B
MoMeHT BpeMeHH t1 = 1 c. [loka3aTb BEKTOpPBI CKOPOCTH M YCKOPEHHS B ’TOT MOMEHT BPEMEHHU.



3anaua 4.21. Ucnonb3ys naHHble 3a7auu 4.19 BBIUMCIUTD pajinyc KPUBU3HBI TPACKTOPUU B
MOMEHT BpeMeHHu t1 =1 c.
Tabuuna 4.
Ho- 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Mep
Bapu-
aHTa

X =|2t+1 |[t2+3 |2t -3t2 |2t -2t | 2t-3 | t? 2t 5t2
f1(t)

y =f|-4 |2t A2 +1 |t+4 |48 4-2t |-t2 5+2t | 3t2 2t-1
(t)

IIpumeps! pemenus 3agaq

3agaua 1. J/IBikeHue TOUKH 33/1aHO YpaBHEHHUSMH (X, ) - B MeTpax, t - B cekyHaax): X = 8t -
412,y = 6t — 3t2.

Onpenenuth TpaeKTOPHUIO, CKOPOCTh U YCKOPEHHE TOUKH.

Pemenune. Jly1a onpeneneHnss TPaeKTOPUM HMCKIOYAEM M3 YPAaBHEHUH JIBWXKEHHUS Bpems L.
YMHO)kas 006e yacTH NepBOro ypaBHEHHsI Ha 3, a 00€ YaCcTH BTOPOro — Ha 4 W BbIUKTAs U3 MEPBOTO
paBEHCTBA BTOPOE, MOJTYyUNM:
3x -4y =0 unum y = 3x/4.

CrnenoBaTenbHO, TPAEKTOPHS - IpsIMast JIMHUS, HAaKIIOHEHHAas K ock Ox 1o yriom o, rae tgo
= 3/4 (puc.).

y
B
3
M t
2- 3 l
I
14 |
! :
. f F——t——t X
1 2 3 4
A
K 3amaue 1.
OnpenenﬂeM CKOpPOCTb TOYKH.
V=X =8(1 - t);
w=vy =6(1-1t);

2 2
v=qVg +V, =10 (1- 1),

TenepL HaxoJuM YCKOPCHHEC TOYKHU.

ax=X=-8;
ay = y =-0;
a= 10 m/c?

Harmpasnienbl BekTopsl V. U @ BJOJIb TPACKTOPHH, T. €. BIOJb NpsiMoii AB. TIpoekuunu ycKo-
pPEeHMS Ha KOOPJMHATHBIE OCH BCE BPEMs OTPHUIIATENIbHBI, CJIEI0BATEIbHO, YCKOPEHHE UMEET MOCTO-
siHHO€ HarmpanieHue oT B k A. IIpoekunn ckopoctr npu 0 < t < 1 M0ON0XKUTENbHBI, ClIe0BATEILHO, B
TEUEHHE ITOTO MPOMEXKYTKAa BPEMEHH CKOPOCTh TOUKH HampasiieHa oT O k B. Ilpu 3TOM B MOMEHT
Bpemenu t = 0, v=10 m/c; mpu t = 1 ¢, v = 0. B nocnenyrouue MomeHTsl Bpemenu (t > 1c) o6e
MIPOEKIUH CKOPOCTH OTPULIATENBHBI U, CJIE0BATENIbHO, CKOPOCTh HaNpaBJieHa OT B K 4, T. €. TaK xke,
KaK U YCKOpEHHE.



Wrak, nBMKeHHE TOYKH HaYMHAETCs U3 Touku () ¢ Ha4allbHOM CKOpOCThIO Vo = 10 M/c u ipo-
UCXOJUT BIOJH NPMON AB, HaklIOHEHHON K ocu Ox TOJ YIrIioM 0, JJsi KoToporo tg o = 3/4. Ha
yuactke OB ToYKa JBIKETCS 3aMeJIEHHO (MOJYJIb €€ CKOPOCTH YOBIBACT) M 4epe3 OJIHY CEKYHIY
MIPUXOJUT B TIOJIOKEHUE B, T1Ie CKOPOCTh ee obpaiaercst B Hynb. OTCIO/1a HAYUHACTCSI YCKOPEHHOE
JBIKEHUE B 00paTHYI0 CTOpOHY. B MOMeHT t = 2¢ TOuka BHOBb OKa3bIBAaeTCs B Ha4ajie KOOPAUHAT U
JaIIbIIe POJI0/DKACT CBOE ABMKECHUE BJIOJIb OA. YCKOPEHHE TOYKH OCTASTCS TIOCTOSTHHBIM M PABHO
10 m/c?

3agaua 2. JlaHbl ypaBHEHUS JIBUKEHUS TOUKHU B IJIOCKOCTHU XY:

T
x=-2cos-| —t [+3;
4

(7
y=3sin-| —t |-1;

(X, y - B canTUMeETpAX, t - B CeKyH/ax).

Omnpenenuth ypaBHEHHE TPACKTOPUU TOYKU; HAUTH CKOPOCTh M YCKOPCHUE TOYKU JJISI MO-
MeHTa BpeMeHH t = 1c¢, a Takke ee KacaTelbHOe U HOpMAlIbHOE YCKOPEHHS M PayC KPUBU3HBI B
COOTBETCTBYIOIICH TOYKE TpackTopur. [10ka3aTh BEKTOPBI CKOPOCTH U YCKOPEHUS Ha YePTEKeE.

Pemenue. J{j1s1 onpesiesieHUs] ypaBHEHUS TPACKTOPUU TOYKH MCKIFOUUM U3 331aHHBIX ypaB-
HeHUH ABKeHus BpeMs t. M3 ypaBHEHHI TBIKSHUS HAXOIUM BBIPKEHHSI COOTBETCTBYIOIIUX (DYHK-
I1ii, BO3BOIUM 00€ Y4acTu YpaBHEHHUIl B KBaJpaT U CKJIA/IBIBACM.

cos| Zt =3_—X; sin| Zt _y+l
4 2 4 3

[Tonyunm:

B-x7  (y+1)
2z g ¢
D10 ypaBHeHHe dyunrca (puc.). Haiinem monoskenne Touku M njist MoMeHTa BpemeHu t = Ic,
OTIpE/IeNIUB €€ KOOPAUHATHI:
Xt=1c = - 1,59 CM, yt:]_c = 1,12 CM.

¥

4] 8,

K 3amaue 2.
CKOpOCTh TOUKH HalJIeM IO €€ MPOEKIIMSIM Ha KOOPIAMHATHBIE OCH:



B 3agannbiii MOMeHT BpeMenH, T.€. ipu t = 1¢
vx = 1,11ceMm/c, vy = 1,67cm/c, v = 2,0cm/c.
AHaJI0TMYHO HANJEM YCKOPEHHE TOUKHU:

dv, 7’ T
L =—X="coy =t
dt 8 4
dv 37[2
, =——=———5sin| —t|;
dt 16
2 2
=Ja; +a; .
av, +av
aT — XX y'y :
v
a, =.a’—-a’
3Hass HOpMAJIbHOE YCKOPEHUE, HaliIeM panyc KPUBU3HBI TPAEKTOPUH
VZ
p=—
a

C yueroMm Bpemenu t = Ic, nosyanm

ax = 0,87 cm/c?; ay = -1,30 cm/c?; a = 1,57 em/c?; a. = -0,6 cm/c?;

an = 1,67 cm/c%; p = 2,38 cwm.

[ToxaxkeM BEKTOPbI CKOPOCTEN U YCKOPEHUIA U1t TOUKH M Ha TPAEKTOPUHM B MOMEHT BPEMEHU
t = lc (cM.pUCYHOK).

Bonpochl u 3agaHus VI CAMOKOHTPOJIS

1. Kak 3amaercst ABM>XeHUE TOUKU?

2. Uem ompenensercs MOJ0KEHUE TOYKU MPHU BEKTOPHOM (KOOPIMHATHOM, €CTECTBEHHOM)
crioco6e 3a/1aHusl ABMKEHUA?

3. B ueMm oTinuMs NOHITUM «KPUBOJMHENHHAs KOOPIAMHATa» U «IIPONJACHHBINA IIyTh»?

4. Kakue BeTMUMHBI BXOST B YPaBHEHHUSI IBUXKEHUS TOUKHU?

5. Kak onpesenuTs CKOPOCTH M YCKOPEHHS TOUKH IIPU PA3IMYHBIX CIIOCO0ax 3aJaHus ee JIBU-
xKeHus?

— 2+ - -
6. JdaHo ypaBHenue nBmxeHns toukn [ =1 | +2t) +3k . Onpenenure MOIYNb CKOPOCTH

TOYKH B MOMEHT Bpemenu t = 2 ¢ (OtBeT: V = 4,47 m/c).

7. CKOpOCTb TOUKH v = 0,9ti +t2]j. Onpenenure Moayidb YCKOPEHHUsI TOUKM B MOMEHT Bpe-
Menu t = 1,5 ¢ (OtBert: a = 3,13 m/c?).

8. JlaHbI IPOEKIMH CKOPOCTH Ha KOOPJAMHATHBIE OCH Vx= 3 M/c, Vy = 2 t2. OnpeieIute MOIyIb
yckopeHus B MOMeHT BpeMenu t = 1 ¢ (Otset: a = 4 m/c?).

9. Touka nBUKETCS MO OKPYKHOCTH. OTpeenuTe paanyc OKpY>KHOCTH, €CJIM B MOMEHT Bpe-
MEHH, KOTJIa CKOpoCTh V = 10 M/c, BEKTOP YCKOPEHHMS, PaBHBIHA 110 MOAYIO 1,2 M/c?, U BEKTOp CKO-
poctu o6pa3zyrot yroa 30° (OtBet: R =167 m).



10. 3agaHo ypaBHEHUE IBU)KEHUS TOUKHU 110 KPUBOJIMHENHON TPaeKTOPUHU:
s = 0,2 t2+0,3 t. OnpesenuTe MONHOE YCKOPEHHE TOUKH B MOMEHT BpeMeHH t = 3¢, ecru B 3TOT Mo-
MEHT pajuyc KpUBU3HBI TpaekTopuu. p = 1,5m (OtBeT: a = 1,55 m/c?).

5. HOCTyl’[aTeJILHOC U BpaliaTeJIbHO€ ABHKCHUE TEJIa

[Ipn mocTynarenbHOM JIBHKEHHM Te€Ja BCE €r0 TOYKM MMEKT OJMHAKOBBIE [0 MOAYJIIO U
HAIpPaBJICHUIO CKOPOCTU U YCKOPEHHUSI.

OCHOBHBIMU KMHEMAaTUYECKUMHU XapaKTEPUCTUKaMHU BpAIATEIbHOIO JIBWKEHUS TBEPAOIO
TeJa SBJISIOTCS €r0 YII0Bas CKOPOCTh () U YIIIOBOE YCKOPEHUE €.

_deo do d2¢
O=—€e=" =—.
dt dt dt2
CKOpOCTb U YCKOPEHHE TOYEK TeJla OIPEIeNsIoTCs o (hopMyniam
V= ho;

a. =he; an = ho?
= 2 2
a W/a,__ +ag -
BeKkTop CKOpOCTH HAmpaBJIeH BCEr/Ia MO KACATENbHON K TPAGKTOPHH JBIDKCHHS TOUKH. 3

HaIpaBJIEH 0 KacaTeJIbHON K TPaeKTOpUH (B CTOPOHY ABM)KEHUSI IPU YCKOPEHHOM BpalllEeHUH Tella
1 B 00paTHYIO CTOPOHY NP 3aMEUIEHHOM), a  BCET/Ia HANPABJIEH M0 PauyCy KPUBU3HbI TPAEKTO-

PpUH K OCHU BpalllCHUS.
3agaum A1l CAMOCTOATEILHOT0 pelIcHUuA

3apaya 5.1. Teno 3, yCTaHOBJIIEHHOE Ha JABYX LWIMHIPUYECKUX KaTkax 1 u 2, coBepuiaer
MocTynareabHOe ABMKEeHHE. UeMy paBHO yckopeHue Touku C, €Clid YCKOPEHHE TOYKU A paBHO 2
m/c?, mpuaem BC = 24AB =1 M.

OtseT: ac =2 m/c?.

K 3amaue 5.1. K 3amaue 5.2.

3agaua 5.2. I'py3 | nogHuMaeTcs ¢ moMoIbto jedeaku, 0apadan 2 KOTOpPOH BpallaeTcs co-
riacHo 3akoHy @ = 5 + 2t3, Onpenenuts ckopocTs Touku M GapabaHa B MOMEHT BpeMmeHu t = 1 c,
eciau auamerp d = 0,6 m.

OtBeT: VM = 1,8 Mm/c.

3agaua 5.3. Teno Bpamaercs paBHOIEPEMEHHO C yIIIOBBIM ycKopeHueM € = = 5 ¢ 2. Onpeje-
JIUTh CKOPOCTh TOYKHU Ha paccTosHuu R = 0,2 M OT ocH BpallleHus: B MOMEHT BpeMeHHu t = 2c¢, eciu
npu to = 0 yrioBas ckopocTsb o = 0.

Otger: V=2 m/c.

3agaua 5.4. Teno BpalaeTcs BOKPYr HEMOABUKHON OCH COrIacHO 3akoHy ¢ = t°. Ompeje-
JUTh CKOPOCTh TOYKHU Teja Ha paccTossHMM R = 0,5 M OT ocH BpallleHHuss B MOMEHT BPEMEHH, KOTra
yroJi moBopoTa ¢ = 25 pan.

OtBer: V=15 m/c.



3anaua 5.5. HopmanbHoe yckopeHHe TOUKU M 11CKa, BPALLAIOLIErocsi BOKPYT HETOIBUKHON
ocH, paBHO 6,4 M/c?. OnpeieuTh YII0BYIO CKOPOCTh ( 3TOTO JUCKA, €CIU ero paguyc R = 0,4 M
Otset: ® =4 ¢,

K 3amaue 5.5 K 3anaue 5.6.

3agauya 5.6. Yckopenue Touku M nucKa, Bpallarollerocss BOKPYr HEMOABM)KHOM OCH, paBHO
8 M/c?. OnpenenuTs yrioBoe ycKOpeHHe 3TOT0 AMCKa, eciy ero paauyc R = 0,4 M, a yron y = 30°,

Otset: £ = 10 ¢

3agaua 5.7. CkopocTh TOUKHU Telia Ha paccTostHUM R = 0,2 M OT ocH BpalieHus] U3MEHSETCS
110 3aK0Hy V = 4 t2, Onpenenuts yriaoBoe ycKopeHHe JaHHOTO Tejla B MOMEHT BpeMeHu t =2 c.

Otset: £ = 80 c.

3anaua 5.8. [Ipu paBHOMEpHOM BpallleHUH MaxOBUK jenaeT 4 oboporta B cekyHay. Onpene-
JINTH 32 CKOJIBKO CEKYH]I MaXOBUK MOBEPHETCS HA Yyroa ¢ = 24 .

Otger:t=3cC.

3agaya 5.9. PoTop snekTpoaBUraTesis, HauaB BpallaThCs paBHOYCKOPEHHO, CHEJal 3a IMep-
BbIe 5 ¢ 100 060poTOB. OnpeaenuTs yriioBoe yCKOpEHHUe poTopa.

OtBeT: € = 50, 3 ¢

3anaua 5.10. Teno Bpamaercst coraacHo 3akoHy ¢ = 1 + 4 t. OnpenenuTs YCKOPEHHE TOYKH
Tena Ha paccTosiHud R = 0,2 M OT ocH BpallleHusl.

OrtBer: a = 3,2 M/c2.

3anpaua S.11. Koseco 1 Bpamaetcst cornacHo 3akoHy ¢ = 20 t. Onpenenuts 4ncio 060poToB,
COBEPIIECHHBIX KosiecoM 2 3a Bpems t = 3,14 ¢, eciu paguycet R1=0,8 M R2=0,5 m.

OtBet: N = 16 06opoTOB

K 3amaue 5.11

IIpuMepsl pelieHus 3aaa4

3anaua 1. I'py3 B npuBOAMT BO BpallleHHE BaJl paliyCOM I U CUISIIYIO Ha OJJHOM OCH € BaJIOM
niectepHio 1 paauycom 1. JIBmkeHHE rpy3a HAUMHAETCSI U3 COCTOSIHMSI IIOKOSI M IPOUCXOIMT C IIO-
CTOSIHHBIM yCKOpeHueM a. OnpeaenuThb, N0 KaKoMy 3aKOHY OyJIeT P 3TOM BpalllaThCsl HAXO 1A~
scs B 3aLICIUICHUN C HIECTepHEN 1 mecTepHs 2 paguycom I2.



(s

K 3amaue 1.

Pemenue. Tak kak rpy3 B HaunHaet aBUraThcsi 6€3 Ha4aJIbHOM CKOPOCTH, TO €r0 CKOPOCTh B
000 MOMEHT BpeMeHH t paBHa Vg = at. DTy ckopocTh OynyT UMETh U TOUkH 00ona Bana. Ho, ¢
JPYroi CTOPOHBI, CKOPOCTH ATUX TOUEK paBHbI 1, TJIE (1 — oOI1ast AJ1s BaJjia U IecTepHu | yrioas
CKOPOCTb.

CieqoBarTesbpHO,

oir =at, m =at/r.

Teneps Haiigem wp. Tak Kak CKOPOCTh TOUkH cuierieHuss C T0DKHA OBITh OJHOM U TOM kKe

Ui 00€UX IIeCTEPEH, TO

Ve = w1 = w2ly,

OTKyJa

2 =noi/rz =rat/rer.
Urak, yrnoBasi CKOpOCTb IECTEPHU 2 PACTET MPOMOPIMOHATBLHO BPEMEHU. Y YUTHIBAS, YTO
w2 = do2 / dt,
T (P2 — YroJl MOBOPOTA IIECTEPHH 2,
MOJIy4YUM
dp2=riat/rordt.
Otcrona, 6epst OT 00enx yacTel HHTEerpabl U cuuTas, 4ro npu t = 0 yron
@2 = 0, Hali;IeM OKOHYATEeJIbHO 3aKOH PAaBHOYCKOPEHHOTO BPAILEHHS IECTEPHU 2 B BUJIE
e2=(rial/2rxr) t2

Bomnpochl u 3agaHus 1JIA CAMOKOHTPOJIS

1. Kakoe nBm>KeHME Tesa Ha3bIBAETCs MOCTYNATEIbHBIM ?

2. HannmuTte ypaBHEHUE BpallaTeIbHOTO ABM)KEHUS TBEPAOTO Tela.

3. HMaiire onpeneneHus yriaoBOW CKOPOCTH U YIJIOBOTO YCKOPEHUS Tejla IPU €ro BpallleHU!
OTHOCHUTEJILHO HEIOABMKHOM OCH.

4. Kak onpeaenuTs CKOPOCTH U YCKOPEHHSI TOUEK BpaIAalONIErocs Tena’?

5. VrioBas cKOpOCTb Tejla M3MEHSETCs COIJIACHO 3aKoHy o = 2 - 8t2. Omnpenenute Bpems t
octanoBku Tena (OtBeT: t=0,5¢) .

6. YIJI0BO€ yCKOPEHHE Tejla H3MEHSETCs COTTIACHO 3aKOoHY & = 3t%. OnpeieiuTe YrioByIo CKO-
pOCTh Tena B MOMeHT BpeMeHu t = 2 ¢, eciu npu to = 0 yrioas ckopocTs mo = 2 ¢+ (OtBer: ® = 10
c.

7. MaxoBUK BpalaeTcs C HOCTOSHHON 4acTOTO! BpalieHus, papHoi 90 06/muH. Onpenenure
yCKOpeHHe TOUKM MaXxoBuKa Ha pacctosuuu 0,043 M ot ocu Bpamenus (OTset: a = 3,82 m/c?).



8. Teno Bpamaercss BOKPYT HEMOABUKHON OCH COTTIAcHO 3akoHY ¢ = 2t2. OmpesenuTe HOp-
MaJIbHOE YCKOPEHHUE TOUKH Tejia Ha paccTossHuM ' = (0,2 M OT OCH BpaIlleHUsi B MOMEHT BpeMeHu t =
2 ¢ (OtBert: an = 3,82 M/c?).

9. Teno BpamaeTcss BOKPYT HEMOABIKHOM OCH COIMIAcHO 3akoHy ¢ = 2t3, B MOMeHT BpeMenu
t =2 c onpenenurte KacaTeJIbHOE YCKOPEHHE TOUKHU TeJla Ha pacCCTOSIHUU OT OCH BpaieHusa I = 0,2 m
(OtBeT: a; =4,8 m/c?).

6. CuaoxHoe ABHKCHHUEC TOUYKH

TeopeMa 0 cJI0OKEHHH CKOPOCTEM: MPH CII0KHOM JIBHKEHUU a0COIOTHAS CKOPOCTh TOUKH
paBHa Fr€OMETPUUYECKON CYMME OTHOCUTEIBLHOM U IIEPEHOCHOM CKOPOCTEM.

Vis = Vort Viep -

ab oT

Ecmu yron mexxny Bekropamu v u 'V

nep PABCH L, TO TIO MOJIYITIO

2 2
Vag :\/VOT + Vi + 2V, VoSt .

oT " mep
Teopema 0 cJI0KeHHMH YCKOPEHHH: IIPHU CJII0KHOM JBUKEHUU YCKOPEHHE TOYKH PaBHO I'€0-
MeTpI/I'-IeCKOI\/’I CYMMC€ TpEX yCKOpeHHﬁZ OTHOCHUTECJIIBHOTO, IEPEHOCHOI'O U KOPHUOJIHUCOBA.
a,=a, * et A,
KopuonncoBo yckopeHrne paBHO yABOEHHOMY BEKTOPHOMY MPOU3BEICHUIO TTEPEHOCHON yT-
JIOBOU CKOPOCTH T€JIa HA OTHOCUTECIIBHYIO CKOPOCTb TOYKH.
Ao = 2(@ < V,,)-
Moyib KOpHOKCOBa YCKOPEHHS, €CIIM YTOJI MEXKY BEKTOPaMU () U v, 0003HAYHTH «,
OyneT paBeH
axop = 2| ® | |Vor | SiNaL.

3agaum AJ1sl CAMOCTOATEILHOTO pelICcHUA

3anpaua 6.1. Kpyruas miactuna paauyca R = 0,2 M Bpaimaercst BOKpYT OCH, IMEePIEeHIUKYIISIP-
HOM K IJIOCKOCTH IJIACTHHBI U MPOXOIAIICH Yepe3 TOUKY 0 , 10 3aKkoHy @ = t? pan. Touka M nBu-

eTcs 1o 3akony OM = Sy = 0,2 t3 M. Onpenenuts abCoOMOTHOE yeKopeHne Touku M npu t = 1 C.
3anaua 6.2. CtepkeHb BpalllaeTcsi BOKPYT HEMOABUKHOW BEPTUKAIBHOM OCH 1O 3aKOHY, (¢ =
t? pan. Touka M nmemxercs mo 3akoHy OM = Sy = 0,2 t3 M. OnpenenuTs aGCOMIOTHOE YCKOPEHHE
touku M npu t=1c, ecou a = 30°.
3apaua 6.3. CrepkeHb BpalaeTcsi BOKPYr OCH, NEPIEHIUKYISIPHON K €ro IIOCKOCTH U IIPO-
xod1en yepes Touky O, 1o 3aKOHY ¢ = 2t? paa. Touka M nBWKETCS BIOJIb CTEPAKHS 1O 3aKoHY, OM
=S; = 0,4 t3 M. OnpenenuTs abCOMIOTHYIO CKOPOCTh U yekopenue Kopuomuca Touku M mput =1 c.

L Y
o, el Ak g

K 3amaue 6.1. K 3amaue 6.2. K 3agaue 6.3.




3anava 6.4. Jluck paguyca R = 0,5 M Bpaiaercs BOKpYr HENOJABM)KHOM OCH, IIEPIIEHANKY-
JAPHOM MCKY U TPOXOAslIel yepe3 Touky O, ¢ yriaoBoil ckopocTeio ® = 2 ¢ TTo 06oy aucka
nBusKeTcs Touka M 1o 3akony OM = S; = 0,5 nRt? M. OnpesienuTh a6COMOTHOE yCKOPEHUe TOUKH M
B MOMEHT BpeMeHu t = 1 C.

3agaua 6.5. [luck paguyca R = 0,5 M Bpamiaercst BOKpyr HenoABM>xHoM ocu Q01 ¢ yriioBon
ckopocThio ® = 2 t ¢, To 060y mucka gBuskeTcs Touka M no 3akoHy AM = S; = it M. OnpeienuTh
a0CoOJIIOTHOE YCKOpeHUe ToOuKu M B MOMEHT Bpemenu t = 1 C.

3agaua 6.6. [IpssMOyTronbHBIN TPEYrOJBbHUK BpamaeTcs' BOKpyr, ocu OO1 ¢ IOCTOSIHHOW YT-
J0BO# cKOpocThIo ® = 2 ¢, TTo cTOpoHe TpeyroabHNKa ABMKeTCs Touka M 1o 3akory AM = S; = 0,4
t M. Onpenenuts yckoperue Touku M B MoMeHT BpeMenu t = 1 ¢, ecim o = 30°.
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K 3amaue 6.4 K 3amaue 6.5 K 3amaue 6.6

3anaua 6.7. [IpsimoyrosbHas IiacTHHA BpalaeTcsa BOKPYT OCH, MEPICHANKYIISIPHOM K IJIOC-
KOCTH TLTACTHHBI M MPOXOsmIeil depes Touky O1, 1o 3akoHy ¢ = 2t% pan. Touka M mBukercs 1o
3akoHy OM = S = 0,6 t? M. OnpenenuTh a6coMOTHOE yeKoperne Toukn M nput=1c¢, ecin a = 0,6
M.

3anaua 6.8. Jluck paguyca R = 0,5 M Bpaiaercss BOKpYT OCH, EPIICHIUKYISIPHON K TIJIOCKO-
CTH J¥CKA M MPOXOJsIIel uepes neHtp O1, Mo 3aKoHy ¢ = 2tpan. Touka. M IBHXKETCS MO 3aKOHY
OM = S; = nt? M. OnpenennTh aGCONOTHYIO CKOPOCTh 1 yckoperue Koprommca toukn M mpu t = 1
C.

3apaua 6.9. [nactuna Bpamaercst BOKpYr OCH, HEPIEHANKYISPHON K MIIOCKOCTH IIJIACTUHBI
1 TIpoxosieit uepes Touky O1, ¢ yriIoBoii ckopocThio o = t2 ¢, Touka M mBuxercs no 3akoHy OM
=Sr= 0,571 t M. Onpeaenuth abcoOTHOE YeKopeHue Touku M nput=1c, ecmu R = 1m.
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K 3anage 6.7 K 3anaue 6.8 K 3anage 6.9
3agaua 6.10. /Tuck Bpamaercss BOKpYr OCH, MEPHEHAUKYIIPHON K IUNIOCKOCTH AUCKA U MPO-
Xoseit uepes ero neHtp O1, ¢ yriaoBoii ckopocthio o = t2 ¢t. Tlo 0601y aucka ABuKeTcs Touka M
1o 3akony OM = S; = 2t M. OnpesieuTh abCONOTHOE YCKOPEHHE TOUKH M B MOMEHT BpeMeHH t =
1 ¢, eciiu paguyc qucka R = 0,2 m.
3anaua 6.11. [Tonyauck paguyca R = 2M BpalaeTcs BOKPYT CBOETO IMaMeTpa ¢ MOCTOSHHOMN
YIII0BO# ckopocThio » = 2¢™. Tlo ero 060y aBMxkeTcs Touka M 110 3akony OM = S; = nRt M. Ompe-
JETUTH a0COIOTHOE YCKOpeHHe TOYKH M B MOMeHT Bpemen t = 1/3 C.




3agaua 6.12. IIpsaMoyronbHas 1aCTHHA BPAIIAETCA BOKPYT CTOPOHBI A /] 110 3aKOHy () = 383

pan. ITo cropoHe 4B nBwxeTcst To4Ka 1o 3akoHy AM = Sy = 3 t M. OnpenenuTh aOCOMOTHOE yCKOpe-
Hue Touku M B MOMEHT BpemeHu t =1 C.

1V 4

wQF) P /
A Taly 4

K 3amaue 6.10 K 3amaue 6.11 K 3amaue 6.12
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3amaua 6.13. [Inactuna Bpamaercs BOKpYr BepTukaibHoi ocu 0102 110 3aKoHy (P = 212 pan.

Touxa M nBwxercs no 3akoHy OM = S; = 0,2 t? M. Onpenenuts abCOMOTHOE YCKOPEHHe TOuKu M
mput=1c.

3anauya 6.14. Kynuca Bpaiaercst ¢ NOCTOSHHOM YIII0BON CKOPOCTBIO ® =
2¢ Bokpyr ocH, meprneHANKYIApHON K MIOCKOCTH KYINCH M MPOXo el uepes Touky O. I[TonsyH
A JBWKETCS B HANPABJIAIONINX KYJIUCHI 110 3akoHy OM = S = t? M. OnpesiennuTh abCOMOTHOE YCKOpe-
Hue nmon3yHa npu t =1 C.

3apaua 6.15. [Tuck R = 2m BparaeTcst BOKpYr OCH, MEPICHINKYISIPHON K TIJIOCKOCTH JTUCKA

U npoxoasmel yepes uentp O, 1o 3aKoHy (D= 2t 2 pan. Boons panuyca neuxercsa Touka M mo 3a-
KoHY OM = S; = 41 t? M. OnpeniennTh aGCOTIOTHYIO CKOPOCTh U ycKoperue Kopromica Toukn M npu

o 1V o,
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K 3amaue 6.13 K 3amaue 6.14 K 3amaue 6.15
3anaua 6.16. Kpyrnas niactuna paguyca R = 0,5 M Bpaiaercs BOKpYr BEpTHKaJIbHOM OCH €
yrioBoii ckopocthio ® = 2 t ¢t Touka M aswxkercs 1o 3akony OM = Sy = 0,27 t> M. OnpeenuTs
abcoroTHOE yckopeHue Touku M npu t = 1 C.
3agaua 6.17. Kpyruas niactuna paguyca R = 1M Bpamaercss BOKpYr OCH, MEepHeHIUKYJIsp-

HOM K INIOCKOCTH IIJIAaCTUHBI U NpoXoAsdiiel yepes ueHTp O, 1o 3akoHy (P = 3t2 pan. Touka M nBu-
KeTes 1o 3akony OM = S, = 0,4 t M. OnpesienuTh a6COMIOTHOE yCKOpeHue Touku M mpu t =1 C.

3agayva 6.18. [InacTuna BpalaeTcs BOKPYr BEPTHKaIbHOM ocu 0102 10 3aKOHY ¢ = 2¢ Pajl.
Touxa M nBuxercs no 3akony OM = S; = 0,1 t2 M. Onpenenuts abcoMOTHOE yCKOPeHHe TOuku M
npu t=1c, ecnmu o = 60°.
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K 3amaue 6.16 K 3agaue 6.17 K 3agaue 6.18
3agaua 6.19. J[uck BpamaeTcsi BOKPYr OCH, MEPIEHAUKYISIPHON K MJIOCKOCTH JUCKA U TIPO-

xojsuieil yepes Touky O1, O 3aKOHY (P = 212 pan. ITo quamerpy nucka qBUXKETCs Touka M 1o 3a-
xkoHy OM = S; = 0,4 t?> M. OnpeiennTh abCOMOTHOE yeKopeHHe Touku M npu t = 1 ¢, ecu pagmyc
mucka R = 1Im.

3apaya 6.20. [InactuHa BpamaeTcs BOKPYT BEPTHUKAIBHOW OCH MO 3aKOHY (0231‘2 pan.

Touka M meuxercs no 3akony OM = S; = 0,8 t?m. OnpeienuTh a6COMOTHYIO CKOPOCTh M YCKOPEHHE
Kopuomnuca rouku M nput=1c.
3agaua 6.21. [TnacTrHa BpamaeTcst BOKpYr TOPU3OHTAIBbHON ocu 0102 1O 3aKOHY ¢ = 2f
pan. Touka M memxkeTcs no 3akoHy OM = Sr= 0,25 nt? M. OnpenennTh a6COMOTHOE YCKOPEHNE TOUKH
Muput=1c,ectuR=1wm.
o
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K 3amaue 6.19 K 3amaue 6.20 K 3amaue 6.21
3anaua 6.22. BaueHHslil KpaH BpaIaeTcs pABHOMEPHO C YII0BOH ckopocThio o = 2¢™. Kpa-
HOBAs TeJeKKa A MepeMelnaercs 1o crpene 1o 3akony O4 = Sy = 2 t2 M. Onpenenuts abcoMOTHOE
YCKOpPEHHUE TENEeKKU B MOMEHT Bpemenu t =1 C.

3apaua 6.23. /{uck Bpamaercs BOKPYT OCH, MEPIEHIUKYIISIPHON MIIOCKOCTH JUCKA U MPOXO-

y7774
T~
%

agmien yepes ueHTp O, 1o 3akoHy (P = 212 pan. Touka M gusxercs 1o 3akoHy AM =S, = 0,4 t? m.

Omnpenenuts abCOIOTHOE yCKOpeHUe Touku M B MOMeHT t =1 ¢, ecin a = 0,3 M.
3agaua 6.24. [IpsmoyromnbHas IUIaCTUHA BPAIIAETCsl BOKPYT OCH, IEPIEHAUKYIISIPHOM K IIOC-
KOCTH TJTACTUHBI U MPOXOJAMIEN Yepe3 TouKy O, N0 3aKOHY ¢ =4¢ pai. Touka M ABUKETCS 1O

3akoHy OM = S; = 4 t* M. OnpesieniuTh a6COMOTHOE ycKopeHue Touku M, pu t=1¢, eciu a =3 m.
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K 3agaue 6.22 K 3agaue 6.23 K 3agaue 6.24

IIpumeps! pemenus 3agaq

3anaua 1. [InacTuHa BpamaeTcss BOKPYT TOPH3OHTATBHOM OCH 110 3aK0HY ¢ = 2t2 pax (1ono-

YKUTEITFHOE HAMPABJICHUE OTCYETA YTJIa () TIOKA3aHO Ha PUCYHKE NyroBoi crpenkoit). [lo myre pamu-
3

yca R = 0,5 M nBmwxkercs Touka M 1o 3akoHy s =OM = TR — M; MOJOXUTEIbHOE HAMPaBJICHUE OT-

cdera KpUBOJIMHEHHOM koopauHathl s oT O k D.
OmnpenenuTts abCOJIIOTHYIO CKOPOCTD Vag U @0COTIOTHOE YCKOPEHHUE a6 B MOMEHT BpeMeHU t =

lc.
E_Irl:llT —T
A C ﬂ i aT
b,
: il
E :::_ff Vor
| 302
. K| : 30° ,
| E1'|J;p
R M
O} _
| Ynep
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K 3amaue 1.
Pemenue: PaccMoTpum nBIKeHUE TOUKU M Kak CIIOKHOE, CUUTAs €€ IBIKEHHE 10 Ayre OT-
HOCHUTEJIbHBIM, a IBUKEHNE BMECTE C IJIACTUHOM - IEPEHOCHBIM.
OrnpenenuM Bce XapaKTEPUCTUKH OTHOCUTEIBLHOTO M TIEPEHOCHOTO JBUKEHUH.

OTHOCUTEILHOE ABUKCHHEC. 910 ABUKCHUC MTPOUCXOOUT I1O 3aKOHY

S:OM=§(7t—2t2).



Chauana ycTaHoBUM, re OyneT HaxoauThes Touka M Ha nyre AOD B MoMeHT Bpemenu t=1c.

Ilonarast B ypaBHEeHUM JABMKeHUs t=Ilc, momyunm S; = gﬂR Torna LOCM = %1 2%2 30°.
[Tokaxkem Ha pUCYHKE TOUYKY B MOJIOKEHUH, OTIPEICIIEMOM ITUM YTIIOM.
Ternepb HaX0IUM YHCIICHHBIE 3HAYEHHUS Vo ajm 51 a:m:
yo_Os AR o dv,  oon Ve Ve
“odto6 " dt " p,. R

TA€ Pom- PAINYC KPUBU3HBI OTHOCUTEILHON TPACKTOPHUHU.
st momenTa Bpemenu t=1c¢, yuutsias, uro R = 0,5 M, nomyuum:

R T 2
v, =—=—m/c;a I—M/CZ; ar =7[—M/CZ .
2 4 2 8

3Haku IMOKAa3bIBAKOT, YTO BEKTOP V.. HaITpaBJICH B CTOPOHY IMOJOKHUTCIBHOI'O OTCYETA S, BEK-

TOp d,, - BTy JKE CTOPOHY; BEKTOp d, Onm HarpasiieH K nentpy C o paguycy MC.
IlepenocHoe nBH:KeHHe. DTO JBIKEHUE TUIACTUHBI (BpallleHUE) MPOUCXOIUT TI0 3aKOHY (@ =
2t2. Haiizem yrioByio CKOPOCTh @ U YITI0BOE YCKOPEHHE & TIEPEHOCHOTO BPAIeHHUS:
do do
0o=—= =—=4
dt dt

Takum oOpazom, mpu t = 1c;

at, ¢

o =4ct; e =4¢?,
JUtst ONPENENEHNS Vaep U QL nep HAJIEM CHAYAJIA PACCTOSIHME TOYKH M OT ocu BparieHus: h =
KB = 2R — R-c0s30°.
Torma B MomeHT BpeMenu t =1c¢ momyaum: h = 0,57m.
Viep =@ - h=4-0,57=2,28 m/c;
a®” =g-h=4%0,57 =228 m/c?

nep

a’ =w?-h=42.0,57=9,12 m/c>

nep

\/ Y
Ioka3biBaeM Ha PUCYHKE BEKTOP V nep C yICTOM HAINPABICHHS ( H BEKTOPHI d,,, (HampaBieH

K OCH Bpaulenus), @,. (HanpasieH Kak V uep).

KopuomancoBo yckopenue. Tak Kak yroji MexIy BEKTOPoM V o, U BEKTOpoM () paseH 30°,
TO YKCJICHHO B MOMEHT BpemeHu t = 1c
Qiop=2| Von|| @ |sin30°=2m/441/2=3,14/c
Hampasiienne BekTOpa @ «op HAMEM, CIIPOCIUPOBAB BEKTOP V o HA IUIOCKOCTh, TIEPIICH-
Y
JTUKYISPHYIO OCU BpalleHHs (IPOEKIUs HAMPaBJIeHa MPOTUBOIIOIOKHO BEKTOPY anep), U TIOBEPHYB

34TCM 3Ty HPOCKIUIO B CTOPOHY W, T.C. IO XOAY BpallICHUA TCJla, HA 90°. I/I306pa>1<aeM BCKTOP a Kop
Ha pUCYHKC.

Onpenenenne Vo5 . Tak kak v = v +V, ., a Bekropsl v, 1 V. B3aUMHO MEPICHINKY-

JSIpHBI, TO B MOMEHT BpeMeHH t =1c¢

2
Vao = AV FViy = [| = | +(2.28)% =2.4 wilc,
4

Onpenenenue aq. [lo Teopeme o coxkeHNN YCKOPEHN
aw=a, +a, +a. +ar +a

nep nep xop "



Jlig onpenenenus aq.s NPOBEAEM KOOPAWHATHBIE OCH MXyz W BBIYMCIUM IPOEKLIUU BEKTOpa

a,, HadTH OCU. YYTEM IIPH 3TOM, YTO BEKTOPbI d

= Bp .
xop ' Aep JIEXKAT HA IPOBEJICHHOM OCH X, @ BEKTOPBI

—7

"N Fu — 1o
Aor Aoy A, PACTIONOKEHBI B IIIOCKOCTH Myz. Ilomyuum 115 MOMeHTa Bpemenu t = 1c:

Aaox= QA xop + af,’;p = 5,42m/c?;

n T
dasy=-a,, cos 60°+a, cos30°=0,74 m/c%;
-_ 4,7 o_ " o ¥y - 2
Gaz= - @, c0s 60°-a, cos 30°+ a,., 7,27 m/c”.
OTcro/1a HAXOJUM 3HAYCHUE (a5 B MOMEHT BpeMeHH t1 =1c¢:

_ 2 2 2 2
aa6—\/aa6x+aa6y+aa6z _9,1 M/C .

OTBeT: Va5 = 2,4 M/cC;
a, = 9,1m/c2.

BOl'lpOCbI U 3aJaHUs JJIA CAMOKOHTPOJIsA

1. Kakoe nBuxeHHe TOUKH Ha3bIBAIOT OTHOCUTENBHBIM, IEPEHOCHBIM, a0COTIOTHBIM?

2. Hanumure u o0bsicHuTE (HOPMYIbI, BHIpa)KaIOUIUE TEOPEMBI O CIOKEHHH CKOPOCTEH U
YCKOPEHHUH TOYKH.

3. Kak onpenenuTs MOAY/Ib U HAIIPaBJICHUE KOPUOIUCOBA YCKOPEHHUS?

4. Konyc Bpamaercs Bokpyr ocu Oz ¢ yrinoBoii ckopoctbio ® = 3 ¢, ITo ero o6pasyromeii ¢
MTOCTOSTHHOUM CKOPOCTBIO Vr = Vo, = 4 M/C nBUIKETCS TOuka M B HampaBiieHuu oT 4 k B. Onpenenute
MO/TyJTb a0COJTFOTHOM CKOPOCTH 3TOM TOYKH B MOJIOKEHUH, Korja paccrossnue AM = 2 M, eciii yrom
o = 30° (OTBeT: Va5 = SM/C).

5. duck Bpamtaercst Bokpyr ocu Oz. Tlo ero 0601y aBuxercst Touka M ¢ TOCTOSTHHOW OTHOCH-
TEIBHON CKOPOCTBIO Vr = Vo, = 9 M/c. OnipenienuTe mepeHoCHYI0 CKOPOCTh TOUYKH M B MOMEHT, KOT1a
ee a0coJioTHas ckopocTh paBHa 15 M/c (OTBET: Vue = 12 M/C).

K 3amanuro 4. K 3amaunwuro 5.
6. [Tomyn 1 nBWKETCS MO TOPU3OHTAIBLHBIM HAIMIPABJISIOIIUM C TOCTOSIHHBIM YCKOPEHUEM a1
=4 m/c?. Touka 2 mepeMelaercs o OTHOLIEHHIO K TIOJI3YHY C YCKOpeHHueM az = 3 m/c2. Onpenenure
abconoTHOE yekopenue Touku (OTBet: a__ = 6,08 m/c?).

7. Ilo cTopoHe TpeyroJibHUKA, BPAIIAIOIIET0Css BOKPYT CTOPOHBI AB ¢ YIII0BON CKOPOCTHIO
= 8 ¢, nBukeTcs Touka M ¢ OTHOCHTENBHOM CKOPOCTBIO Vi = Vom = 4 M/c. ONpeaenure MoIyib
yckopenusi Kopuosica touku M (OtBeT: & xop = 64 M/c?).
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K 3aganuro 6. K 3zaganuro 7.

8. Touka M nBIKETCS ¢ TIOCTOSIHHOW CKOPOCTBIO V = 2 M/C 1O KoubIy pagmyca I = 0,5 wm,
KOTODBIH BpalaeTcs ¢ MOCTOSHHON yIiIoBoii ckopocThio @ = 4 ¢, Onpeznenure MOyilb abCOIOT-
HOTO YCKOpEeHHs TOuKHM M B yKazaHHOM noJiokenun (OTBeT: a__ = 16 M/c?).

9. Ilo quameTpy nucka, Bpamaromerocst BOKpyr ocu Oz, nBmkeTcst Touka M ¢ OTHOCUTEITHHOM
CKOPOCTBIO Vr = Vo, = 4t% M/c. OmipeiennTe MOIyIh OTHOCHTEIHFHOTO YCKOPEHHS TOUKH M B MOMEHT
BpemenH t = 1 ¢ (OTBeT: dom = 64 M/c?).

Z
Ml U
ol _
7z 7
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X
K 3amanuro 8. K 3amanuro 9.

7. TlaockomapaiejibHOe IBHKEHHE Teja

Ckopoctb 11000# Toukr M MI0CcKON (UTYphl FEOMETPUUECKU CKJIaIbIBAETCS U3 CKOPOCTH Ka-
KOW-HUOY/Ib APYTOM TOYKH A, IPUHATOM 3a MOJIOC, U CKOPOCTH, KOTOPYIO TOuka M mojydaeTr npu
BpalleHuu (Urypbl BOKPYT 3TOTO MOJIHOCa

Vp =Va +Vuas Yua L MA; vua = o-MA,

I7ie ® — YTJI0Basi CKOPOCTh (PUTypBl, HE 3aBUCHIIAs OT BbIOOpa motoca. [lomocom durypsl
MOJXKET OBITh JTF00as ee TOUKa.

Teopema 0 npoeknMsX CKOPOCTEH MJIOCKOH (PUrypbI: IPOEKIIMHU CKOPOCTEN TOUYEK INTIOCKOM
¢burypsl Ha 0Ch, IPOXOSIIILYIO YEePEe3 3TU TOUKH, PaBHBI, APYT APYTY.

Mznoeennvim yenmpom ckopocmeii (MLC) HazpIBaeTCs TOUKA TIIOCKOH QPUTYPBI, CKOPOCTh
KOTOPOMW B JaHHBII MOMEHT BPEMEHH paBHA HYIIIO.

CrnenoBarenbHO, CKOPOCTH TOUYEK TUIOCKON (PUTYpHI ONIPENENSIIOTCS B JAHHBIH MOMEHT Bpe-
MeHU Kak npu BpauieHuu Bokpyr MLIC. IIpu stom

Va = o-PA (v, L PA),

rae P — MIIC.

Yckopenue mo00i Touku M MIIoCcKoi (pUrypsl reOMETPHYECKH CKIIAJbIBACTCS U3 YCKOPEHUS
TOYKH A, MPUHATON 3a TOJIIOC, M YCKOPEHUs, KOTOpoe Touka M TmoiydaeT MpH BpalleHHH (GUrypsbl
BOKPYT 2TOT0 IOJIFOCA.

au =~ aat aua
Onnako npu pelmenuu 3a1a4 yaoOHee BEKTOP &y, 3aMEHATh €T0 COCTaBJIAIOIIMMU



— —_ aT an
ay - astdyat dya-
BekTop Ay HalpaBieH HepHeHIUKyIspHO AM B CTOPOHY BpAIlCHHUs, €CJTH OHO YCKOPEH-

HOE, ¥ TPOTHB BPALICHHS, €CIH OHO 3aMEUICHHOE; BEKTOP Ayya BCEI/a HAMPABJICH OT TOYKH M K
noxtocy A.
T AM.e- AN — AM.m2
aya =AM, aypa=AM-o",

T7I€ € - YIJIOBOE YCKOPEHHUE (PUTYPHI
3agaum AJ19 CAMOCTOSITEILHOTO pelleHus!

3apaua 7.1. OnpenenuTe yriioByr0 CKOPOCTh IIaTyHa AB KPUBOIIUITHO-TIOI3YHHOTO MeXa-
HU3Ma B yKa3aHHOM II0JI0KCHHH, €CJIM TOUKa A MMEeT CKOPOCTh VA = 3 M/c, a JutiHa maryHa AB = 3
M.

OtBet: wag = 1,15 ¢

3anpaua 7.2. Onpenenure yrioByr CKOpOCTh kpuBomumna OA4 B yKa3aHHOM TOJI0KEHUH, €CIIH
CKOPOCTh MOJ3yHa Vg = 2 M/c, a ymHa kpuBotuna OA4 = 0,1 m.

OtBeT: woa =20 ¢’

3agauya 7.3. Bapaban 1 Bpamraercs no 3akoHy ¢ = 2t. Onpenennure CKOpoCTh Tpy3a 2, eCiu
pamuycr = 0,2 m.

Ortser: V2=0,2 M/c

K 3amaue 7.1 K 3amaue 7.2 K 3amaue 7.3
3anaua 7.4. Haiitu y1ss Mexanu3ma cKopocTH U yckopenus Touek B u C, ecmu OA4 = 0,4
M, r=0,15m AC =0,1 M, woa = 2 c*. IIpu pacuerax npurumarts o = 30°, o = 45°, a = 60°.
3apaua 7.5. Haiftu 111 MexaHu3Ma CKOPOCTH U yckopeHus Touek A, B u C, /[ v yrioBbie
CKOPOCTH BCEX 3BEHBEB, ECITM M3BECTHBI YTJIOBAs CKOPOCTh KPHBOIIMTA woa = 4 ¢, AB = OA =
Al =0,4 M, AC = 0,2 m. [Ipu pacuerax npuaumath o = 30°, o = 45°, o = 60° .

|

K 3amaue 7.4 K 3amaue 7.5
3agaya 7.6. /{151 3a1aHHOTO TIOJIOKEHUS MEXaHU3Ma HalTH rpaduyecKuM crnocoOoM CKo-
poctu u yckopenus Touek B u C, ecniu O4 =0,25m, AB=0,35m, AC=0,15 M, ®oa =2 ct. [Ipu
HAXO0KJIEHHH YCKOPEHHI pacCMOTPETh PAaBHOYCKOPEHHOE U PaBHO3aMe UIeHHOE (£0a = 2 ¢2) Bpa-
nieHue kpusommuna O4



3agaua 7.7. [Iyis 3a1TaHHOTO TIOJIOKEHUSI MEXaHU3Ma HaTH TpaduIecKuM crocoOoM CKo-
poctu u yckopenust Touek B u C, ecnmu O4 = 0,2 M, AB=0,6 M, AC = 0,2 M, ®oa = 2 ct. [Ipu
HAXO0KJIEHHH YCKOPEHHI PacCMOTPETh PAaBHOYCKOPEHHOE U PaBHO3aMe UIeHHOE (£0a = 2 ¢2) Bpa-
nieHue kpusomuna OA4

3agaua 7.8. [Iyig 3a1TaHHOTO TIOJIOKEHUST MEXaHU3Ma HaTH TpaduIecKuM crocoOoM CKo-
poctu u yckopenust Touek B u C, ecnu O4 = 0,4 m, AB=0,6 M, AC = 0,3 M, 0woa = 2 ct. [Tpu
HAXO0XKJIEHHH YCKOPEHH pacCMOTPETh PABHOYCKOPEHHOE M PaBHO3aME UIEHHOE (E0A = 2 C2) Bpa-
nieHue kpusouna O4

0
Wog (ool B\\, a /4

. 120° 37777 45° \EE|.;45° Go°
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K 3amaue 7.6 K 3amaue 7.7 K 3amaue 7.8

3anaua 7.9. J{ns 3a1aHHOTO MOJIOKEHHS MEXaHU3Ma HAUTH IpaduIeCKUM CIIOCOOOM CKO-
poctu u yckopenus Touek B u C, ecmi OA = 0,5 M, AB=0,8m, AC=0,3 M, woa =2 c*. Ilpu
HAXO0KIEHUN YCKOPEHHUI PacCMOTPETh PABHOYCKOPEHHOE M PaBHO3aMeIEHHOE (E0a = 2 ¢ %) Bpa-
meHre kpupomuna OA

3apaua 7.10. [{ns1 3a7aHHOTO TIOJIOKEHUS MEXaHW3Ma HAWTH TpaduuecKkuM crocooom
CKOpOCTH 1 yckopeHus Touek B u C, eciu OA = 0,4 M, AB=0,8M, AC=0,5M, woa =2 c*. IIpu
HAXO0KJIEHHH YCKOPEHHH paccMOTpeTh paBHOYCKOPEHHOE M PaBHO3aMe UIEHHOE (E0a = 2 ¢2) Bpa-
meHure Kkpupomuna OA

K 3amaue 7.9 K 3amaue 7.10
3apaua 7.11. [lnockuii MexaHu3M COCTOMT U3 crepxkHell 1, 2, 3, 4 u karka ¢ ueHtpom C,
COEIMHEHHBIX MEXIy co00ii mapHupamu. Ha pucyHke ctepxeHp 3 MIApHUPHO COETUHEH C MON3Y-
Hamu B u E. Hlapaup D HaxoauTcst B ceperHe COOTBETCTBYIOUIETO CTEpKHs. J[TMHBI cTepikHen
paBHbI cootBeTcTBeHHO: |1 = 0,2 M; 2= 1,0 M; I3 = 1,2 m; l4= 0,8 M. Paguyc katka R = 0,4 m. TToso-
KEHUE MEXaHU3Ma OMpPEENsIeTC YyrlaMu (1, (2, (3, P4. 3HAYCHHUS ITUX YIJIOB U CKOPOCTH 3BEHHEB

YKa3aHbl B TaGJlI/II_IC, MMpUYCM YTJIOBasA CKOPOCTH CTCPIKHA 1l om CKOPOCTh LICHTPA KaTKa Vc — BEJIU-
YHHBI ITIOCTOSHHBIC.



OHpCI[CJII/ITB HHHeﬁHBIC CKOpOCTI/I TOYCK V U YFHOBBIC CKOpOCTI/I 3BCHBCB O, YKaSaHHBIe B
croioue «Hatituy Tabmuue .

[TocTpoeHue yepTeka ciaeyeT HAaYMHATh CO CTEPIKHS, HAIIPABJICHUE KOTOPOTO OTIPEICIISICTCS
YIJIOM 1. JlyrOBBIMU CTpEJIKAMH HA PUCYHKAX MOKA3aHO, KaK OTKJIAJIbIBaTh COOTBETCTBYIOIIME YIJIbI
[IPHU TIOCTPOCHUHU YEPTE)Ka MEXaHW3Ma. 3aJlaHHYIO YIJIOBYIO CKOPOCTb (01 CUMTATh HAIPAaBJICHHOM
MIPOTHB XOJ1a YaCOBOM CTPEJIKH, a 3aJaHHYI0 CKOPOCTh Vc — BITPABO.

i
E i3 FETETITATIIIT

K 3zamaue 7.11

Tabnuua 5.



Homep Y1, rpan iii;ilzif Haiitn
1 30 [120| 30 | 60 - 4 B, A|2u3
2 0 |120| 90 | 120 2 - C,B{2u4
3 60 | 60 | 60 | 120 — 6 B, A|2u3
4 0 |150| 30 | 60 3 - C,B{2ui4
) 30 (120|120 | 60 - 8 B, A|2u3
6 90 (120 | 90 | 60 4 - C,B|{2u4
7 0 |120| 90 | 120 - 2 B, A|2u3
8 30 [120| 30 | 60 5 - C,B|{2ui4
9 90 (120 | 90 | 60 — 5 B, A|l2u3
10 60 | 60 | 60 | 120 6 - C,B|2wu4

Yxa3zanus. [Ipu pemieHun 3a1aun 1715 ONPEIEICHUs CKOPOCTEH TOUEK MEeXaHHU3Ma U YIIIOBbhIX
CKOpOCTEH €ro 3BEHBbEB CIIEAYET BOCIOJIB30BAThCA TEOPEMOM O MPOEKLUAX CKOPOCTEH JIBYX TOUYEK
TeJa U MOHATHEM O MTHOBEHHOM IIEHTPE CKOpPOCTEH, MPUMEHSS 3Ty TeopeMy (UM 3TO MOHSTHE) K
KK OMY 3BEHY MEXaHU3Ma B OTIEIbHOCTH.

INPUMEPBI PEIIEHU S 3A TAY

3agaya 1. MexaHu3M COCTOUT U3 CTEpkHEH 1, 2, 3, mon3yHa A U KaTKa, COETUHEHHBIX IPYyT
C IPYrOM U € HEMOJIBUKHOM OMoOpoy £ mapHUpaMu.

Hano: @1=90% @2=150°; @3 =240 @s=150°11=1,0 m; 12=0,9 m; I3= 1,0 Mm; BE = 2/[E; V¢
=4 m/c.

Onpenenutb: CKOPOCTH TOYEK VA, Vi U YTIIOBbIE CKOPOCTH 3BEHBEB (M1, (2.

Pemenue. CTpoum mosoxeHHe MEXaHu3Ma B COOTBETCTBHUHU C 33JJaHHBIMU YTIJIaMHU.

K 3amaue 1.

Omnpenensem ckopocth Touku [l — V. Touka J] mpunaanexut crepxuio CII. UToObI HaiiTH Vi,
HAaJI0 3HaTh CKOPOCTh KaKOM-HUOYAb APYTrOi TOUKU 3TOrO CTEP:KHS M HAIIpaBJIEHUE BEKTOpa V. Ilo
JAHHBIM 33/1a4¥ U3BECTHHI CKOPOCTh IIEHTpa KaTka Vc = 4 M/C U HallpaBlieHHE ero BEKTOopa— mapai-
JIEILHO TIOBEPXHOCTH, 10 KOTOPOH KaTWTCsA Karok. HampaBneHnue Bekropa v, HaWIEM, y4Ts, 4TO



Touka /[ npuHananexur eule u crepxuio [IB, Bpamaromemycs Bokpyr E; cienosarensno, v, L JIB.
Teneps, 3Hast HANPABICHUE BEKTOPOB ¢, MV, BOCIOJIB3YEMCsl TEOPEMOM O MPOCKIHUSAX CKOPOCTEi

IBYX Touek Tena (crepxua C/]) Ha IpsiMyt0, COSIMHSIONTYIO 3T TouKK. CHavasa 1o 3Toi Teopeme
YCTaHABIIMBAEM, B KaKyl0 CTOPOHY HAIIPaBIIEH BEKTOP v/ (IIPOEKLUHU CKOPOCTEMN TOJDKHBI UIMETh OJIH-

HAKOBBIE 3HAKHN). 3aT€M, BBIYUCIISS ATH IPOEKIMH, HAXOAUM
3
vc cos 30° =vy; Vg =Vc cos 30° = 4% = 3,5 m/c.

OmnpenensieM ckopocTb TOYKH A — Va. Touka A mpuHaanexuT crepxkHio AB. CnenoBa-
TEJIbHO, HAJI0 CHAa4YaJIa HAUTH CKOPOCTh TOUYKU B, MPUHAJICKAIIEH OJJHOBPEMEHHO CTEpk HIO B/[. Tak
KaK CTep:KeHb B/[ Bpamjaercs BOKpyr £, To Bektop V,;-l B/l m HampaBieH B CTOPOHY NMOBOpOTa
CTEpKHs. BennunHy CKOpPOCTH Vg HalIeEM M3 PONOPLNH

Yo Ve

Tak xak BE = 2/[E, ciiejoBaTeibHO,

y _vﬂ-BE_vﬂ-ZﬂE
5 E JIE

[Tockonpky TOUKa 4 MPUHAUICKUT OTHOBPEMEHHO MOJ3YHY, IBIXKYIIIEMYCS] TTOCTYMATEIHHO
BJI0JIb HAIIPABJIAIOIINX, TO IUHUS AEUCTBUS V, U3BECTHA. Toria, 3Has HalpaBJIeHHE BEKTOPOB V, U

= 2vp=23,5="7wm/c.

V, , IOCTpOUM MrHOBeHHbIH 1eHTp ckopocteit (MLIC) cTepxHs AB; 310 Touka P1, Nexalas Ha Ie-
peceueHnn NEPIECHINKYIIPOB K BEKTOPaM V, U V, , BOCCTAHOBJIEHHBIX U3 To4ueK B u 4. Ilo Hampas-
JICHUIO BEKTOpa Vg OMpejessieM HampapiieHue nosopora crepxHs 4B Bokpyr MLIC. Bekrop Vv, Oy-
JIET HAMPABJIEH B CTOPOHY IMOBOPOTA CTEPKHS AB. YUUTBIBasA, 4TO

VB = 01'BP1;, Va = 01 AP,
HOJIY4HM

VB _ VA
BP, AP

Borunciiim BP1 u AP1. TpeyroibHuk AP1B — NpsIMOYrobHBIN, TaK KaK OCTPbIE€ YIJIbl B HEM
paBHbI 30° 1 60°, 1 Torna

AB 10
APl = o = = . M’
cos30 0,87
BP1=AP;sin 30°=1,2-0,5=0,6 m.
Vg -AP, 7-1,2
B Vy=—B""1_-">%_14 /c.
pCSyJ'ILTaTe A BPl 0.6 ,0 M/C
OmnpenenseM BETUYMHY YIIIOBOM CKOPOCTH CTEPKHS AB - 1!
:ﬁzizlﬂ ct.
BP, 0,6

OmnpenensieM BEIHYUHY YIIIOBOM CKOPOCTH CTEPKHA B/ - 2!
o, Ve Ve 7 _og1
BE I, 009
OtBet: Va= 14,0 M/C; Vg = 3,5 M/C; 1= 11,7 ¢}; 02=7,8 ¢,
3agaua 2. MexaHu3M COCTOUT U3 CTepxkHEH 1, 2, 3 COeMMHEHHBIX IPYr C APYrOM U HEMo-
JBYKHBIMU oniopamu O1 u O2 mapHupamu. Jmunel crepskneit I =2 m, I, =4 m, I3=1,25 M. B MoMeHT



BpemeHH, korja oo = 3 = 30° u LO1AB = 120°, nns crepxusi 1 M13BECTHBI BETMYMHBI M HAIIPABJICHUS

YTJIOBO#M CKOPOCTH U YrI0oBOro yckoperus: m=0,5 ¢, g1 =1 ¢, I 5Toro MexaHH3Ma ONpe/IeuTh
CKOPOCTb M YCKOPEHUE TOUKH B, yriioBble CKOPOCTH U YIJIOBBIE YCKOPEHUS CTepxKHEHN 2 u 3.

y Ny 0
EQ\E? ’
/3

- B

ag

K 3agaue 2.

Pemenne. Onpenenum CKOpOCTH V 4 2, 3.
PaccmarpuBas BpamatenbHOe IBHKEHNE CTEPXKHS |, HaxomMm
V, =l =1Mc,V, LOA, y=30°
Teneps 115 cTEpKHS 2 HAXOUM ITOJI0KESHHE MTHOBEHHOTO IIeHTpa cKkopocTel — Touky Co (13
yeprexa BUAHO, uTo CoA = CoB = AB =4 m) u onpeensiem
@ = ValC24 =0,25¢c?, Vg = -C2B=1wm/c
Tak kak cTepKeHb 3 COBEpIIAET BpallaTeIbHOE ABUXKEHHE BOKPYT ocu Oz, TO
w3 =Ve/lz=0,8c?
OnpenensieM yckopeHue ToUkd B. Tak kak Touka B IBUKETCS IO OKPYKHOCTH panuyca (2B,
TO HalpaBJICHHUE g, HEU3BECTHO. B 9TOM ciiyyae BEKTOp g, CIEMYET NPEICTaBUTh KaK CYMMY JIBYX

AT ahn
€ro cocrapisAromux dg U dg. IIpuHAB 171 CTEPIKHA 2 TOUKY A 3a MOJIIOC, IOJIyYUM PABEHCTBO
a7 =h _ =7 =N a7 =N
dg +dg =a, +a, +ag, +dg,.
ahn a7 o
Bexrop d, nHanpasien Buonbs AO, u d, nepneHIUKynsapHo A0 B HapaBJIEHUU TyrOBON
cTpenku €1. VIX yuClioBble 3HaUCHUS
T __ _ 2.
a, —€1|1 =2 m/c?;
n __ 2 _ 2
a, =, |1 =1 wm/c
an
H3o06pakaeM Ha pUCYHKE BEKTOP A, (BIONBL 0Tpe3ka B4 oT B K A) M HAXOIMM €r0 YUCII0BOE
3HaYEHUE

]n _ 2 _ 2
al, = w’l, =025 we
—7 T
YucneHHoe 3HaueHHUE aBA B COOTBETCTBUH C MOKHO OIIPECACIUTD KaK aBA = €2|2 , OJHAaKO B
a7
AaHHOM CJIy4dac€ yrijloBOC YCKOPCHUC €2 HCU3BCCTHO. Z[J'ISI BCKTOpPa aBA YKa’KE€M Ha PUCYHKC HaIlpaB-
JICHUC (HpeI[HOJIO)KI/IB, YTO €2 HAIIPABJICHO IPOTUB X014 YacoBOM CTpeJIKI/I).

Bextop EQ Oyzet HampasiieH B0y BO2 u uncieHHo paBeH
a0 _\72 o2 2
al =V2 /I, =?l, =08 wk



) al
HemnspecTHpiii BEKTOp dp HAanpaBUM HEPHEHIUKYIAPHO (O2B (IPEAIONIOXKHUM, YTO YIIOBOE

YCKOpPEHUE €3 HAIIPABJIEHO I10 XOY YaCOBOM CTPEJIKN).
Takum 06pa3oM, U3 BEIMYNH, BXOISIIUX B BEKTOPHOE YPaBHEHUE YCKOPEHHI HEU3BECTHHI

a7 a7 o
TOJIBKO YHMCJIOBBIC 3HAYCHUA aB u aBA, KOTOPBIC MOKHO HAWTHU, CIIPOCKTUPOBAB 00¢ JacTu 3TOro

YpaBHEHHUS Ha JBE OCH.
B npoexnun ypaBHeHus Ha HanpasiieHue B4 (0chb X), HOTyIUM

az COSf +ag CoSP=—a, CoSy +a, Siny +ag,
[ToncTaBuB YKMCIIOBBIE 3HAYEHUS HAMJACHHBIX YCKOPEHUM, HalIeM aé = — 1,8 m/c?. 3HaK Mu-

arl
HYC YKa3bIBacT, YTO HAIIPpaBJICHUC aB IMPOTHUBOIIOJIOKHO IMOKA3aHHOMY Ha pUCYHKE, d.

Ha pucynke, 6 s crepxHst O2B MexaHn3Ma oka3aHbl (aKTHUECKHE HAPaBJIEHUS! BEKTOPOB
CKOPOCTH M YCKOPEHMS TOUKH B, OIIPEEICHHBIE pACIETOM MEXaHU3MA.
Teneps BEIYMCINM ITOJIHOE YCKOPEHHE TOUYKU B:

ay :\/(ag )2 + (ag )2 =197 w/e?

OmnpeznenyuM yriioBoe yCKOPEHHUE CTEPIKHS 2.
CripoexkTHpoBaB BEKTOPHOE YpaBHEHHE YCKOpeHUH Ha Harpasienue BC (och &), NOIyYuM

a; =—a, Cosa —a, sina +ag, sin §+ag, cosf
ITofcTaBUB YKMCIOBBIE 3HAYEHUS, HAIEM Eé A= 3,36 m/c?. Tak Kak ﬁé 2> 0, To hakTHUeCKH

BEKTOD EBT A HampaBJIeH, KaK IMOKa3aHO Ha PUCYHKE, d.
T
[Tonw3ysice hopmynoit a; A= 6‘2|2, noiayyuM &, = —BA_ 0,84 ¢, HanpaBJIEHNE &2 — IPOTHB
Iz
X0J1a YaCOBOM CTPEJIKH.
OnpenensieM yrioBO€ YCKOPEHUE CTEPKHS 3.

Crepikenb 3 coBepllaeT BpalarebHOE ABHKEHUE BOKpYT ocu (O2. 13 paBeHCTBa aé = 6‘3|3
al’
=28 _144 i
noJyduM €3 = = 1,44 c¢. HanpaBneHue €3 — MIPOTUB XOJ1a YaCOBOU CTPEJIKH.
3
OtBer: Ve =1 M/c, =0,25¢c?, w3 =0,8c?, ag=1,97 m/c? &2 =0,84 c?, e3=1,44 c?.

Bomnpochl u 3agaHus 1JIA CAMOKOHTPOJIS

1. Uto Ha3bIBalOT MTHOBEHHBIM LIEHTPOM CKOPOCTEM?

2. Kak onpenenuTs CKOPOCTH TOUEK TeJla MU MIIOCKONapaUIeTbHOM JIBHKEHUH C TOMOIIBIO
MILIC?

3. Kak onpenenuTs CKOPOCTH TOUEK TeJa MPH IUIOCKOTApalieIbHOM JBMKEHUH C TTIOMOIIBIO
TEOpEMBI O POEKIMIX CKOPOCTEH TOUEK MII0CKOH purypsi?

4. Kak omnpenenuth yCKOpeHHE MPOU3BOIBHON TOYKHU Tella MpU TUIOCKOTapaieIbHOM JBU-
XKeHuu?

5. Crepxenb AB mummHOM 80 ¢M IBMKETCS B INIOCKOCTH YepTeka. B HEKOTOPBIN MOMEHT Bpe-
MEeHU TOYKH A u B crepxHs uMmeroT ckopoctu Va = 0,2 m/c, Vg = 0,6 m/c. Onpenenure yrioByro
ckopocTh cTepikHs. (OTBeT: wag = 0,5 ¢t).

6. OnpenenuTe yraoByIO CKOPOCTh KoOJieca, €Clu TouKa A uMeeT ckopocTh Va = 10 m/c, a pa-
mayc xoneca r = 0,2 m. (OtBet: » =33,3 ¢ ).

7. Cxopoctb rpy3a 1 v1 = 0,5 m/c. Onpenenure ckopocTh rpysa 2. (Otset: V2 = 0,25 m/c).
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K 3aganmio 5. K 3amanmtio 6. K 3amanwmro 7.

8. bapa6an 1 Bpamaercs no 3akony ¢ = 0,1t2. Onpenennte yckopeHne Tpy3a 2, €Clii paguyc
r=0,2 m (OtBeT: az = 0,02 m/c?).

9. Crepxxenpb unHON AB = 40 cM ABMXKETCA B IUIOCKOCTU 4epTexa. B HEKOTOpbIE MOMEHT
BpeMeHHU TOUYKH A U B CTep:KHS UMEIOT yCKopeHus aa = 2 M/c? u ag = 6 m/c?. OnpenenuTe yriosoe
yckopenne crepxkas. (Otset: € = 10c?)

K 3amanuro 8. K 3amanuro 9.

JANHAMUKA
8. InddepennuanbHbie ypaBHEeHUS IBUKEHUS TOYKH

OCHOBHOM 3aKOH JUHAMUKHU JIJIs MATEPUATBHON TOUKHU
ma=R wm Mma=)F.
JudbdepennnanbHBIMUA ypPaBHEHUSIMHU JIBHYKEHUS TOYKH B MPOCKIUAX HA IEKAPTOBBIC OCH:

d2x _ - d?y o d?z

m dt2 —ZFkx’ md?—ZFky’ m dt2 _Zsz-
[[I/I(I)(I)epeHLlI/IaJ'ILHHe YPpaBHCHUS B ITPOCKIUAX HA OCHU CCTCCTBCHHOI'O TPEXI'PaHHUKA - KacCa-

TCJIIbHYIO Mt x TPACKTOPUH TOYKH, I'NIaBHYHO HOpMaAJIb Ml’l, HAIIPpaBJICHHYIO B CTOPOHY BOTHYTOCTU

TpaekTopuu, ¥ OuHOpMab Mb

mﬂ = 2 Fks; mﬁ: 2Fn; 0= 2 Fwo
dt p

TepBas 3aJa4a JMHAMUKH: 110 U3BECTHOMY 3aKOHY JBMKEHHS MaTepUAILHON TOUKU HaiiTn
PaBHOJEHCTBYIOIIYIO BCEX CHII, TIPUIOKEHHBIX K HEH.

Dra 3a1a4a pemraeTcst MeToI0M HOICTAHOBKH 3aJaHHBIX YPABHEHHUH 3aKOHA JIBIKEHUS B (-
depeHIManbHbIE ypaBHEHNS U 1P dEePEHIPOBAHIEM COOTBETCTBYIONINX (YHKITHIA.

Bropas (ocHOBHas) 321a4a JUHAMUKH COCTOUT B TOM, 4TO HPU M3BECTHBIX JEHCTBYIOIMX
Ha MaTepUANbHYIO TOUYKY CHIIAX, OMPEIENSIOT 3aKOH JIBHKEHUS TOUKH.

MeTon peleHus 3Toi 3a1auu - MHTerpupoBanue AuM(epeHInanbHbIX ypaBHeHui. [Ipu mo-
CJIe/I0BATENLHOM HHTEIPUPOBAHMH KaXKI0TO YPaBHEHHUS MOSBIAIOTCS HOCTOSHHBIE HHTEr PHPOBAHNS,
KOTOpBIE CIIeLyeT ONpeeNaTh U3 HAualbHbIX YCIOBHIA 3a1auH.



33)13'{1/[ AJISL CAMOCTOATEJIBHOIO PCIICHUA

3amaua 8.1. B maxre omyckaeTcst paBHOyCKOpeHHO (T maccel 260 kr. B nepsoie 10 ¢ on
npoxoaut 35 M. HaiiTu HaTshkeHHne KaHaTa, Ha KOTOPOM BHCHUT JIUQT.

OtBet: T=2418 H

3agaua 8.2. Touxa maccoit m = 100 Kr qBMKETCS 110 TOPU3OHTAIBHON MJIOCKOCTH C YCKOpe-
Huem a = 0,3t. Onpenenuts MOIYNb CUJIBI, AEHCTBYIONICH HAa TOUKY B HAIIPABJICHUH €€ JBU)KCHUS B
MOMEHT BpeMeHu t =3 c.

OtBer: F=3,6 H

3agaua 8.3. Teno maccoit m = 100 kr HauUMHAET IBUKEHHUE U3 COCTOSHUS MIOKOS IO TOPU30H-
TaJbHOMW IIEPOXOBATOMN IIOCKOCTHU I0J1 AEUCTBUEM NOCTOSIHHOM cuiibl F. [Ipoiiast myTh, paBHbIN 5 M,
CKOPOCThH TeJla CTAHOBUTCS paBHOU SM/c. Onpeaenutb MOyab CUJIb F, eciiu cuma TpeHus CKOJbxkKe-
Hus Fp=20 H.

OtBet: F =270 H

3agauya 8.4. Ilo ropu30HTAIBHON MIOCKOCTU JABMXKETCSA TEJIO MACCOM M = 2 KIr, KOTOPOMY
ObUTa co0OIIeHa HayallbHasl CKOPOCTh Vo = 4 M/c. J10 0OCTaHOBKHU TEJIO MPOIJIO MyTh, paBHBIA 16 M.
Onpenenuts MOAYIb CUJIbI TPEHUS CKOJIbKEHUS Frp MEKTy TEJIOM U MIIOCKOCTHIO.

OtBer: Fp=1H

3agaya 8.5. [lo HaKJIOHHOM MJIOCKOCTU CIyCKaeTcs 0e3 HayalbHOW CKOPOCTH I'py3 Maccoiu
m. Kakyto ckopocTh V OyneT uMeTh Ipy3, Opoias MyTh, paBHBIA 4 M OT Hayaya JBUKEHHS, €CIIU
KO3 (UIIMEHT TPEHUs CKOJIbKEHUS MEXY IPY30M M HAKIOHHOW IJIOCKOCThIO paBeH 0,157

OrtBer: V=15,39 M/c

S|
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K 3amaue 8.3. K 3anmaue 8.4. K 3amaue 8.5.

3anaua 8.6. /lerasnp maccoit m = 0,5 Kr CKOJIB3UT BHU3 MO JIOTKY. [lo1 Kakum yrjiom K ropu-
30HTAJILHON TUIOCKOCTH JIOJDKEH OBITh PACIiOIOKEH JIOTOK, NIl TOTO, YTOOBI JIeTalh JBUTAJACh C
ycKopeHueM a = 2 m/c?.

OtBert: o = 11,8 rpan.

3anaua 8.7. MarepuanbHasi TOUKa MacCOl M = 8 KI' IBUXKETCS B TOPU3OHTAIBHOM IJIOCKOCTH
cornacHo ypaBHenusaM X = 0,05t y = 0,3t%. Onpeenuth MOIy/Ib PABHOIEHCTBYIOIIEH TPHI0KEHHBIX
K TOUYKE CHJI B MOMEHT BPEeMEHHU 4 C.

Otser: R=10,7 H

3agauya 8.8. MarepuanbHas Touka Maccod M = 14 Kr IBMKETCS O OKPYKHOCTH R =7 M €
IIOCTOSIHHBIM KacaTelbHbIM yckopeHueM ar = 0,5 m/c?. OnpenenuTs MOIyilb paBHOJEHCTBYIOMIEH
MIPUIJIOKEHHBIX K TOYKE CUJI B MOMEHT BpemeHu t =4 ¢, ecnu ripu to ckopocts Vo = 0.

OtBer: R=10,6 H

3agauya 8.9. MatepuanbHas Touka Mmaccoil M= 10 Kr ABMKETCS IO OKPYKHOCTH R 110 3akoHy
s =at?> — bt , TJIe S — IyroBasi KOOpJMHATA, M; & U D - nocmosinnvie éenuyunvl, t — TeKyiee Bpemsl.
Onpenenuts MOY/Ib PAaBHOJAEHUCTBYIONIEH MPUIIOKEHHBIX K TOUKE CHJI B MOMEHT BpemeHu t = 2 c.
JlaHHbBIE IS pacyeTa MPUBEACHHI B Ta0M. 6.

Tabmuma 6
Bapu- 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
aHT
a 4 5 6 7 5 4 3 2 6 4
b 2 6 4 9 4 8 5 4 3 2
R,m 2 3 4 5 3 4 2 3 5 4




3agaua 8.10. Teno nBrXeTCS BHU3 M0 HAKIIOHHOW MIEPOXOBATON IIOCKOCTH, KOTOpasi 00Opa-
3yeT ¢ ropu30HTOM yroi 45°. OnpeaenuTs yCKOpeHue Tena, eclid Ko3(OPUIIMEHT TPEeHUS CKOTbKECHUS
f=0,3.

OrtBer: a = 4,86 m/c?

3agaua 8.11. MartepuanbHas Touka Mmaccod M = 900 Kr ABUKETCS IO TOPU3OHTATILHOM Mps-
Moii o1 rerictBreM critel F = 270t, koTOpas HarpaBJieHa 1o TOH ke npsiMoit. OnpenenuTh CKOPOCTh
TOYKH B MOMeHT Bpemenu t = 10 ¢, eciu mipu to ckopocTs Vo = 10 m/c.

Otert: V=25 M/c

3agauya 8.12. MarepuanbHasi TO4ka Maccod M = 25 Kr ABMKETCS 110 TOPU30HTAIBHOMN Ipsi-
Moii mox neiictBueM cuibsl F = 20t, koTopas HampaBieHa 1Mo TO# ke mpsMoil. OnpeaennTs MyTh,
MIPONICHHBIN TOYKOH 3a 4 C.

OtBer:5=18,53 ™M

3agaua 8.13. MatepuanbHas Touka Maccoil M= 100 Kr JBUKETCS 110 TOPU3OHTAILHOM Mpsi-
Moit oy nefictBueM cuiibl F = 20t, koTopas HampasJieHa 1o To# ke mpssMoi. OnpeIeuTs BpeMs, 3a
KOTOPO€ CKOPOCTh TOUKU YBEIMUMUIIACH € 5 10 25 M/C.

OtBer: t=20c¢

3anaua 8.14. MarepuanbHas Touka Maccoii M = 10 Kr aBIWKETCS O KPUBOJIMHEHHOM Tpa-
exTopuu mox neiicteueM cuisl F = 0,4t. Onpenenuth KacaTelTbHOE YCKOPEHUE TOUYKA B MOMEHT Bpe-
Menn t = 40 ¢, ecru yroy MeXy CUJION U BEKTOPOM CKOpocTH paBeH 30°

OtBeT: a: =1,39 m/c?

IIpuMepsI peieHus 3aa1a4

3anaua 1. Ha BepTukanbHOM yyacTke 4B TpyObl Ha TPy3 Maccoil M =5 Kr M ACHCTBYET cuiia
TSOHKECTH M TIOCTOsIHHAs cuita conpotuBiacHus R = 40 H. Jlnuna yaactka AB 11=2 m. B Touke 4 rpy3
MMEeT HavaJbHYI0 CKOpOoCcThVo= 6 M/c. Ha HaknonHoM ydactke BC Ha Tpy3 JE€HCTBYET CUJIa TSKE-
CTH, criia TpeHus (KO3 PHUIIMEHT TPEHHS Ipy3a 0 IIOCKOCTh paBeH f = 0,2) u mepemenHas cuna Fyx =
45 sin (3t) H.

OmnpenenuTh 3aKOH ABMKEHHS Ipy3a Ha yyactke BC: X = x(t).

Pemenne. PaccMoTpuMm IBMKEHUE TPy3a HA yYacTKe AB, cuuTas rpy3 MaTepraibHON TOUKOM.

N3o006paxkaem rpys (B IpOU3BOILHOM IOJIOKEHUH) U JEUCTBYIOIIKE Ha HETO cuiibl P u R .

K 3amaue 1.

IIpoBoanM och AZ B HanpaBIeHUH IBMXKEHUS I'Py3a U cocTaBisieM augdepeHnaabHoe ypaB-
HEHUE JIBIKEHUS Tpy3a B IPOCKIUHU HA 3Ty OCb:

dv.
dav, _ m—=% =P, +R
m It =>F,, am dt z z

JNanee maxoaum P; = P =mg, R; = -R.



IIpu Vz =V nonyuum

md—v—mg—R d—V—g—E
dt UL : Q)

m
Torna, paznensist B ypaBHeHuu (1) nepeMeHHbIE U MHTETpUpys 00€ YacTH paBeHCTBA, TIPHHSB
g ~ 10 M/c?, nonydaum

R
V:(g—ajtJrCl:ZtﬁLCl_ )

W3 navanbHbIx ycnoBuii pu t = 0 ckopocts V = Vo, uto naér C1 = Vo. Torga ypaBHeHue (2)
[IPUHUMAET BU]T

V=2t+6. (3
VauteiBas, uro V = (cjj_: , TIOIy4UM
dz =2t+6
dt '
OTkyna npwu pa3ieneHur NEPEMEHHBIX U UHTETPUPOBAHUU
=12+ 6t + Co. (4)

W3 mavansHbIX yenmoBuii ipu t = 0 1 HayansHO#M KoopauHaTe Zo= 0 HaxoauMm C2= 0, cnenoBa-
TEIBLHO

zZ=t?+ 6t. (5)
C yuérom ycrmoBuii 3a1auu Ipu Z = |ag =2 M B TOuKe B MOXHO HaiTH BpeMsi t = T IBUKCHUS
rpy3a o y4actky AB:

2=t2+6t wm t?+6t—2=0.
N3Bnekas kopuu, nosyunm t1 = 0,3 C; t2 = —6,3 C, B pusmueckom cmeiciie t = 1A = 0,3 c.
Torma o ypaBHeHuto (3) ckopocTh B Touke B

VB=21AB + 6 = 6,6 M/C. (6)

Tenepsp paccMOTpuM JBMXKEHHE Tpy3a Ha ydyactke BC; HaiineHHass ckopocTh Vp OynmeT s
JBIDKCHUS HA ATOM yJacTKe HadaabHOU ckopocThio (Vo = VB). M300paxaem rpy3 (B MpOU3BOJIHLHOM

IOJIOYKCHHH) M TIOKa3bIBacM JEHCTBYIOIIKE Ha Hero cuiibl P, N, F uFp. [IpoBeném us touku B och
BX u coctaBum auddepennpanbHoe ypaBHEHHE IBUKEHUS TPy3a B MPOEKIIMH Ha ATY OCh:

4V,
dt

=P, + N, +F +F5 )

OnpenenHM IIPOCKIHH CUJT HA OCh X

Px=P sin 30° = 0,5mg; Nx=0; Fx =45 sin (3t);
Frpx=—fN=—fP cos 30°=-0,17mg,
TOrJa ypaBHeHHeE (8) mpUMeT BU
av,

dtx = 0,5mg + 45sin (3t) — 0,17mg = 0,33mg + 45sin (3t). (8)

Paznenus 00€ YacTH paBeHCTBA Ha M = 5k u npuHuMas g ~ 10 M/C2 OJIy4UM
3

dVv, .
=3,3+9sin (3t
: +9sin(3t) . (9)

m

YMHOkas 00e yactu ypaBHeHus (9) Ha dt u uHTErpUpys, HAHAEM Vi
Vx = 3,3t — 3cos (3t) + Ca. (10)



Ha yuactke BC Oyaem OTCUMTHIBATH BPEMsi OT MOMEHTA, KOT/Ia TPy3 HaXOIUTCS B TOUKe B,
cuutas B 3ToT MoMeHT t = 0. Torna npu t = 0 ckopocts rpy3a V = Vo = V= 6,6 m/c. [loacrasnss atu
BEIMYMHBI B ypaBHeHue (10), momyuum

C>=Vg+ 3cos (0) =6,6 +3=9,6.

[Ipu naitnennom 3nauenuu Cz ypasaenue (10) naér

V, :?j_)t( = 3,3t—3cos (3t) +9,6.

YMHO)kas 00e yactu Ha dt ¥ CHOBa MHTErPUPYs, HANIEM
x = 1,65t + 9,6t —sin (3t) + Cs.

Tak xak Ha yyactke BC npu t = 0 HauanbHas koopauHara X = 0, To C3= 0. OKOHYaTEIHHO
3aKOH JIBUKEHHU Ipy3a IPUMET BUJL

X = 1,65t2+ 9,6t — sin (3t),
rae X — B MeTpax, t — B CeKyH1ax.
Otser: X = 1,65t%+ 9,6t — sin (3t).

BOHpOCbI U 3aJaHUs JJIA CAMOKOHTPOJIsA

1. Ha3oBuTE OCHOBHBIE 3aKOHBI MEXaHUKH.

2. Hanmumure muddepeHiuanbHble YpaBHEHUS JIBIKCHUSI MAaTePUATBHOW TOYKUA B KOOPIH-
HaTHOH (hopMe, B MPOEKIHIX Ha €CTECTBEHHBIE OCH.

3. Kakue 3aaun TMHaMHUKU MaTEpUATLHON TOYKH MOYKHO PEIIaTh ¢ IOMOIIbI0 auddepeHIm-
AJbHBIX YPABHEHUI IBUKECHUS?

4. Temo maccoit M= 50 Kr, MOJBEIIEHHOE HA TPOCE, MIOTHUMAETCA BEPTUKAIBHO C YCKOPEHUEM
a = 0,5 m/c®. Onpenennte cuy HatskeHns Tpoca. (Oteer: 7= 516 H)

5. Onpenenute MOIyJb PaBHOJACHCTBYIONIEH CUJI, JEHCTBYIONIUX HA MATEPUAIBHYIO TOUKY
Maccoil M = 3 Kr B MOMEHT BpeMeHH t = 6 ¢, eciii OHa ABMXKETCA Mo ocu Ox COTJIACHO YPaBHEHUIO X
= 0,04t3. (OtBer: R =4,32 H)

6. Temo maccoit m = 20 kr magaet Mo BEPTHKAIH, CHJIa COMPOTUBJICHUS Bo3ayXxa R = 0,04V
Onpenenure MakCUMaIbHYIO CKOPOCTh majaeHus tena. (Oteet: V=70 M/c)

7. MatepuanbHasg Touka Maccoil m = 900 Kr ABMKETCS 10 TOPU30HTAIBHOM NMPSIMOM 1O K-
ctBueM cuibl F = 270t, kotopast HampaBiieHa 1O TOH ke npsaMoi. Onpenenure CKOPOCTh TOUKH B
MoMeHT BpeMenu t = 10 ¢, eciu ipu 1o = 0 ckopoctb Vo = 10 M/c. (OTBeT: V =25 m/c)

9. O01ue TeopeMbl JMHAMUKHA

Teopema 0 ABMKEHNHU LIEHTPA MacC CHCTEMBbI !
M gc = Z er .
Il€ @ - YCKOPEHHUE IIEHTPA MACC CHCTEMBI, er - BHEIIIHUE CUJIBI
Juddepennnanbuble ypaBHEHUs ABMXKEHUS LIEHTPA MAacC B MPOEKIUSIX HA OCH KOOPAMHAT
o = e . o= e - 5 = e
M s¢c =2F kx: Myc ZI:ky’ Mzo =2Fy,.
Teopema 00 N3MeHeHUH KOJIHYECTBA IBHKEHHS CUCTeMbl B JuddepeHunansHoil popme

dQ _
X _Y Fe.
dt 2R

B MMPOCKOUAX Ha KOOPANHATHBIC OCU



dQX

=2 R —de =2 Fg &:ZF;
] Z
odt y'odt
KonnuecTBo ABMIKEHUS MeEXaHUYECKON CUCTEMBI
Q =My,
e V. CKOPOCTh €€ LIEHTpa Macc

Umnynsce cunbl F 33 KOHEYHBIH MPOMEXkKYTOK BPEMEHH t1 BBIYMCISETCS Kak IIPEIeN HHTe-
IPAIIBHOM CYMMBI COOTBETCTBYIOLIUX 3JIEMEHTAPHBIX UMITYJIbCOB, T. €.

_ U
0
Teopema 00 M3MEHEHUH KOJMYECTBA JBMKEHHUSI CUCTEMBI B HHTErPAIbHON (hopMme:

- - —e
Q1 - Qo = Z Sk.
TeopeMa 06 U3MEHCHHUU KHHETHYECCKOI0O MOMEHTA CUCTEMBbI OTHOCUTECJIBHO HECIMOABMK-
HOTI'O ueHTpa:

dL—Zmo(er)

HpOI/ISBOHHaSI MO0 BPEMCHH OT I'JIABHOTO MOMCHTA KOJIMYECTB ABUIKCHHUA CUCTEMBI OTHOCH-
TCJIBHO HCKOTOPOro HEIIOABUKHOI'O LCHTPA paBHAa CyMME MOMCHTOB BCEX BHCHIHHUX CHII CUCTEMBbI

OTHOCHUTCIIBHO TOI'O K€ LHCHTpA.
B MMPOCKOMAX Ha OCH KOOp}II/IHaT'

T ym (R T =X, (R = Tm, ().

MoMEeHT KOJIM4uecTBa ABMKEHUS TOUKA OTHOCUTENILHO ueHTpa O onpenensercss paBeHCTBOM
my (MV') = r<mv)
rae I - pamuyc-BeKTOp ABIKYIIEHCS TOUYKH, TPOBENEHHBIH 13 1ieHTpa O.
[To monynto

| o (V)] = myh,
Kunerndeckuii MOMEHT CHUCTEMBI (TJIaBHBIE MOMEHT KOJIMYECTB JBHKCHUS CUCTEMBI) OTHO-
CHUTEJIHO JaHHOTO 1eHTpa O
K, = Zmo(mkvk)

KHHeTquCKHe MOMEHTBI CUCTEMbI OTHOCUTEIHHO KOOPAMHATHBIX OCEH:

me(mkvk) Ky= Zmy(mkvk) K; = zmz(mkvk)

Kunernyeckuii MOMEHT BpaIAIOUIETOCs TBEPAOTO TEIa BOKPYT OCU Z paBEH MPOU3BEICHUIO
MOMEHTA UHEPIIMH Tela OTHOCUTENIBHO 3TOM OCH Ha YTIIOBYIO CKOPOCTH Tella

Kz = Jz .

Teopema 00 M3MeHEeHHMH KMHETHYECKOH YHEPIMU MEXaHUYeCKON CHCTeMbI: U3MCHEHUE
KMHETUYECKOW PHEPTUU CHUCTEMBI NMPU HEKOTOPOM €€ MEPEeMEIIEHHH PaBHO CyMMe paboT Ha ATOM
MepeMENIEHUHN BCEX MPUIIOKEHHBIX K CUCTEME BHEIIHUX U BHYTPEHHUX CHIL

Ti-To=2A+2XAl.

Kunernueckast 3Heprus tena npu NoCTynaTeIbHOM JABUKEHUU PaBHA MOJOBUHE NMPOU3BEIE-

HHUS Macchl Tea Ha KBaJpaT CKOPOCTH LIEHTPa Macc.
Myz/2.
Kunernueckast s3Heprus Teja npu BpaluiaTeIbHOM JBUKEHUN PaBHA MOJOBUHE IPOU3BEACHUS

MOMCHTA, MHCPUUHA TCJIa OTHOCUTCIIBHO OCH BpAallICHUA Ha KBaJpaT €ro yTJ'IOBOﬁ CKOPOCTH.
TBp = \]20)2/2.



HpI/I THIOCKOITapaAJICIIbHOM ABWIKCHUN KMHCTHYCCKAA SHCPIUs TCJIa paBHA SOHCPTUU IMOCTYIIA-
TCJIBHOTO ABHXKCHUA CO CKOPOCTBHIO LICHTPA MacCC Ve, CII0KECHHOHU ¢ KHUHETHYECKOU 3HepI‘I/IeI71 Bpalia-
TEJILHOTO JIBUKEHHUS BOKPYT LIEHTPa Macc.

Tioex = M v2 2+ JC(DZ/Z.

PaboTa mOCTOSIHHO# CHUJIBI paBHa MMPOU3BCACHUIO MOAYJId CUJIBI HA NCPEMCIICHUC TOYKU €C
IMPHUIIOKCHHUA U HA KOCUHYC yIJla MCKAY BEKTOPOM CHUJIbI U IIEPEMCIICHUCM.

Amgmy) = Fsicosa.

Pa60Ta CUJIIBI TAXKECTHU paBHa B3$ITOMy CO 3HAKOM IIJIFOC UJIN MI/IHYC HpOI/I3BCIICHI/IIO MOIIy.HSI
CUJIBI HaA BepTI/IKaJII)HOC nepeMemeHHe TOYKHU €€ HpI/IJIO)KeHI/IH. Pa60Ta TIOJIOKUTCIIBHA HpI/I OHYCKa-
HHUU TCJIa U OTpI/IIIaTeJ'II)Ha HpI/I €ro 1nmoarcMme.
Ay = T Ph

Pabota cuibl ynpyroctu paBHa MoJ0BHHE IPOU3BEACHUS KOIPPHUIIMEHTA KECTKOCTH Ha pa3-
HOCTb KBaJpaTOB HAYaJIbHOTO M KOHEYHOTO YJUIMHEHUH (MM CKATHI) IPYKUHBI.

c
A(MoMl) = E (7\'20 - 7‘21):

PaboTa cuitbl ipu MOBOPOTE TeJa paBHA MPOU3BEICHUIO BPAIAIOIIEro MOMEHTA Ha YroJ To-
BopoTa. PaboTa moyiokuTenbHa B Cily4ae, KOT/ia HalpaBJIeHHe MOMEHTA COBIAIaeT C HAITPaBICHHUEM
IMOBOPOTa U OTpHULIATCIbHA — KOT'JIa TIOBOPOT TECJIa MPOUCXOANUT IMPOTHUB HeﬁCTBHﬂ MOMCHTA.

D1
A= J'Mqu) um A=M;- o.
0

MoIHOCTb - BEIMUKHA, ONpeiesomas paboTy, COBEpIIaeMyI0 CUION B €AMHUILY BPEMEHHU.
N = dA/dt = F ds/dt = F.v.

3agaum A1l CAMOCTOATEILHOT0 pelICcHUA

3apaya 9.1. OnpenenuTh KOOPAMHATHI Xc LEHTPAa MAcC KPUBOIIMUITHO-TIOJ3YHHOTO MeEXa-
Hu3Ma npu yrinax ¢ = 90° u a = 30°, ecnu Macca kpuBomuna 1 paBHa 4 Kr, a Macca maTyHa 2 paBHa
8 kr. lllaryn 2 muHOM 0,8M CUMTATh OTHOPOAHBIM CTEPKHEM. Maccoii moin3yHa 3 mpeHeOpedb.

OtBeT: xc = 0,231 M

3agaua 9.2. Teno 1 maccoii m = S0Kr mogHUMAETCS IO HAKJIOHHOM INIOCKOCTH C IIOMOIIBIO
Tpoca, HamaTbiBaeMoro Ha Oapaban 2 paauyca R=0,4m. OmnpenenuTb MOAYNb TJIaBHOIO BEKTOPA
BHEIIHUX CUJI, JEHCTBYIOMUX Ha Teo 1, eclu yrioBoe yckopeHue 6apabana € = 5 ¢,

OtBet: R°=100 H

3apaua 9.3. /luck maccoit m = 20kr Bpaiaercs paBHOMEPHO BOKPYI HEMOABUXHOU OCH €
YIII0BO# cKopocThio ® = 10 ¢, Onpeenuts MOIyIb TIABHOIO BEKTOPA BHEIIHUX CHUII, TIPHJIOKEH-
HBIX K JMCKY, €CIIA €ro HEHTP TSHKECTH yJaleH OT OCH BpaleHus Ha pacctosiuue OC=0,5¢cMm.

OtBet: R°=100 H

K 3amaue 9.1. K 3anmaue 9.2. K 3apmaue 9.3.

3agaua 9.4. IlIxus 2 paguyca R = 0,2m, Bpamaschk ¢ yriioBbIM yckopenueM £2= 10 ¢, moj-
HUMAaeT OJJHOPOIHBIN HuauHIp 1, Mmacca kotoporo M=50kr. OnpenennuTs MO1yJb IJIABHOTO BEKTOPA
BHEIIHUX CWJI, JEMCTBYIOIINX HA LIWIMH/P.

Oter: R*=50 H



3agaua 9.5. OnHopoaHbli cTepxkernb OA4 Maccoit M = 10kr BpalaeTcst paBHOMEPHO C YITIOBOM
ckopocThio ®=10 ¢, OnpeenuTs MO IyiIb IABHOTO BEKTOPA BHEIHKX CHJI, IEHCTBYIONINX HA CTEP-

JKEHb, eclii ero JmmHa OA=1m.
OtBer: R°*=500 H

K 3agauge 9.4. K 3agaue 9.5.

3agaua 9.6. MarepuanbHas Touka Maccoit 0,5 kr qBuxeTcs 1o npsiMoil. OnpeaenuTs MOAYIb
HMITyJIbCa PABHOJICHCTBYIOIIEN BCEX CUJI, IEUCTBYIOIIMX HA TOUKY 3a MIEPBBIE 2 C, €CIIM OHA JBUKETCS
10 3aK0Hy S = 4t°,

Otret: S =24 Hc

3amaua 9.7. llIxus 1 paguyca R = 0,4m, Bpamiasich ¢ yriaoBoi CKOPoOcThIO ® = 2,5 ¢, moaHu-
Maet rpy3 Mmaccoi m = 10kr. OnpenenuTs KOIM4eCTBa ABHKEHUS TPy3a.

Otset: mv =10 kr M/c

3amaua 9.8. TpyOka Bpamasce ¢ yrioBoi ckopocTsio ® = 10 ¢, OtHOCHTETEHO TPYOKH IBH-
xeTcst mapuk M maccoit m = 0,2kr co ckopocTbio Vr = 4m/c. OnpeaenuTs MOIyIb KOJIUYECTBA IBH-
YKEHUs IaprKa B MOMEHT BpeMeHH, koraa pacctossaue OM = 0,4m.

OtBet: mv =1,13 xr M/c

3agaua 9.9. OnHOpOIHBIN CTEpXKEHb Maccoit M = 10kr u aymuHO# | = 1M BpaimaeTcs 1mo 3akoHy
@ = 5t2. OnpenenuTh MOAY/Ih KOMMYECTBA JBIKEHHUS STOTO CTEPXKHS B MOMEHT BpeMeHH t = 2c.

Oteet: Q =100 kr M/c

7

K 3amaue 9.7. K 3amaue 9.8. K 3amaue 9.9.

3apaua 9.10. [Tuck Bpamaercs ¢ yrioBoil CKOPOCTbIO M = 8 ¢t Tlo paanycy JUCKa JBUKETCA
Touka M maccoid m = 1 kr mo 3akonHy S = 0,2t. Onpenenuts MOIYNIb KOJUYECTBA BHKEHHUI 3TOM
MEXaHUYECKON CUCTEMbI B MOMEHT BpeMeHu t = 0,5 c.

Otset: Q = 0,825 kr M/c
3agauya 9.11. Teno, KOTOPOMY COOOILIMIM HAYATIBHYIO CKOPOCTh Vo = 5 M/C, CKOJIB3UT IO IIIe-
POXOBATON TOPU3OHTAIBHOM MJIOCKOCTH M OcTaHOBMIIOCH uepe3 1 c¢. Haiftu xosdduiimeHT Tpenus

CKOJIB)KECHUSA.
Otser: f=0,5
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K 3amaue 9.10. K3anaue 9.11. K 3apaue 9.13.

3apgaua 9.12. OnpenenuTb MOMEHT UHEPLIMM OJJHOPOIHOTO AUCKA OTHOCUTENIBHO OCH, Kaca-
IOIIEHCS ero 000/1a M PacIIOI0KEHHON EPIICHINKYIISPHO MIIOCKOCTH Tucka. Macca qucka m = 1 kr,
ero paauyc R = 0,2 m.

Otsert: Ix= 0,06 kr M?

3agaua 9.13. Onpenenure MOMEHT MHEPLUMH TOHKOW OJHOPOJHON MPSMOYrOJIbHOM TLIa-
CTHHBI Maccoii M = 4 kr oTHocHuTenbHO ocu OY, eciu pa3mepsr l1 = 0,4 m, |2 = 0,2 m.

OtseT: loy = 0,06 kr M?

3agaua 9.14. MatepuansHas Touka M mMaccoit m = 0,5 Kr JBMXKETCS CO CKOPOCTBIO V = 2 M/C
1o npsiMoi AB, OnpenenuTe MOMEHT KOJIMYECTBA JABMKEHHSI TOUKH OTHOCHTEIHHO Hadaia KOOp/au-
HaT, eciu pacctosiaue O4 = 1 M u yron o = 30°.

Otset: 0,5 kr M%/c

3agauya 9.15. MarepuanbHas Touka M maccoit m = 0,5 Kr ABMKeTCs 10 KpuBoil. [laHbl Koop-
JMHATBI TOYKU: X =y =Z = | M U IPOEKLUU CKOPOCTH Vx = 1 M/c, Vy = 2 M/c, Vz = 4 m/c. Onpeenurb
MOMEHT KOJIMYECTBA JBMYKEHUS 3TOM TOYKH OTHOCUTEIHHO och OX.

Otser: 1 kr M%/c

3amaua 9.16. TpyOka paBHOMEPHO BpaIiaeTcs ¢ yriaoBoii ckopocthio o = 10 ¢, TTo Tpybke
JBIDKETCS MapuK Maccod M = 1 xr. Onpenenuts MOMEHT KOJMYECTBA ABIDKEHHS IIApUKa OTHOCH-
TEILHO OCH BpalieHusl TpyOkH, korga pacctossaue OM = 0,5 M U CKOPOCTh Iapuka OTHOCHUTEIHLHO
TpyOKHU Vr = 2 Mm/C.

OtBeT: 2,5 kT M?/c
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K 3anmaue 9.14. K 3amaue 9.15. K 3amaue 9.16 3a-

pa4ya 9.17. OaqHOpoAHBIH cTepKeHb JIHHOM | = 1 M ¥ Maccoii M = 6 Kr JIeKalluii B TOPU30HTaIbHOMN
IIJIOCKOCTH BPAIlaeTCsI BOKPYT BEPTUKAIBLHOM OCH, MPOXOIAIIEH Yepe3 ero LEeHTP, C YIII0BOW CKOpo-
ctbio ® = 10 ¢t OnpenenuTs KOINUECTBO JBIKEHHS CTEPKHS OTHOCUTENIBHO 1ieHTpa O.

OtBet: mv= 30 kr mM/c

3apauya 9.18. I'py3 maccoii m = 4kr, onmyckasicb BHU3, IPUBOJIUT C TIOMOII[BIO HUTH BO Bpallle-
Hue numuHIp paguyca R = 0,4M. MoMeHT MHEpUUU MWIMHIPA OTHOCUTEIBHO OCH BpaieHus | =
0,2xr M? . OnpenenuTh KHHETUYECKYIO SHEPIHUI0 CUCTEMBI Tl B MOMEHT BPEMEHH, KOIJla CKOPOCTb
rpy3a V = 2m/c.

Otser: 7=10,5 JIxx

3apaya 9.19. OnHOpOAHBIN CTEP)KEHb AB NJIWHONW 2 M U Maccoi M = OKT MpU CBOEM JIBHKE-
HUH CKOJIB3UT KOHIIAMU A ¥ B 10 TOPU30HTAIIBHON M BEPTUKAIBHON MIOCKOCTAM. OnpeieuTh KH-
HETUYECKYIO SHEPIUIO CTEPKHS B MOMEHT BPEMEHH, KOTAa YroJ o = 45° 1 CKOpOCTh TOUKH A paBHA
Im/c.

Otset: T=2 JIx

3agauya 9.20. [To HaKIOHHOM MIOCKOCTHU CITycKaeTcs 0e3 HadyalbHONW CKOPOCTH TEJIO Maccou
m = Ikr. OnpeaenuTh KUHETUYECKYIO SHEPTUIO TEJIa B MOMEHT BPEMEHH, KOTJJja OHO IPOILIO MYyTh,
paBHBIi 3 M, ecii K03 urmeHT TpeHus ckoibxenus f = 0,2.

Otsert: T=9,6 Ix
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K 3anaue 9.18. K3anauge 9.19. K 3anaue 9.20.
3anaua 9.21. Tpy6a 1 BpamaeTcs paBHOMEPHO C YTIIOBOH CKOPOCTBIO ( = 2 X BOKPYT OCH
AB. BayTpu TpyOKH OBMKETCS mapuk 2 maccoi m = 0,5kr. Onpenenuts KWHETUYECKYIO SHEPTHIO
[IaprKa B MOMEHT, KOT/Ia OH, HaX0/IsCh Ha paccTosiHuu | = 0,5M OT ocH, IMeeT OTHOCHTEIILHYIO CKO-
pocTth Vr = 0,2 M/c.
Otser: T=0,26 Ix
3apaua 9.22. Jluck maccoit m = 2kr paauyca I = 1M KaTUTCs MO TUIOCKOCTH, €r0 MOMEHT
MHEPLHMH OTHOCUTENIBHO OCH, Mpoxoasiie yepe3 HeHTp C nepneHAuKyIsSpHO MIOCKOCTH PUCYHKA,
lc= 2xr M%. OmpenenuTh KHHETHYECKYIO SHEPIHIO JUCKAa B MOMEHT BPEMEHH, KOTIa CKOPOCTh €ro
1eHTpa Ve = Im/c.
Otset: 7= 2 JIx

K 3amaue 9.21. K 3amaue 9.22.

3agaua 9.23. Onpenenuts paboTy, COBEPIICHHYIO MOCcTOssHHOM cwtoi F = 1 H nmpu noabeme
TeJa Ha paccTosHUE S = 1 M M0 HAaKJIOHHOM TIOCKOCTH.

OtBer: A= 0,87 [Ix

3apaua 9.24. ['py3 1 maccoit M1 = 2 Kr NpUBOJUT B JABM)KCHHE KaTOK 2 Maccoi My = 1 kr.
Koaddumuent tpenus kauenus 6 = 0,01 M. Onpenenure paboTy BHEITHUX CHUJI CUCTEMBI TIPH OITYC-
KaHuu rpys3a 1 Ha BeicoTy h =1 M, ecitu paanyc katka R = 0,1 m.

OtBet: 4 =18,6 JIx

3agaya 9.25. OqHOPOAHBIN CTEPKEHb AB IJIMHOM 2 M ¥ Maccoil M = 4 KT Ipu CBOEM JIBHIKe-
HUU CKOJIb3UT KOHLIaMU A U B 10 rOpU30HTAIBHON U BEPTUKAIBLHOM MJIOCKOCTSAM OT BEPTHUKAIBHOTO

nosioxkeHust. Onpenenuts paboTy CHIIBI TSDKECTH CTEP)KHsSI B MOMEHT BPEMEHH, Korja yroi o = 45°.
OtBert: 4 =229,1 JIx

K 3apgaue 9.23. K 3agaue 9.24. K 3agaue 9.25.
3apga4a 9.26. I'py3 maccoii m = 4 Kr, ONycKasiCh BHU3, IPUBOAUT C TOMOLIBIO HUTH BO Bpa-
meHue uIHIp paguyca R = 0,4 M. MOMEHT MHEpUUH IUIMH]IPAa OTHOCUTENIBHO OCH BpameHus | =



0,2 xr M2, OnpeneuTh KUHETUYECKYIO SHEPIHIO0 CHCTEMBI TeJl B MOMEHT BPEMEHH, KOT/Ia CKOPOCTh
rpy3a Vv =2 m/c.

Otser: T= 10,5 JIx

3agaua 9.27. Kakyio HayalbHYIO YIJIOBYIO CKOPOCTb (o HAJ0 COOOHIUTH OJHOPOJHOMY
CTEpIKHIO JIHHOM | = 3 M, 4TOOBI OH, BpalIasCh BOKPYr TOPU30HTAIBHOU ocu O, clienall moJ-000-
pota?

OrtBer: Vo = 4,43 M/c

3apaua 9.28. OnpenenuTs CKOPOCTh TPy3a 2 B MOMEHT BPEMEHHU, KOTJ]a OH OITYCTHJICSI BHU3
Ha paccTosiHUE S = 4 M, €ClIi Macchl 'py30B My = 2 KI, M2 = 4 Kr. B HauanbHBI MOMEHT CUCTEMA Te
HaXOJMJIach B MTOKOE.

OrtBer: V2=7,2 3 M/c

R

v !

K 3amaue 9.26. K 3amaue 9.27. K 3amaue 9.28.
3agava 9.29. Mexannueckasi CUCTEMA COCTOUT U3 NMPSIMOYIOJIbBHOW BEPTUKAJIBHOM IUIATHI |
Maccoit My = 20 kr u rpy3a D maccoit My = 6 Kr; mmTa ABWXETCS BJIOJIb TOPU3OHTAIBHBIX HAIIPaBIs-
romux (puc.29.1-29.5) nnu Bpamaercs BOKpYr BEpTUKAIBLHOW ocu Z, JIeXKaIleld B IJIOCKOCTH TIIUTHI
(puc. 29.6-29.10). B momenT Bpemenu to= 0 rpy3 HauYMHAET ABUTATHCS MO JCHCTBUEM BHYTPCHHHUX
CHJI [TO MUMEIOIIEMYCS Ha TUTHTE 5KeN00y: 3ak0oH ero aprkenust S = AD = s(t) 3agan B Tab1.7, Ta€ S BbI-
paxeHo B MeTpax, t — B cekyHnax. ®opma xenobda Ha puc. 29.2, 29.1, 29.9, 29.10 — npsamonuHeiinas,
Ha puc. 29.3-29.8 okpyxHOCcTh paauyca R = 1,2 m ¢ nearpom B niearpe macc Ci mumuthel. [lnura,
n3o0paxxeHnHas Ha puc. 29.1-29.5, umeet npu to= 0 ckopocts Vo = 0, Ha puc. 29.6-29.10 — yriosyro
ckopocTh o =4 ¢ B 570 BpeMs Ha IIMTY HAYUMHAET AeHCTBOBATEH BPALIAIOIIMI MOMEHT UM MOMEHT
CHJI COMPOTHBIIEHUS (MOMEHT M oTHOCHUTENbHO ocu Z), 3aiaHHblil B Tabnuie. Cuutas rpy3 MaTepu-
AITBHOM TOYKOM, CIEAYET ONpeaenuTh (Tabauma, croaousl 6, 7) V1 — CKOPOCTh IUTUTHI B MOMEHT Bpe-
Menu t1 =1 ¢; N1 — moiHy10 cuity HOpManbHOTO AaBJIEHUS TUIMTHI Ha HAIPABIISAIONIME B MOMEHT Bpe-
Mmenu t1 =1 ¢ (ykazaTp, KyJa cuja N, HallpaBlIeHa); ®1 — YIJIOBYIO CKOPOCTh IJIMTHI B MOMEHT Bpe-

menu t1=1 ¢; o1 = f (t)— yriaoByto ckopocTh MIUTHI KaK YHKIIUIO BPEMEHHU.
Ha pucynkax rpy3 mokasaH B mosio:keHuH, rnpu koropoM S = AD > 0 (mpu S < 0 rpy3 Oyzer
HAXOJIUTHCS 110 IPYTYIO CTOPOHY OT TOYKH A).
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o 3aKoH HI;H;KSGPtI;IﬂMFPWa ' Ipaceros-| Moment Haiiru
Ba I/E Puc ’ HHE 110 cu Puc
| 29.1.20.2 Puc. ocuz | M, 29.6- buc.
29.9-29.10 29.3-29.8 b, m kHwMm 2910 29.1-29.5

1 2 3 4 5 6 7
1 0,65in(gtzj ?tz 0,6 8 w1 = f(t) N1
2 0,4(1-3t%) ?(—th) 1,6 0 o1 V1
3 0,4sin (nt?) ?tz 1,2 12 w1 = f(t) N1
4 0,8C05(Zt2) ?tz 1,6 0 o1 V1
5 0,3(1-3t?) ?2? 0,6 0 o1 V1
6 0,85in(72ct2J ?(t? )12 12| or=f(t) Ny
7 0,6t2 e 0,6 0 o1 Vi
8 0,4(2t% -1) %(—tz) 1,6 0 o1 N1
9 0, GCOS(:IZJ Rt? 0,6 -8 w1 = f(t) V1
10 1,2cos(gt2j ?tz 1,6 0 o1 N1

Yka3zanusi. B 3anaue, rie tpedyercst onpenenuTs peakiuio cBs3u N1, nemecoobpasHo Boc-
MOJIb30BATHCS TEOPEMOM O JIBMIKECHUH IIEHTPA Macc, a TaM, TJIe HY)KHO OINPEACIUTh CKOPOCTh Teia
V1, — TeopeMoii 00 M3MEHEHHUH KOJMYeCTBa JIBIKEeHHUs. TeopemMa 00 M3MEHEHUH KHHETHYECKOTO
MOMEHTA MIPUMEHSIETCS B 3aJ1a4ax, ¢ HY)KHO HANTH YIJIOBYIO CKOPOCTh BPAIICHHUS ILUTUTHI (1.

[Ipu permennu 3aauu HEOOXOAUMO YU€CTh, YTO a0COFOTHAs CKOPOCTh I'Py3a CKJIAIbIBACTCS
13 OTHOCHUTEJIBHON M IEPEHOCHOM CKOPOCTEH (ONpeesaeTcs TakK ke, KaK MPHU CI0KHOM JABM)KCHUN

TOuKH), T.e. Vp = Vnep + V. MOMEHT UHEPIHMH TUIMTHI OTHOCUTENBHO OCH Z, TIPOXOJISNIEH depe3

m, 12

LOCHTP MaccC C1 IJIUTBI, paBCH I,= 5 Irac |- IIHUpPHUHA IUIATHI. [[J'Iﬂ OIIPCACIICHUA MOMCHTA HHCPIUHU

|; oTHOCUTENBHO OCH, HC npoxoz[ﬂmeﬁ qcpe3 TOUKY C1 IIJINTHI, HCO6XO,Z[I/IMO BOCIIOJIB30BAaTbCA TCO-
peMoﬁ I'rolirenca o MOMeHTax HHCPpUOUHU OTHOCHUTCIIbHO ITapaJlJICIIbHBIX oceil.

IIpuMepsl pelieHus 3aaa4

3agaya 1. K BepTUKanbHON NPSIMOYTOJIBHOM IUIMTE Macco M1 = 16 Kr ¢ MOMOIIBIO HEBECO-
MOro mapHupHoro crepxxusi BD mmunoii | = 0,5 M npukpernen rpy3 D maccoit mz = 4 kr (puc. [12,
a). IlnuTa ABMXKETCS IO TOPU30HTAIBHBIM HaNpaBiIsoluM 6e3 TpeHus. B momeHT Bpemenu t = 0
CTEpKEHb HAUMHAET BPAIATHCS B INIOCKOCTHU IUINTHI BOKPYT TOUKH B, 1 JuinHa ayru S = AD n3MmeHs-
€TCs 10 3aKOHY



m-| 2
s=——(2-t
2 21,

rae S — B MeTpax, t — B CeKyHIax.
Omnpenenutp peakuuio N HarpaBIISIFOIIMX B MOMEHT BpeMeHu t = 2 c.

¥
=
=
G RPN LTS, 4
B
K 3amaue 1.

Pemienue. PaccMoTprM MEXaHUYECKYIO CHCTEMY, COCTOSIIYIO M3 TUTUTHI U rpy3a D, u uzo0pa-
3UM JIEHCTBYIONINE HA HEE BHENIHUE CHIIBI P1, P2 | peakuuio N . [[poBeseM KOOpIMHATHBIE OCH .
[ns onpenenenus N BOCHOJIb3yeMCs TEOPEMOI O TBH)KEHUHU LIEHTPA MacC CUCTEMBI M COCTa-
BUM JuddepeHInanbHOe YpaBHEHUE €ro IBUYKEHUS B MPOEKIIMH HA OCh Y:

mje =D Fy wm Mjc=N-P-P, (1)
rae m —Macca cucteMbl; P1=m:g; P2 = mgzg.
N3 dbopmynel, onpenenstomel OpAUHATY Yc IEHTpa Macc CUCTEMBI, CIIeAyeT, YTO ISl pac-
CMaTpUBAEMON CHUCTEMBI
m -yc = Ma-yc1 + M2-Yp. 2
Ecau nprHATH BBICOTY IUTMTHI paBHO# 2, TO, KaK BHIHO Ha pPUCYHKA
Yei=h, yp=2h—I-sing,

i€ yrou (p=|§=§'(2—t2),

. [ w-t? n-t?
sm(p_sm(g— i J_cos{ ) J (3)

Torna, ucnonb3ys paBeHcTsa (2) u (3), moaydum

2
myc=m;-h+2m,-h-m,-I ~cos[n4t J

Breruucnsas IMPONU3BOAHBIC U YUUTBIBAA, YTO h= const, MOJIy4uM

. (wt? )
mYngmz'Lt'S'”(TJ’

. _T ( mt? n? 2 nt?
myc—zmz-l-sm e +Tm2-l-t cos - |

[loacraBuB 3HaueHUE myc B paBeHcTBO (1), Haiiem 3aBucumocTb N = N(t):
2 2 2

T .| mt T Tt
N=P, +P,+=m,-l-sin| — [+=m, -1 -t?cos| —
2 4 4 4

Ortcrona ipu t = 2 ¢ onpenenuM UCKOMYIO BEJIMYMHY PEAKIMK HAMPABIAIOMINX MIUTHL N =
211,7 H.
OtBer: N=211,7 H.



3anava 2. K BepTUKaIbHON MPSAMOYTOJIBHON IUIMTE Maccoil My = 16 Kr ¢ MOMOLIBIO0 HEBECO-
Moro mmapHupHoro crepxkas BD mmHoit | = 0,5 M npukperuien rpy3 D maccoit mz = 4 xr. [Lnura nBu-
KETCsI 0 TOPU30HTATBHBIM HampasiisitonuM 6e3 Tpenus u pu t = 0 ee ckopocth U = Ug = 0.

B momenT BpeMenu t = 0 cTep)keHb HaUMHAET BPAILAaThCs B INIOCKOCTH IUIUTHI BOKPYT TOUKU
B, u nmuna nyru S = AD u3MeHsieTcst o 3aKOHy

il
=T,

rjae S — B MeTpax, t — B CCKyHIax.
OmnpenenuTh CKOPOCTH TUIMTH U B MOMEHT BpeMeHu t = 2 C.
V| LSS
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K 3agaue 2.

Pemenune. PaccmatpruBaeM MEXaHHUECKYIO CHCTEMY, COCTOSIIYIO U3 IUTUTHI U TPY3a, U U300-
pakaeM JeiCTBYIOINE HA Hee BHENIHHE CHJIBI P1, P2 M peakuuio N . ITokakeM BEKTOpP CKOPOCTH
IUIUTHI U, MIPEAINOJIOKHB, YTO TUIUTA ABUXKETCS BIIPABO.

[TpoBoaum ocu xy. Jlyis ompeneneHus: U BOCIOJIB3yeMCsl TEOPEMOi 00 M3MEHEHUU KOJIHYe-
CTBa JIBIKCHUS CUCTeMBbI B muddepennnansaoi hopme

d_Q_ _
b (1)

YuuteiBaeM, 4TO IJI pacCMaTpUBAEMOUM CUCTEMBI
Nn_NAmw , AD
Q=0Q0"+Q", 2
AW T =D ]
rae Q =MU u Q =m,-Vp — KonuyecTBa IBWKEHHS IUIMTHI U I'Py3a COOTBET-

CTBEHHO.
CocraBunsis ypaBHenue (1) B mpoekluy Ha OCh X, MOJIYYUM

dd%:z kex:Plx_'_PZx_'_I\Ix:0

Orcrozia, ¢ y4eTOM BIpakeHus (2), CIEAyET, 4TO
mM1-Ux + M2-Vpx = Cy. 3)
Jliist onpeeNeHus IPOEKIUK Ha OCh X CKOPOCTH Ipy3a Vpx PACCMOTPHM [BUKEHHE IPy3a Kak
CIIO’KHOE, CUMTASI €T0 JBMKEHUE 110 OTHOIIEHHIO K IIJIUTE OTHOCUTENIbHBIM, 4 IBIPKEHUE CAMOM ILIUTHI
— HEPEHOCHBIM.

Torna Bextop ckopoctu rpy3a Vp =V + V., rae uncnenno Vi = U, a Vor =$. Tokaxkem

ep

BCKTOP \TOT , HaIlIpaBUB €Iro IECPICHAUKYIISIPHO BD B CTOPOHY IOJIOKUTECJIIBHOI'O OTCUCTA S I (@, U

OTIPEIeTMM MPOEKITMIO BEKTOPAa Vp Ha 0Ch X, MOIYduM Vpx = Ux—Vor SIN @, TJie 3HaYeHHE sin ¢ gaer
paBeHCTBO (3) U3 MpeaplaAyIIeH 3a1auu.
[Tpu HaiineHHOM 3HaUeHUU Vpx, €CIIH YUECTh, UTO Ux = U,

V, =8=—t1t
oT 5



paBeHCTBO (3) IPUMET BUJ

2
(m1+m2)u+m2n7ltcos % =C,. (4)

[To navanbubiM yenoBusiM nipu t = 0 u = 0, yto gaet Ci1 = 0, 1 OKOHUATEIHHO U3 (4) HAXOIUM

DTOT pe3ynbTaT ornpeessieT 3aBucuMocTs U ot t. [lonaras 31ecs t= 2 ¢, HailieM BETUYHHY HC-
KoMoii ckopoctu U = 0,314 m/c.

Otget: U= 0,314 m/c (cKOpPOCTh HampaBJicHA BIPABO).

3agaya 3. K minte Maccoit Mi= 16 Kr ¢ HOMOIIIbIO HEBECOMOTO IIAPHUPHOTO cTepxkHa BD
amaao# | = 0,5 M mpukperien rpy3 D maccoit mo.= 4 kr. BepTukanabHasi npsiMOYTroJibHAs TUTHTA
BpallaeTcs BOKPYT OCH Z ¥ B MOMEHT BpeMeHH t = (), Kor/ia yriioBas CKopocTh INTHTHI & = oo = 4 C*, Ha
Hee HauMHaeT JecTBOBaTh Bpamaroniiid MoMeHT M = kt; riae k = 8 Hwm/c. B aToT ke MoOMeHT Bpe-
MEHU CTEepKEHb HAUYMHAET BPaIllaThCs B INIOCKOCTH TUIUTHI BOKPYT TOUKHU B, u anuHa ayru AD nsme-

7l 2
HSIETCS TI0 3aKOHY S = T(Z—t ), TIie S — B MeTpax, t — B cekyHaax.

Omnpenennts ® = f(t) — 3aBECHMOCTB YTII0BOH CKOPOCTH IJIMTHI OT BPEMEHH.

P

.

H

K 3amaue 3.
Pemenue. PaccMOTprM MEXaHUYECKYIO CHCTEMY, COCTOSIIYIO U3 TUIMTHI U rpy3a D, u uzoopa-
3UM JEWCTBYIOIUE HAa HEE BHELIHUE CHIIBL CHJIBI TSDKECTU Pi, P», PEaKIMU Re, Ry HOIINSTHHKA U
TMOJIIIMITHHUKA U Bpalaronmii MoMeHT M. [lokaxkeM Ha pUCYHKE OCH X, ¥, Z: OCb J JIKUT B IUIOCKOCTH
IUTUTHI, @ OCh X €H NepneHIuKysipHa. Mcnoaszyem TeopeMy 00 U3BMEHEHUH KHHETUYECKOTO MOMEHTA
CHCTEMBI OTHOCUTEIIHHO OCH Z.

dK, —e
" =2xm;(Fx). (1)

3aMeTuM, 4TO, TaK KaK CHIIBI P1, P, MapajlieNbHbI OCH Z, @ PEaKIMHi Re M Ry ATy OCh Mepe-

CEeKaroT, TO MOMEHTBI BCEX 3TUX CHJI OTHOCUTEJILHO OCH Z paBHbI HYJIIO, T.€.
—e
>m,(Fk) =M =Kkt,
u Belpakenue (1) mpumer Bua

dK,
—Z =kt. 2
" 2
YMHOXkast 00€ 4acTH 3TOro ypaBHeHUs Ha dt U HHTErpupys, NOJIyIUM
kt?
K,=—+C,. (3)

22



JIns pacCMOTPEHHOM MEXAHUYECKOW CUCTEMBI KHUHETUYECKUH MOMEHT
_ D
Kz - I'<z + Kz J (4)

ol D
raec KZ H KZ — KHMHECTHYCCKHUEC MOMECHTBI OTHOCUTEJILHO OCH Z IIJIUTEI U I‘py33 D COOTBCT-

CTBEHHO.
[TockoupKy muiMTa Bpamaercs BOKpPYr OCH Z, TO

mr__
Kz - IZ(D (5)
m,|?
raec Iz = 3 = MOMCHT I/IHepIII/II/I IUINTHI OTHOCUTEIBHO OCH Z.

s onpenenenys K2 pacCMOTPUM JIBHKEHHUE I'Py3a KaK CII0KHOE, CUUTAsl €10 JBHIKEHHE 110
OTHOIICHUIO K INIMTC OTHOCUTCIIBHBIM, a4 BPAllICHUE IIJIMThI BOKPYT' OCH Z— MNEPCHOCHBIM JBUKCHHUEM.
Torma V, = VHep + Vo

D _ Ty — —
Kz - mz (mZVD) - mz (mZVOT) + mz (mZVnep) (6)

CnenoBarenbHo, m,(m,V,,) = 0, T.K. BEKTOp VOr JIEXKHUT B OJTHOM IIIOCKOCTH C OChIO Z. Bek-

TOP Viep HAIIPABIIEH NEPIEHIUKYISPHO TUIMTE (MPOTHBOIOIOXKHO OCHU X), U MO MOIYIIO Viep =
®-DD1. Torma

mz (mZ\_/nep) = mZVnep DD1 = mZO‘)(]:)]:)l)2

Ha pucynka BugHO, 4TO

s | t? - nit?
DD, =lcose=Icos— =1 cosn—(Z—tZ) =lcos| - |=1sin =,
I 41 2 4 4
[ToncTaBuB BCe HailICHHBIC BETMYUHBI B PABEHCTBO (6), OTy4uM
2
2
. mt
KD = m,w(DD,)* = m,n-12 sin=-1 . @)

ol D o
3uas K , KZ , Haiiiem u3 paBeHcTBa (4) 3HaueHue K, u Torma ypaBHeHue (3) IpUMET BUT

22 2
1 . omt 2 kt

-my+m,|sin— | [I‘o=—+C;
3 4 2

Wk, IIPpU NOJACTAHOBKC MCXOJHBIX JTAHHBIX 3a/1a4H,
2 2
4] sin™ —4t2+C
0,25| 5,3+ smT »= +C,. (8)

ITocrostHHyto HHTerprpoBanus CiOpenesiuM Mo HayalbHbIM YCIOBUAM: IpU t=0 o = o=
4 ¢, momyuum C1 = 5,3. [To ypaBHeHuIo (8) HAXOAMM HCKOMYIO 3aBHCUMOCTh ® OT t .

5,3+ 4t?
OtBet; @~ 7.

1,325+sin2n‘t1r

IIpumeyanue. 113 nosrydeHHOro pe3ynbpTaTa MOKHO HAaWTU U 3HaYeHUE o1 Ipu t = f.

Onnaxko, ecnu 1o ycnoBusaM 3agaun M = 0, To ypaBHenue (2) naét Kz = const, 1 Torjja 00bI4HO
IpoIlle He UCKaTh 3aBUCUMOCTh »(t) B 00111eM BHJIe, a CHavyajia OoNpeeNuTh NojoxeHue rpysa D (t.e.
yron o) npu t = 0 ¥ BBIYHCINT 3HAYCHUE K, IPH ¢ =@, U ©=0, C OMOLIbIO PABCHCTB, aHANIO-

ruyHbIX (3)—(6); 3aTeM OIpeaenuTh MOJoXKEeHHE rpy3a (yroi @1) npu t = ti u TeM ke myTéM HailTh
K, Tpu P=0pn O=0y,



(1
Tak, ecnu B paccMoTpeHHOM npuMepe npuHate M = 0, To ipu t = 0 @o = E ubDD1=0, a
HpI/It:t1:2C(p1:—g u DD; = 0.
Torma
KZO = (gmll2 + mzojwo;

Z1

K :(%mllz +m20) 1.

3HaYeHUE M1 HAXOJIUTCS U3 PABEHCTBA KZl = Kzo :

3anaua 4. ['py3 maccoif m= 2 kr, OpoIIeHHBIN CO CKOPOCThI0 Vo= 20 M/C U3 MyHKTa A, Haxo0-
nsuics Ha BeIcoTe h = 5 M, umeer B Touke nageHuss C ckopocTh Vi = 16M/c. Onpenenuts, yemy
paBHa paboTa JeHCTBYIOIIEH Ha TPY3 MPHU €ro JBMKEHUU CUJIBI COMIPOTUBIICHUS BO3ayXa R .

K 3amaue 4.
Pemenne. Ha rpy3 nipu ero 1BueHUM IEUCTBYIOT CHJIA TSHKECTH P U cuia CONPOTUBIICHUS

Bo3ayxa R . Ilo Teopeme 06 M3MEHEHMH KMHETHYECKON SHEPIUH, CUUTas IPy3 MaTepUaIbHOM ToU-
KOM, IMEeeM

mVi/2-myz/2=4(P)+A(R).
W3 aToro paBeHCTBa, yUUTHIBAs, UTO
A(P) = Ph =mgh,
HaXO1M
A(R)=mV/2-myz/2 - mgh = - 242 Jix

Otet: 4 (R) =-242 Ix

3agauya 5. Mexanuueckasi CUCTEMa COCTOUT U3 CIUIOLIHOTO IMJIMHAPUYECKOro KaTka 1, cTy-
MEHYaToro MKuBa 2 ¢ paguycamu ctyneneit R;=0,2 m u r= 0,1 M (Macca mKkuBa paBHOMEPHO pac-
npejesieHa 1o ero BHeuHeMy 000/1y) u rpy3a 3 (ko3 dUIMeHT TpeHus rpy3a o IIOCKOCTh paBeH f=

0,1). Maccel Ten m1= 4 kr; M= 10 xr; m3=2 kr. Tena cUCTEeMbI COEMHEHBI APYT C APYrOM HUTSAMU,
HAMOTaHHBIMHU Ha IIKUB 2.

IMox neiictBuem cuibl F = 2 (1 + 2S) H, 3aBucsimeii ot nepeMemeHus S TOUku €€ mpuiioxKe-
HUS, CUCTeMa MPUXOJUT B JBIKEHUE M3 COCTOSIHUA MOKos. [Ipu NBMKEHNHM HA MIKUB 2 JEHCTBYET
noctosiHHbI MoMeHT M2 0,6 Hm cun conporusnienus. OnpeneauTs ckopocTs Ve, LHEHTpa Macc Karka,

kormaS=S1=1m.

Pemienne. PaccMOTpUM JIBH)KEHUE HEU3MEHSIEMON MEXaHUUYECKON CUCTEMBI, COCTOSILIEH U3
ten 1, 2, 3, coenuHeHHBIX HUTSIMH. M300pa3uM Bce NEHCTBYIOIINE HA CHCTEMY BHEUTHUE CHITBI: aK-
THBHBIC F, P,, P,, P,, MOMEHT CONPOTHBIICHUS M2, peakuuu N,, N,, N, ¥ CHJIBI TPSHUS Fi U Fs .



K 3agaue 5.
st onpenenenust Vei BOCHIONB3YeMCSl TEOPEMOI 00 M3MEHEHHH KHHETUYECKON SHEPTUU CU-
CTEMBI:

€
T-To=2A¢. 1)
Omnpenensiem To u 7. Tak kak B HAYaJIbHBI MOMEHT CHCTEMa HaXoJIMIach B Tokoe, To 7p = 0.
Benvuuna 7' paBHa cyMMe 3HEPrUil BCEX TENl CUCTEMBI:

T=T1+ T2+ Ta. (2

VYuuteiBasi, 4To TeyiO 1 ABMIKETCS MIIOCKOMApaUIENbHO, TENO 3 — MOCTyNaTelbHO, a TEJO 2
BpaIaeTCsi BOKPYT HETIOIBKHOMN OCH, TTOJTYIHM
2

2 2
_ leCl |C1(Dl . _ IZ(DZ T = m3V3
= - 3 - .

T )
1 y 12 ’
2 2 2 2
Bce BXOJAIIUEC CIOJIa CKOPOCTH CJICAYET BbIPAa3UTh Y€PE3 HCKOMYIO VCl. HpI/IHHB BO BHHMAaHMUCE,
YTO TOYKAa Kl — MCHOBEHHBIN LHCHTP CKOpOCTeﬁ KaTkKa I, 1 0003Ha4YUB paanycC KaTKa 4€pe3 ri, MMOJIYyYHUM

V V Vv R
W == @, ==V, =0,R, =V, 2 (4)
1
K].Cl rl r2 r2
Kpome Toro, Bxozsiue B ypaBHeHUe (3) MOMEHTBI HHEPLMH HMEIOT 3HAYEHHS!
lc; =0,5mMa-2; |2 = M2 RZ. (5)

[ToacraBus Bce Benuuunsl (4) u (5) B paBeHcTBa (3), MOJIy4UM KMHETUYECKYIO DJHEPTHIO CH-
CTEMBI:

2 2

2 2
T= §ml+lm2&+1m3R—§)\/C2 =27V¢ : (6)
4 r, 2 7, ' '

Haiiném cymmy paboT BcexX NEHCTBYIOIIMX BHEIIHHX CHJI MIPU TOM TMEPEMEICHUH, KOTOPOEe
Oyner UMeTh cucTeMa, Koraa Touka Ci mpoWaeT myTh Si, JUIS Yero y4TeM, 4TO 371eCh 3aBHCHMOCTh
MEX]y TIEPEeMEIICHUSMHU OyIeT TaKOH JKe, KaK U MEX/y COOTBETCTBYIOIIIUMHU CKOPOCTSIMHU B PaBEH-
cTBax (4), T..

¢ = i S3= &
b b

B pesynbrate nmonyuaum



A(F) = Sﬁ 2(1+2S)dS = 2(S; +S?);
0

I
AD . R2 .
A(P;) =—P;S;sin30° = -P,S; r—sm 30°;
2
P P oo R,
A(F3 ) = _F3 83 = ﬂ\l 383 = _TP?’COS?)O Sl r—
2

PaboTa ocTaibHBIX CHJI paBHA HYJIO, TaK Kak Touyka Ki — MIHOBEHHBIN IIEHTP CKOPOCTEH,
Touka O HEMOABWIKHA, a PEAKIUs N, IEPIEHIUKYISPHA NEpEMEIIEHUIO Ipy3a 3. Torma OkOHIaTenbHO

. R
YA =2(S, +S%)+PS; sin60°— M, %—PSSlr—Z (sin 30° + f cos 30°).  (7)
2 2

C yLICTOM 3Ha‘-I€HPII>i 3aJlaHHBIX BCJIINYHNH HOJ'IyLII/IM BCJ'II/ILII/IHy pa60T BCEX CHUII.
A €
SAS =896 8)

[ToacraBus BoipaskeHus (6) u (8) B ypaBHenue (1) u yuutsiBas, yto 7o = 0, moxyduum
2
27. V¢, = 8,9.

Orcroa HaX0JIMM UCKOMYIO CKOPOCTb.
Ortser: V¢, = 0,58 m/c.

Bonpocs! u 3axaHus 1151 CAMOKOHTPOJIS

1. JlaitTe onpeesieHNe MEXaHUYECKON CUCTEMBI.

2. Kakumu cBoiicTBaMu 00J1a71at0T BHYTPEHHHE CHIIBI B MEXaHHUYECKOM cucteme?

3. B uem oTinune MEXIy HEHTPOM MAacc U HEHTPOM THXKECTH MEXaHHYECKOM CHCTEMBbI?

4. OmHopoaHbI AuCK paauyca R = 0,5M, macca koToporo m=20Kr, BpaliaeTcsi ¢ HOCTOSTHHBIM
YIJIOBBIM ycKopeHueM € = 10 ¢, OnpeaenuTs MOyIlb TIABHOTO BEKTOPA BHELIHUX CUJI, IeHCTBYIO-
mux Ha nuck. (Oteet: R =0 H)

5. KpuBommn 1 mapHUpHOTO mapajuieorpaMma BpalaeTcs paBHOMEPHO C YIIIOBOM CKOpO-
cThio 1 = 5 ¢l Onpenenurte MOayIb I1aBHONO BEKTOPA BHEIIHUX CUII, IEHCTBYIONIMX HA 3BEHO 2,
ecnu ero macca m = 8 kr, ;uiHa OA = 0,4 M. (OtBet: R®= 80 H)

Yy /2

A

K 3aganuto 4 K 3aganuto 5
6. laiiTe onpezeneHne KOJIMYECTBA IBUKECHUS MEXaHUYECKONW CUCTEMBI.
7. YTo Ha3bIBAIOT UMITYJIECOM CHIIBI?
8. ChopmynupyiiTe 3aKOH COXpaHEHHs KOJTUYECTBA JBUKCHIS MEXaHHUECKON CUCTEMBbI
9. Moynb TIOCTOSHHOI 110 HANPaBJIEHHUIO CUIIBI U3MeHseTcs 1o 3akony F = 5+9t2. Haittu
MOJYJIb UMITYJIECA 3TOM CHIIBI 32 POMEKYTOK BpeMeHH T = 1o - t, tne t, = 2 ¢, t1 = 0. (OtBet: S = 34
Hc)



10. IIxuB 1 paguyca R = 0,4 M, Bpamasch ¢ yriIoBoii CKOPOCTBIO 0=2,5 ¢, mogHUMAET rpys3
2 maccoit m = 10 kr. OnpenenuTe MoIyb KOJHUECTBA ABMKEHUS rpy3a. (OtBeTr: mv = 10 xr M/c)

2 —
A / 8 A
! /
W
0 o 300
7% Z
K 3aganuro 10 K 3amanuro 11 K 3amanuro 12

11. 3Beno 1 gnmunoit OA4 = 1 M mapHupHoro napauienorpamma OA4BO1 Bpamaercs ¢ yriioBou
ckopocTsio ® = 20 ¢l OnpenenuTe MOIyIb KONMYECTBA JBUKEHUS MEXAHU3MA B YKA3aHHOM I10JI0-
KEHUH. 3BeHbs 1, 2 1 3 cuuTaTh OAHOPOJHBIMU CTEPHKHAMHU, MACChl KOTOPBIX M1 = M2 = M3 = 4 K.
(OtBet: Q = 160 kr Mm/c)

12. Tenmy, KOTOpO€ CKOJB3UT MO IJIaJIKUM HAaKJIOHHBIM HAIpPaBJISIONINM, COOOIIMIN Hayallb-
HYIO CKOpPOCTh Vo = 4 M/c. OnpenenuTe, uepe3 Kakoe BpeMsi TEIO0 JOCTUTHET MaKCUMaTbHOM BBICOTHI
noaseMa. (OtBet: t= 0,815 c)

13. Onpenenute MOMEHT MHEPIIUU OJJHOPOTHOTO JUCKA OTHOCUTEIBHO OCH, KaCaIOIIEHCs €ro
000/1a ¥ pacroIO)KEHHOM MEePHEeHANKYISIPHO TUIOCKOCTH Aucka. Macca aucka M = 1 Kr, ero paauyc
R = 0,2 m. (OtBer: Ix = 0,06 kr-m?)

14. Onpenenute MOMEHT MHEPLIMH TOHKOW OJTHOPOJHOM NMPSIMOYTOJIBHOM ITACTUHBI MacCcoi
m = 3 kr oTHOCHTeNbHO ocu Ox, ecru pasmeps! |1 = 0,4 m, I2 = 0,2 M. (OtBer: Ix= 0,17 xr-M?)

15. MarepuanpHas Touka M maccoit m = 0,5 Kr IBHXKETCS CO CKOPOCThIO V = 2 M/C 10 MPSAMOi
AB. Onpenenute MOMEHT KOJIMYECTBA ABHIKEHUS TOUKH OTHOCUTENIFHO Hauaia KOOPAMHAT, €CIIH pac-
crosane OA = 1 mu yron o = 30°. (OtBet: 0,5 kr M?/c)

4 7

h:.i ) Iy 8 . Dw
(4]
3]0 11, -
= B K o

0 R A X
K 3amanuro 14 K 3amanuro 15 K 3amanuro 16
16. OnHopoaHbIi cTepxkeHb muHOU | = 1 M 1 Maccoit M = 6 Kr BpalaeTcs ¢ yrioBoi CKopo-
ctbio ® = 10 ¢, Onpezenure KUHETUUECKHUIT MOMEHT CTEpsKHS OTHOCUTeNbHO HenTpa O. (OtseT: K,
=20 xr M?/c)

17. MarepuanbHas Touka Maccod M = 0,5 KI' JABMXKETCS MO 3akoHy I = 2i + (4f2 + 5)]

>

Omnpenenute MOMEHT PaBHOAEUCTBYIOIIEH BCEX NMPHIIOKEHHBIX K 3TOM TOUKE CHUI OTHOCHTEIBHO
Havana koopaunat O. (Oteet: M, = 8 H m)

18. Tpybka BpaIaeTcs BOKPYr BepTHKaIbHOMN ocu Oz, ee MOMeHT unepuuu |, = 0,075 kr-m2,
ITo TpyOKe mox AeficTBMEM BHYTPEHHHMX CHJI CUCTEMBI ABIKeTCs mapuk M maccoir m= 0,1 kr. Korga
mapuk Haxoautest Ha ocu Oz, yrioBast ckopocTh wo = 4 paz/c. IIpu kakom paccrosium | yriosas
ckopocTh pasHa 3 ¢*? (Otsert: | = 0,5 m)

19. I'py3 maccoit m = 0,4 xr nojserieH Ha HutH qmuHOU | = 1 M. Kakyro paboTy coBepiiaet
CHJIa TSDKECTHU TPy3a IIPU NIEPEMEILIEHNH €T0 B BEPTUKAJIBHOM INIOCKOCTHU U3 MOJIOKEHUS 2 B MOJIOKE-
Hue 1?7 (OtBet: 4 = -3,92 JIx)



20. Ha Touky A kpuBOLIMIIa, KOTOPBIN BpaIlaeTcs BOKPYT TOPU30HTaIbHOM ocu O, NeHCTBYET
B BEpPTUKAILHON mockoct cuna F = 100 H. Onpenenure MOIMIHOCTE CUIBI F , €Cli CKOPOCTB v R
touku 4 paBHa 4 m/c. (OtBet: N =200 BT)

21. TpyOka 1 BpamiaeTcsi paBHOMEPHO C YITIOBOH CKOPOCTBIO ® = 2 ¢ Bokpyr ocu AB.
Buyrpu TpyOKu aBmkercs mapuk 2 maccoir my= 0,5 kr. Onpepenure KWHETHYECKYIO SHEPTHIO I1a-

pHKa B MOMEHT, KOTJ[a OH, HaXo/sich Ha pacctosuuu | = 0,5M OT ocH, UMEET OTHOCHTEIBHYIO CKO-
poctb Vr = 0,2 M/c.(OtBet: 7= 0,26 JIx)

r
7 1
——————-

3
- 0 ﬁ?\LA

Ch
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2 i Al
K 3aganuro 19. K 3aganuro 20. K 3aganuro 21.
22. MarepuaiibHas Touka M Maccoil M ABMKETCS MO IEUCTBUEM CHJIBI TSHKECTHU MO BHYTPEH-
HEW MOBEPXHOCTH NOJyHuianHapa paauyca I = 0,2 M. Onpenenure CKOpoCTh MaTEPUATILHON TOUKH B
TOYKE B TOBEPXHOCTH, €CJIH €€ CKOPOCTh B TOUke 4 paBHa Hymto0. (OtBeT: V= 1,98 m/c)

23. Ilo TOpU30OHTATBHOM MIOCKOCTH ABUKETCS TEJIO MacCoi M = 2 KT, KOTOpoMY ObLIa c000-
IeHa Ha9aJibHast CKOPOCTh Vo= 4 m/c. [Io ocTaHOBKHM TEJI0 MPOIIJIO MyTh, paBHBIN 16 M. Onpenenute

MO/yJIb CHJIBI TPEHUS CKOJIBKEHUS FTP MeX 1y TeJIoM U TockocTho. (OtBet: Frp =1 H)

24. Jluck Maccoit m = 2 kxr paauyca I = 1 M KaTUTCS MO TJIOCKOCTH, €M0 MOMEHT MHEPLHUU
OTHOCHTEIILHO OCH, MMPOXOosIIei yepe3 neHtp C NepneHauKyIIpHO IUIOCKOCTH PUCYHKa, lc = 2 kT
M2, OnpenennTe KMHETHYECKYIO YHEPTHIO JUCKA B MOMEHT BPEMEHH, KOTJIa CKOPOCTh €T0 IEHTPa Ve
=1 wm/c. (OtBet: T =2 JIx)

K 3amanuro 22. K 3amanmuro 23. K 3amanuro 24
10. AHaanTHYeCKAs MeXaHHKA

[Tpunuun Jasambepa 11 cHCTeMBI. €CIIM B JII0OOM MOMEHT BPEMEHH K KaXI0W M3 TOYCK
CUCTEMbI KpOME BHEIIHUX U BHYTPEHHUX CHUJI IPUCOEAMHUTH COOTBETCTBYIOIINUE CUJIbI MHEPIIHHU, TO
MOJIy4eHHAas cUcTeMa CuJjl OyJIeT ypaBHOBEIICHHOM

|Eke+|fki+ lEku:O'
Hpunoun JanamoOepa niist MaTepuaJabHON TOYKH.
F?+R+F“=0.
BekTopHyo BenunHy F Y, paBHYIO 1O MOJYJIIO TIPOM3BEIEHHIO MAacChl TOYKH Ha €€ YCKO-
pEHUE U HAIIPaBJICHHYIO IPOTUBOIIOJIOKHO 3TOMY YCKOPEHHUIO, HA3bIBAIOT CUIION UHEPLIMHA TOYKH.

-ma=F"



I'maBHBII BEKTOP CHUJI HHEPLIMU MEXAHUYECKOU CUCTEMBI (B YACTHOCTH, TBEPJIOTO T€Ja) PaBEH
IIPOU3BEJCHUIO MaCChl CUCTEMBI (TeJa) Ha YCKOPEHHE LIEHTPa MacC ¥ HAIIPABJIEH IPOTUBOIIOI0XKHO
9TOMY YCKOPECHHIO.

ﬁuz - mgc
['1aBHBIN MOMEHT CHJT HHEPLIMU MEXaHUYECKOM CUCTEMBI (TBEPIOTO TeJla) OTHOCUTEIBHO He-
KoToporo nentpa O Wi OCH Z paBeH, B3STOM, CO 3HAKOM MUHYC ITPOU3BOIHOM 110 BPEMEHHU OT KHHE-
TUYECKOTO MOMEHTA CUCTEMBI (Tej1a) OTHOCUTEIIBHO TOTO )K€ LIEHTPa WM TOM e OCH. T. €.

dKy ype - K,

uvl, =- :

dt dt

[Ipy mocrynarenbHOM ABMKEHUM CUJIBI MHEPLUH TBEPIOTO TEja MPUBOIATCS K PABHOIEH-
CTBYIOLLEH IPOXOIALICH Yepe3 LIEHTP MAcC Tena

DU— a
R"=-madg
[Ipu BpamieHue Tena BOKPYTr OCH, TPOXOJALIEN Yepe3 LEHTP MacC TeJla. CUCTEMa CHJT HHEPITUU
TeJla MPUBOAUTCSA K OJTHOM TOJBKO Mape ¢ MOMEHTOM
My =—Jcze.

N U — -
M ]

[Ipy nnockonapamiebHOM IBHKEHHMH TeJla CHCTEMA CHJI MHEPLIUU TeJla IPUBEAETCS K CHIIE,

IIPWJIOKEHHOM B IeHTpe Mace C Tena, U mape CUil
R‘=-madg; My =—Jcze.

IIpyHIMI BO3MOKHBIX NepeMelIeH I : U1 paBHOBECUS MEXAaHUYECKOW CUCTEMBI C UealIb-
HBIMH CBSA35IMH HEOOXO0IMMO U JJOCTaTOYHO, YTOOBI CyMMa 3JIEMEHTAPHBIX pabOT BCEX IEHCTBYIOMIHNX
Ha Hee aKTHBHBIX CUJI IIPU JTF0OOM BO3MOKHOM IMEPEMEILIEHNN CUCTEMBI Oblila paBHa HYJIIO.

28 Az=0,

B03MOKHBIM IepeMeIeHneM MEXaHUUECKOH CHCTEMBI Ha3bIBalOT BOOOPAXKAEMYIO COBOKYII-
HOCTb JIEMEHTAPHBIX NIEPEMEILECHNAN TOYEK ITOM CHCTEMBI, KOTOPBIE JOITYCKAIOTCSl BCEMHU HAJIOKCH-
HBIMH Ha CUCTEMY CBSI3SIMH.

W neanbHbIMU Ha3bIBAIOTCS CBSI3M, ISl KOTOPBIX CyMMa 3JI€MEHTapHBIX paboT UX peakluii Ha
JF000M BO3MOKHOM MEPEMEIEHIH CUCTEMBI paBHA HYITIO

¥5 AY = SRy -8, =0.
O06001IeHHbIE KOOPIMHATHI - HE3aBUCUMBIC MEXKy COOO0H MmapaMeTpsl JII000H pa3sMEpHOCTH,
YHUCJIO KOTOPBIX PABHO YHUCITY CTEIIeHEeH CB060,Z[I>I CHUCTEMBI U KOTOPBIC OAHO3HAYHO OIPEACIAIOT €€
ITOJIOXKECHHUEC
J1, 92, ..., Qs.
HpOI/ISBO,[[HLIe oT O606L[ICHHBIX KOOpJAUHAT I10 BPEMCHHU HA3bIBAKOTCS O606H.ICHHBIMI/I CKOpO-
CTAMHU CUCTCMBEI.

G Gps - Us-
Pa3zMepHOCTh 0000IIIEHHOH CKOPOCTH 3aBHCUT OT Pa3MEPHOCTH COOTBETCTBYIOIIEH 0000IICH-
HOW KOOP/IMHATBHI.
Benuunny Q1 Ha3bIBatoT 000011IEHHO CHUJION, COOTBETCTBYIOMIEH KoopanHate (1. O0001eH-
HYIO CUITy OIIPEIENSIOT 10 dhopMmyse

| T5A,

Q = 50,

OO0u1ee ypaBHeHMe TMHAMUKH.
202 +20 =0
MIPH JBMKCHUH MEXaHUYECKOU CHCTEMBI C UeaTbHBIMU CBS3SIMH B KX IbIii MOMEHT BPEMEHU
CyMMa JJIEMEHTapHBIX padOT BCEX MPUIIOKEHHBIX aKTUBHBIX CHJI M BCEX CHJI MHEPIUHU Ha JII0OOM
BO3MOHOM TIEpPEMEIIEHUH CUCTEMBI OYJIeT paBHA HYJIIO.



YpaBHenus Jlarpanxka wim nuddepeHnuanbuble ypaBHEHUS IBUKCHUSI CUCTEMBI B 0000-
IICHHBIX KOOPJIMHATAX.

d(oT oT
dt( oq, ) oq
rae |- 9uCiIo CTENeHel CBOOOIbI CHCTEMEI,
T — xuHeTUYeCKasi SHEPTUS CUCTEMBI

Q.

3agaum a1l CaMOCTOATEILHOI0 peIlICcHUA

3agauya 10.1. MarepuanbHasi TO4Ka MacCoOi M = 2 KI' CKOJIb3UT IO HEIJIaJJKON TOPU30HTaNb-
HOH mockoctu nox aericteueM cuibl F = 10 H, cocraBnsromeit yron o = 30° ¢ ropu3oHTaIbHOM
TUIOCKOCTHI0. ONPeNIeTNTh YCKOPEHHE MaTePHATbHON TOUKH, €CTH KOI(POUIIMEHT TPEHUS CKOJIbKE-
mus f=0,1.

OrtBer: a = 3,6 m/c?

3agaua 10.2. ['py3 maccoii m = 60 Kr nmojABellIeH Ha HUTH, KOTOpasi HaMaTbIBaeTcs Ha Oapa-
6aH, BPAIIAONINIICS COTIACHO ypaBHeHHIO ¢ = 0,6t2. OnpenenuTs HATHKEHNE KaHATA, €CITH PaJNyC
Oapabana R = 0,4 m.

OtBet: T=617H

3apaua 10.3. MarepuanbHas Touka Maccod M = 10 Kr IBWKETCA MO OKPYKHOCTH paauyca I
= 3 M COTTIacHO 3aKOHY JBIKEHHNS s = 413, Onpeaennrte MOIy/Ib CHIIB HHEPIMH MATePHATBHON TOUKH
B MOMEHT BpeMeHu t =1 c.

Otser: F"=537H

3anaua 10.4. bapa6an 1 paguyca r = 20 cMm 1o AeCTBHEM Tapbl CHJI ¢ MOMEHTOM M Bpa-
1I1aeTCsl ¢ HOCTOSAHHBIM YTIIOBBIM YCKOPEHHEM & = 2 ¢ 2. Onpe/ieNnTe MOAyIb peakiuu B mapuupe O,
eciu KodQPHUIUEHT TPEHHsI CKOIBKEeHHs Teaa 2 mo miockoctu f = 0,1, a Mmacca rpysa 2 paBHa 4 KT.
Maccoii 6apabana nmpeHeOpeyb.

OtBet: Rp =5,25H

4

mg
K 3amaue 10.2 K 3amaue 10.3 K 3amaue 10.4
3anaua 10.5.0npenenute yrioBoe yCKOpEeHUE OJHOPOJHOTO TOHKOTO ArcKa paguyca R = 0,6
M, Maccoi 4 Kr, Bpallalolierocsi BOKpyr BepTUKaIbLHON ocu Az 1oJ feicTBueM MmomenTta Mz = 1,8
Hwm

—

OtBer: £=2,5¢7.

3agaya 10.6. Omnpenenute yrioBoe YCKOpPEHHE BpaulieHHs BOKpYr ocu Oz OZHOPOIHOTO
cTep kHs. Maccoit M = 3 kr u anuHo#t | = 2 M. Ha crepikeHb eiicTByeT mapa cui ¢ MOMEHTOM M; = 2
H-wm.

Otset: € =0,5 c?.
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A
K 3agaue 10.5 K 3agaue 10.6
3apaua 10.7. Teno maccoit m = 10 Kr IBIKETCA MOCTYNATEIBHO MO TOPU30HTATILHOM TIJI0C-
koctu. Kaxkias Touka Tesna ABMKETCs IO OKPY>KHOCTH paanyca R = 0,5 M ¢ MOCTOSIHHOM CKOPOCTHIO
1,5 m/c. OnpenenuTs MOIYIb TOPU3OHTAILHON COCTABIISIONICH TJIABHOTO BEKTOpPa BHEITHUX CHII,
JIEMCTBYIOIIMX Ha TEJIO.

OrtBer: Rf =45 H.

3agauya 10.8. Bepruxanbubiiit HeBecomblil Bast AK (puc.8.1-8.10), Bpamaromuiicsi ¢ HOCTOSH-
HOM YITIOBOI CKOPOCTBIO @ = 5 ¢, 3aKperieH MOANATHUKOM B TOUKe A ¥ LMIMHAPUYECKHM IO~
UIMITHUKOM B TOYKE, yKa3aHHOH B ctonbue 2 1abn. 8 (4B = BD = DE = EK = a = 1 m). K Bany
’KECTKO MPHUKPEIJICHbI HEBECOMBI cTepikeHb | mamuHoi l1 = 0,8 M ¢ TouedHO# Maccoit My = 6 Kr Ha
KOHIIE 1 Tesio 2 Maccoit Mz = 10 kr ¢ nentpom macc C. Teno 2 umeer Gpopmy CILUTONTHOTO OJTHOPO/I-
HOro ToHKoro aucka (puc.8.1, 8.2, 8.5, 8.6); criomHOM TOHKOM KBaJpaTHOW IMIacTUHBI (puc. 8.3,
8.4); 0THOPOTHOTO TOHKOTO KOJIbIfa (puc. 8.7, 8.8); 0AHOPOHOTO TOPU3OHTAIBHOTO CTEPKHS (pHC.
8.9, 8.10). Touka kperuieHus CTepXKHS | U ypOBEHb KpEIJICHUS Tella 2 yKa3aHbl B cTOJONax 3 u 4
Tabs. 8. Yros HakiIoHa o cTepkHSA 1 — B cT0s1011€e 5, paccTosaue b ot mentpa mace C Tena 2 10 ocu
Bajia — B cTo0ue 6. OnpenenuTs BeIMYUHBI PEAKIUN TOAMSITHUKA U MOAIIUITHUKA.

Vkazanus. [Ipu pemiennu 3agaum cieayetT NpuHATh, YTo HEHTp Macc C Tena 2 U CTepKeHb |
JeKaT B IUIOCKOCTH yepTexka. Takke clieyeT ydecTb, YTO KOI/la CHJIbl MHEPLMH 4YacTHIl Teia 2

o pE
MMEIOT paBHOJekHcTBYIomyIo R™ |, To unciernno R" =m ac, rae ac — yckopenue nenrpa mace C tena
2.
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Tabmuma 8

Touka
Touka Touka kperie{  Yron
Howmep Kperie-
Bapn- YCTaHOBKH| = Hus Tena 2 | HakioHa (Paccros-
IO ILLINII- (YpOBEHB ILIeH-| CTEpXKHSI 0, | HUE b, M
aHTa CTEPIKHS
HUKa 1 tpa C) I'pan
1 2 3 4 3) 6
1 B D K 30 0,1
2 D B E 45 0,2
3 E D B 60 0,3
4 K D E 75 0,1
) B E D 90 0,2
6 D K B 30 0,3
7 E B K 45 0,1
8 K E B 60 0,2
9 D E K 75 0,3
10 E K D 90 0,2

3apaua 10.9. Onpenenure OTHOIICHHE MEXAY BO3MOKHBIMH TIEPEMEIICHUSIMU OSA TOUKU A
kpupomuma OA4 u 6Sc Touku C noysyHa, ecinu aauHbl OB = AB.

Otser: 2

3apaua 10.10. Onpenennure OTHOIICHUE MEK/Ty BO3MOKHBIMU TIEPEMENICHUSIMHU OSB TOUKH B
Oapabana 1 u 0S2 rpy3a 2 muddepeHImaiIbHOTO BOPOTa, €Cli paauychl R = 22 = 20 cMm.

Ortger: 4

3apaua 10.11. Onpenenute MoMeHT M mapsI Cul, KOTOPBIH HEOOXO0IMMO MPUIIOKHUTH K Oapa-

Oany 2 paguyca r = 20 cM 1151 paBHOMEPHOTO mobema rpysa 1 Becom 200 H.

OtBer: M =20 H™m
R r

ApT> % b5y !

oy
5 N

0 30° £ ds,
. B Z

K 3amanuro 10.9 K 3aganuro 10.10 K 3ganuro 10.11

3agaua 10.12. Haiitu nponosibHOe ycuiue S B croiike AB npu3aOoifHOM Kpemu moj Jei-
cTBUEM cul ropHoro nasienus (i = 40 kH/m u g2 = 20 kH/m ¢ yuetom Beca croiiku G = 6 kH, mpu-
JI0’)KE€HHOTO B Touke C.

OtBet: S= 163,76 xH

3agaya 10.13. ApouHas Kpenb HaxOJUTCS MOJ JEWCTBUEM BEPTUKAIBHOTO FOPHOTO JaBJie-
Hus 1 = 80 kH/M. OnpeneinTh HHTEHCUBHOCTD (2 OTIIOpA OOKOBBIX TOPHBIX MOPO/I.

Otsert: (2 = 60 kH/m




EEEERANZS

K 3amaue 10.12 K 3apaue 10.13
3agaua 10.14. OnpenenuTh peakuuu B mapHupax 4 U B TpanenueBUIHON Kpenu HoJ Jei-
crBueM cui ropHoro nasienus F =200 kH u Q = 160 xH.
OtBer: XA =-Xg =-62,5kH; YA =Ys =100 xH.
3agauya 10.15. Onpenenuth ycunme S1 B nepenHeit croiike 1 mpu3aboiHONM Kpermu 1o IeH-

crBreM cuit roproro aasienus Q1 = 150 kH u Q2 = 80 kH; 1ac=0,5 las.
OrtBet: S1=9,23 kH

K 3amaue 10.14 K 3amaue 10.15
3apaua 10.16. /[Ba rpy3a, Macchl KOTOPBIX M1 = M3 = 2 KT, COETUHEHBI MEXKTy COOOM HUTHIO,
nepedpoIIeHHOM uepe3 OJI0K 2, Maccoi KOTOPOTO MOXKHO MpeHedpeub. Onpeaennure yCKOpeHue rpy-
30B, €CJIM KOOQPHUIIMEHT TPEHHS CKOJIBKEHUS My rpy3oM 1 u mtockocteio f = 0,1.
Ortser: a = 4,41m/c?
3apnauya 10.17. Tena 1 u 2 - oIHOPOAHBIE AMCKU, MACChl U PAUYChl KOTOPHIX OJMHAKOBBI.
Ompenenure yCKOpPEHHE Tella 3, €clid ero Macca Ms=my= M.
Otser: a3 = 4,36 m/c?
3agaua 10.18. OxHopoaublii crepikeHb umHOM | = 3 M 1 maccoit m = 30 kr Bpamaercs B
BEPTUKAIBHOU TUIOCKOCTH. Ompenenure 000OLUIEHHYIO CHITY, COOTBETCTBYIOIIYIO 0000IIEHHON KO-
OpIMHATE (), B MOMEHT BPEMEHH, Koraa yroi ¢ = 45°.
OtBet: Q =-312 xH
!

p B ,
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K 3amanuro 10.16 K 3amanuio 10.17 K 3a;[aHH16 10.18



3agaya 10.19. Onpenenute yrioBoe ycKopeHue qucka I, eciu Ha Hero AeicTByeT nmapa cui
¢ momeHToM M = 0,4 Hm. Macchl 1 paguychl OJHOPOIHBIX IUCKOB 1 1 2 onxuHakoBbl: M = 10 kr, I =
0,2M.

Ortger: £ = 1¢™

3angaua 10.20. Onpenenute yriaioBoe yCKOPEHHE KaTKa 2, KaTALIErocs 0€3 CKOJIbXEHUs], €CIIN
Ha 0ok 1 neiictByet mapa cui ¢ MomenToM M = 0,6 Hm. Katok 2 cuntaTh 0THOPOIHBIM IIMIIMHAPOM
Maccoi M =4 xr u paguycoMm I = 0,5 m.

Otger: g2 = 0,4 c?

ge

(1N
I/

K 3amanuro 10.19 K 3amanuro 10.20

3apaua 10.21. Mexannueckas cucteMa COCTOUT U3 CTYIIEHYAThIX IIKUBOB 1 U 2 ¢ paanycamu
cryneneit R1 =R, r1 = 0,4R; R2 = R, r2 = 0,8R (Maccy Ka)KI0ro IKHBa CYATATh PABHOMEPHO pacIipe-
JISJICHHOM TI0 €Tr0 BHEMIHEMY 000.1y); TPY30B 3, 4 M CIUIONIHOTO OJHOPOJIHOTO ITUIUHAPUYECKOTO
KaTka 5. Bec kax10ro Tena COOTBETCTBEHHO yKa3aH B Ta0JI. 9 (cTonlier 2—6). Tema cucreMsl coenu-
HEHBI HUTSIMH, HAMOTAHHBIMU Ha IIKUBBI;, yYaCTKU HUTEW MapauieIbHbl COOTBETCTBYIOIIUM ILJIOCKO-
cTsM. ['py3bl CKOJIB3AT MO IUIOCKOCTSIM 03 TpeHus, a KaTKH Katarcsa 0e3 ckoybxkeHus. Kpome cun
TSYKECTH, HA OJTHO U3 TeJl CUCTEMBI JIEHCTBYET MocTosiHHAs cuila F, a Ha mikuBsI 1 U 2 npu ux Bpaie-
HUU — MOCTOSIHHbIE MOMEHTBI CHJI COTIPOTUBIICHUS, PaBHbBIE, COOTBETCTBEHHO M1 U M>, BETMYHHBI
KOTOPBIX TaKXe MMPUBEACHBI B TabuIle (CTooIm 7-9).

TpeOyeTcst cocTaBUTh IS JAHHOW CHCTEMBI ypaBHeHHUe Jlarpanxa v OpeIeuTh U3 HEro Be-
JUYMHY, YKa3aHHYIO B cToJione 10 Tabauisl, rae €1, €2 — YIJI0Bble YCKOPEHUsl IIKUBOB 1 U 2, as, au,
acs — yCKopeHus Tpy30B 3, 4 1 IeHTpa Macc KaTka 5 cooTBeTcTBeHHO. Korna B 3a1aue Hazo omnpene-
JIUTh €1 WIH €2 , TpuHUMAIOT R = 0,25 M. ToT u3 rpy30B 3, 4, BEC KOTOPOTO paBEH HYIIO, HA YEPTEIKE
He n3o0paxars. [1IkuBel 1 1 2 Bcerza BXOISAT B CUCTEMY.

TaObnunga 9

Homep Bec tema, H Monwenrt conpo- | y
BapHAHTa TuBIeHUA, HMm F. H Haiitu
P: P> P3 Py Ps M M:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 120 0 10 0 30 2R 0 80 as
2 0 100 0 40 20 0 3R 60 €2
3 100 0 0 20 10 3R 0 40 €1
4 0 120 | 20 0 30 0 2R 100 as
5 80 100 0 0 20 0 3R 50 acs
6 130 0 20 0 10 0 4R 80 €1
7 0 120 0 30 40 2R 0 60 as
8 100 80 0 0 20 3R 0 50 €2
9 120 0 0 50 40 0 2R 60 as
10 0 120 | 20 0 30 2R 0 100 acs




VYkazanus. MexaHnueckasi CHCTeMa UMEET OJJHY CTETIeHb CBOOO/IbI, CIEI0BATEIBHO, €€ MOJI0-
KEHHE OTIPENIEIIETCS OJHON 0000IIEHHON KOOPANHATOM | [yl Hee I0JDKHO ObITh COCTABJICHO OJHO
YpaBHEHHUE.

3a 06001IeHHYI0 KOOPAMHATY ( IPUHUMAIOT:

IIEpEMEILEHUE X COOTBETCTBYIOLIETO I'Py3a WM LIEHTpa Macc KaTka S (B 3afavax, rae Tpedy-
eTCsl OTPENICIIUTD a3 , 84 WK acs);

yroJi MOBOPOTA (p COOTBETCTBYIOLIETO IIKKUBA (B 33/1a4ax, e TpeOyeTcsl ONpeesiuTh €1 U
€2).

I[JI?I COCTAaBJICHHA YPABHCHUA HCO6XOIII/IMO BBIYUCIIUTH CHA4YaJ1a KWHCTUYCCKYIO SGHCPTHUIO CH-
creMbl 1 ¥ BBIPa3uTh BCE BOIIEAMUE B 7' CKOPOCTH 4yepe3 000OIIEHHYI0 CKOPOCTh, T.€. Yepe3 X ,
ecii 0000IIeHHAs KOOPAMHATA X, WK Yepe3 ¢ , €CITM 0000IIeHHas KOOpIUHATA (). 3aTeM BBIYHCIHTD

0000mmennyto cuiry Q. Jliist 5TOro Haji0 COOOIIUTE CHCTEME BO3MOXKHOE MIEpEeMENIeHUE, TP KOTOPOM
BbIOpaHHas KOOPAMHATA, T.€. X (WU (), IOJy4yaeT MOJOXKUTEIbHOE NpupalieHue X (min 0g), 1 Bbl-
YHCIUTH CYMMY 2JIEMEHTApHBIX PaldOT BCEX CHJI HA 9TOM IMEPEMEIICHUH; B TIOJIyYCHHOM PaBEHCTBE
HaJI0 BCE ApYyrue 3JIeMEHTapHbIE IEPEMEIIECHUS BBIPA3UTh uepe3 OX (UM 0¢) U BBIHECTH OX (UIIH 0Q)
3a ckoOku. Koadduruent npu 6X (nmu 6¢) u OyneT o0001menHo# crtoit Q.



K 3amaue 10.21

3agaua 10.22. Pemuts 3anauy 10.21, npumenss obuiee ypaBHEHHE JUHAMUKH.

IIpumeps! pemenus 3agay.

3agaua 1. K HeBecoMomy Baiy 4B, 3aKperyIeHHOMY B TOUKE A MOANSATHUKOM U B TOUKE B —
TOJIIUITHUKOM ¥ BPAMIAIOMIEMYCsl ¢ HOCTOSHHOM YTIIOBOi CKOPOCTBIO M = 4 ¢, %ecTKO MpUKper-
JICHbI HEBECOMBIN cTepkeHb | amuHoi L1 = 0,4 M, nMeroImuii Ha KOHIE TPy3 Maccoil M1 = 2 KT, U TeJo



2 B BUJE CIJIOLTHON OJJHOPOIHOM KBaJpaTHOM IJIACTUHBI cO cTOpoHOH L2 = 0,6 M 1 Maccoit M= 8 K.
Omnpenenuth peakiyu noansaTHuka A u noaummnauka B. TIpu pacderax npunste a = b = ¢ = 0,5 m.

¥

5
o

Xa
K 3amaue 1
Pemenne. /[ns onpeneneHus HICKOMBIX peakKIUA paCCMOTPUM JIBHJKEHHE MEXaHUYECKON CH-

CTEMBI, COCTOsALIEH U3 Bala AB, IIacTuHBI U Tpy3a, U npumeHuM npuHuun Jlanambepa. [Iposeném
BpaIIalOIIHecs BMECTE C BAJIOM OCU XAy Tak, 4TOOBI CTEPKEHb U TUIACTUHA JIEXKAJIU B IJIOCKOCTH XY,

U IIOKaXEM IICI\/'ICTBYIOHH/IC Ha CUCTEMY BHCHIHUEC CHUJIBI: CUJIBI TAXKCCTH Pl y Pz COCTaBJIAIOIIUE pEaK-
VY IO THUKA XA, Y AM PEAKIUIO MOAUTUITHUKA XB.
C u
CornacHo npuHiuiy JlamamOepa mokakeM Ha PUCYHKE CHITY MHEPIIMHU Tpy3a Fl , CUMTast

o o o DU
IPy3 MaTepHaNbHOI TOUKOMH, U TJIABHBI BEKTOp CHII HHEpIHH miacTirbl R, . Tak Kak Baj Bpala-

€TCsA PaBHOMCPHO ((D = COIlSt), TO 3JIEMCHTHI IIACTUHBI UMCIOT TOJBKO HOPMAJIBHBIC YCKOPCHUA,
HaITpaBJICHHBIC K OCH BpalllCHUS. Torz[a CUJIBI MHEPIUHA 6y,Z[YT HaIIpaBJICHBI OT OCH BpalllCHUA.

u
Bemmuuna rimaBHOIO BCKTOpa CHUJI HHEPUHWHU ITJTACTUHBI RZ = Mz-ac, rae ac — YCKOpEHUE LICH-

L
Tpa Macc IJIACTHHBI, IPU 3TOM ac = o’ 72 .
‘ 2 Ly 06
B pesymbrate R, = my® 7 =8.42 7 =38,4 H.

u
AHaJIOTHYHO JUIA CUJIbl MHCPLUH Fl Ipy3a

J3

F'= mi-0?Li-sin 60° = 2-42-0,47 =11,1 H.

Tak kak Bce ,Z[CI\/‘ICTByIOIJ_II/Ie CUJIbI U CUJIbI MHCPHHHU JICKAT B IIJIOCKOCTHU Xy, TO U PCAKIUU
IO AIIATHHUKA An MOAIIUITHUKA B ToXe JexaT B 3TOi IIJIOCKOCTH, YTO OBLIO Y4TCHO IIpHU UX 1/1306pa—
KCHUU.

IIo MIPpUHIUITY I[aﬂaM6epa HeﬁCTBYTOHJHe Ha TeJiIa CUCTEMbI BHCIIHHUEC CHUJIBI U ITPUJIOKCHHBIC
CHJIbl MHCPLIUH O6p&3yIOT YPaBHOBCHICHHYIO CUCTEMY CUJIL. CocraBisasg JIJIS ATOM IIJIOCKOM CHUCTEMBI
MPOU3BOJIBHO PACIIOJIOKCHHBIX CHUJI YPABHCHUS PABHOBCCUS, ITOJITYUYUM

S, =0; X, +Xg—Ri+F!=0;



SR, <0: Y, p P -0
ZmA(lfk):0;—XB(a+b+c)—P1Llsin6O° +P2%+ Rya—F“(a+b+L cos60°)=0.

HOL[CTaBI/IB B OTHU YPAaBHCHUSA YUCIIOBLIC 3HAYCHH A BCCX 3a/IaHHBIX 11O YCJIIOBUIO 3a/1a41 U BbI-
YUCJICHHBIX BEJIUYMH U PEUIUB 3Ty CUCTEMY YPAaBHEHUH, HAAEM UCKOMBIE PEAKIIMH.

OtrBet: Xa=4,7H;Ya=98,1H;, Xg=22,6H.

3agaya 2. Berancinm 0000IIEHHYIO CHITY ISl CUCTEMEI, T71ie Tpy3 A BecoM P1 mepememnaercs
110 IJIAJIKOM HAKJIOHHOM IIJIOCKOCTH, a Ipy3 B BeCOM P2 — 1O MIepOoX0BAaTOM TOPU30HTAIBHOM IUIOC-
KOCTH, K03 DUIMEHT TpeHus 0 KOTOpyko paBeH f. [py3bl CBSA3aHBI HUTHIO, IEPEKHHYTOW Yepe3 OJI0K

O. Maccoii HuTH 1 O6J10Ka ITpeHedperaem.
Pemenune. Cucrema uMeeT O/IHYy CTETICHb CBOOO/IBI U €€ MOJIOXKEHUE OTPENIeNIAeTCss KOOPIU-

HaTOM (1 = X (HOJIOKUTEIBHOE HANIPABJICHHUE OTCUETA X TIOKA3aHO CTPEIIKOH).

K 3amaue 2
st onpennenenus Q1 coobiaeM cUCTEME BO3MOXKHOE TIEpEMEIeHHUe OX, TP KOTOPOM Ox >

0, " BBIYHCIIIEM HA 3TOM INEPEMCIICHHUUN 3JICMCHTAPHEBIC pa6OTI>I CUui Pl u F , OCTAJIBHBIC CHUJIBI

paGotsi He cosepratot. Tax kak F,,, = fN = fP,, 1o
SA = (B sin a — fP,)dx
CnenmoBaTeabHO,
Q =RBsinaoa— fk,.
OtBeT:. Q, = B, sin o — P,

3agaua 3. Bec 6peBHa Q, Bec KaxkJI0TO U3 JABYX IIWJIMHIPUUECKUX KaTKOB, HA KOTOPbIE OHO
nonoxeHo, P. OnpeeuTh, Kakyro cuily F Hamo NPUIOKHUTE K OpeBHY, 4TOObI yIepiKaTh €ro B PaB-
HOBECHM Ha HAKJIOHHOMW IUIOCKOCTH TIPH JaHHOM YIJIE HAKJIOHA o.. TpeHHe KaTKOB O IIOCKOCTh U
OpeBHO 00ecreuynBaeT OTCYTCTBHE CKOJIBKECHHUSL.




K 3apaue 3

Pemenne. Eciiu mpeneOpedb CONMPOTUBICHUEM KaYSHHIO, TO IJIOCKOCTh ISl KaTKOB OydeT
uaeanbHoi cBsa3bto. [Ipu kaueHun 0€3 CKOJIBKEHUS Y CUCTEMBI OJHA cTeneHb cBo0oabl. CooOluias
CHCTEME BO3MOXHOE IIEPEMELIECHUE, [T0JTy4aeM

F dsg - Q sin a.-dse - 2P sin a-6sc = 0,

rzie 0Sg — BO3MOXKHOE IepeMelieHne OpeBHa, COBIAaroIIee C MepeMeieHneM TOUKH B.

Touka kacanus K ABiiseTCs MTHOBEHHBIM LIEHTPOM CKOpocTel katka. CiieZjoBaTeNbHO,

VB = 2Vc U 0Sg = 28Sc,

€CJIU CUUTATh

0Sg = vedt, d8Sc = vcdt.

[ToacraBnsis 3TO 3HaUeHHE OSg B MIPEIBIIYIIEE YpaBHEHUE, HAWIEM OKOHYATEIbHO

F=(Q+P)sina.

Otger: F = (Q + P) sin a.

3agaua 4. B nogbeMHuKe, K mectepHe 1, umeroniei Bec P1 1 paguyc nHepLMHY OTHOCUTENBLHO
€€ OCH p1, MPUIOKEH Bpamaromuid MomeHT M. OnpenenuTs yCKOpeHue MoAHUMaeMoro rpysa 3 Be-
com Q, mpeHeOperasi BECOM BEpEBKH W TpEeHHEM B OcsiX. bapabaH, Ha KOTOPBI HAMATHIBAETCS Be-
peBka, JKecTKko CKperuieH ¢ Ipyroil mecTepHe; ux oOumii Bec paBeH P2, a paauyc WHEPIUH OTHO-
CUTEJIbHO OCH BpalleHus p2. Paguycel mectepeH paBHbI COOTBETCTBEHHO I1 U I2, a paguyc OapabaHa
r.

K 3amaue 4

Pemenne. 300paxaeM JEHCTBYIONIYIO HA CUCTEMY aKTUBHYIO CHITY Q Y BpaIlalonui Mo-
— u
MeHT M (cunbl P1 u P2 paGoThl He COBEPILIAKOT); IIPUCOETMHSEM K HUM CHILy HHepluu rpy3a 5 u

NA U NA U
napel ¢ MOMCHTaMH M 1 u M 25 K KOTOPBIM MPUBOAATCA CHUJIbBI HHCPILIUN BPAMIAONIUXCS TECII. 3TI/I
BCJIMYUHBI 10O MOAYJIIO PABHBI:
u _ i uy _ 2 . uy _ 2
F3' =(Q/g) as; IM{|=(Pu/g) oy e1; IMy]=(Pg) o e
HaHpaBHeHI/IH BCCX BCJIMYHMH ITOKa3aHbI Ha YCPTCIKE. COO6H_[3H CUCTCMC BO3MOKHOC IICPEMC-
IICHHUEC U COCTAaBJISIEM 061].166 YPaBHCHUC TUHAMUKU

- (q+F5") 8ss+(M M, )5¢1 - M} 82 =0,

BLIpa)KaH BCC MIEPCMCIICHUA YCPC3 8(P2, Haﬁ)leM, qTo



3S3 = roga, % _e_hoy Op1 = i5([)2.
op, w, I, r,
OKOHYATEILHO YPaBHEHUE BMKEHUS TIPHMET BH/T
a P r r
Q1+—3 r + ip2232+—1,01281—2—|\/|—2:
g g g ] ]

BXOIL}IHH/IG Croda BCJIIMYUHBI €1 U €2 BI)Ipa31/IM qepe3 HNCKOMOC yCKOpeHI/Ie as. Y‘-II/ITBIBaSI, qTo
€1, €2 CBSI3aHBI MEX/Ty COOOH TaK ke, Kak U M1, M MOJIYIUM:
g2 = aslr; €1 =r2e2/rL =r2 aslr r.
B pe3ynbraTe HaliieM OKOHYATEIBHO
2
B (r, /)M —r°Q g
3T 2 2 2.2 1,2
r'Q+p0,P, +(por, I17)P,
DTy 3a/1a4y MOKHO OBLIO OBl PEITUTH U C TIOMOIIBIO TEOPEMBI 00 U3MEHEHUHU KUHETUYECKON
SHEPTUH.

(rr, /)M —r*Q
) 2p 202 [ -2\ g
r'Q+po,P, +(por, I1)P,

Ortset: A4

3agauya 5. Mexanuueckas cucTeMa COCTOUT U3 CTYNEHYATOro IKKUBa 2 (pajnychl CTyleHen
R>=Rur2=0,5R), rpy3a 1 u crutomrHoro Karka 3, MPUKPETUICHHBIX K KOHIIAaM HUTEH, HAMOTaHHBIX
Ha CTYIEeHU KWBa Ha IKWB mpu ero BpaimeHnn 1eicTByeT MOMEHT crit conpotuBnenus Mz = 0,2PR.
Maccy mKkuBa ciegyeT CYuTaTh pABHOMEPHO PAaCIpeeICHHOM 110 BHEIIHEMY 0001y. OnpenenuTs ai
— yckopenue rpy3a 1. [1pu Berancnenusx npussats P1 = 8P; P2 = 4P; Pz = 6P; a = 30°.
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K 3amaue 5

Pemenne. Cucrema umeer oAHy creneHb cBo0oabl. Bribepem B kauecTBe 0000IIEHHON KO-
OpAMHATHI NIepeMeEIleHNE X Ipy3a 1 (q = X), rmonarasi, YTo Ipy3 ABUKETCS BHU3, U, OTCUUTHIBAS X B
CTOpPOHY JIBUJKEHUS, COCTaBUM ypaBHEHHE Jlarpanxka:




)20 )

dt\ ox
OnpeenuM KHHETHIECKYFO SHEPTHIO T’ CUCTEMBI, PABHYIO CYMME SHEPTUH BCEX TEJ:
T=T1 +T2 +T3. (2

Taxk kak rpy3 1 JBMKeTCsS MOCTYNATENIbHO, IKUB 2 BpaIllaeTCsl BOKPYT HEMOABUYKHON OCH, a
KaTOK 3 ABHKETCS IUIOCKONAPAIUIEIbHO, TO

P, I, P l. @2
T —_1 V2 . T — 202 . T. = 3 2 C3 3 3
1 zg 1 2 2 ’ 3 29 Cq 2 ( )

MOCKOJIBKY Macca IIKWBA CYMTACTCS PACTIPE/ICIICHHO 110 BHEITHEMY 0001y, a KATOK — CILIOLI-
HOH (ero paguyc 0003Ha4YMM I3), MOMEHTHI MHEPLUH T€ 2 U 3 PaBHBbIL:
Py ho. 1P
l,=—=R*, o, ==-—r.
2 Cs 75 3
) (4)
Bce ckopoctu, Bxoasmme B Beipakenust 11, T2 1 Tz, BIpa3um uepe3 0000IIeHHYI0 CKOPOCTh
X , pasayto Vi. Ecin yuects, uto Vi = axl2 , @ v = @Rou uto Touka K sBisercs s karka 3
3
MTHOBEHHBIM IIEHTPOM CKOPOCTEH, TO MOIYyYUM
VM Xy gR =X Vo, Ve, %
2 - y " Cg 0‘)2 2 y O3 = = = (5)
05R 05R 05 KC, r, 05
[Toacrapnsis Benuunssl (5) u (4) B paBeHcTBa (3), a 3aTeM 3Ha4deHus 11, T2, T3 B paBEeHCTBO
(2), Halii€M OKOHYATENIBHO, YTO

V, =x; O

1 . 30P .
T=£(Pl+4pz+6P3)x2T:Tx2, (6)
Taxk xak 31meck T 3aBUCHT TOJIBKO OT X , TO
T_e0Px oo e E(ﬁj:eogx.
oX g OX dt\ ox g 0

Haiiném o6o6mennyro cuny Q. st 3Toro n300pa3um CUIbl, COBEPIIAIONTUE TTPH ABHUKEHUN
CHCTEMBI paboTy, T.e. cuibl P1, P2 1 MOMEHT cui conpoTuBIiieHUs M2, HapaBJICHHBIH TPOTHB Bpa-
IICHUS MIKKBA. 3aTeM COOOLINUM CHCTEME BO3MOXKHOE (3JIEMEHTapHOE) TIepeMEIIeHHUE, TTPU KOTOPOM
0000IIeHHasT KOOPAWHATA X TIOJIY4aeT MOJIOKUTEIFHOE MPHpAIeHUE OX, U MIOKAKEM IepeMeIICHUs
Ka)XJIOTO U3 TeJ; Ui rpy3a 1 aTto Oymer 0S1 = OX, JuIsl IMKKUBA 2 — MOBOPOT Ha yroi o@2 , U1 KaTka 3
— mepeMenieHne 0S3 ero meHtpa. [locie 3Toro BEMUCIMM CYMMY 3JIEMEHTapHBIX pabOT CHJI U MO-
MEHTA Ha JIaHHBIX TIEPEMEIICHUSIX.

[Tomyunm

Y5Ak = P1-8S1 — M2-:8¢2 — P3-sin o.-8S3 . (8)

BripazuMm Bce BO3MOXKHBIC ITepeMEICHUs Yepe3 OX. YUTs, YTO 3aBUCUMOCTH MEX1y JIeMEH-
TapHBIMH [IEPEMEIICHUSMU 3]I6Ch aHAIIOTUYHBI 3aBUCHMOCTSIM (5) MEX]Ty COOTBETCTBYFOIIUMHU CKO-
POCTSAMHU, TIOITYIUM

8S =X, OS¢z = OSXR N :g_x . (9)

[ToxcraBnsis 3TH 3HaUEHUS B paBEHCTBO (&) U BHIHOCA OX 3a CKOOKH, HAlAEM, 4TO

ZSAk:(Pl— M, — 2P, sin a} SX. (10)

KoadduuueHT npu 60X B MOTy4eHHOM BbIpaKeHUHU U OyaeT 00o0meHHoH cuioi Q.
CnegoBaTeibHO,

Q:(P_zmz

~2P, sinocj wm Q= 16P. (11)



[Toacrapnss HailnenHble BenmuuHbl (7) u (11) B ypaBHenue (1), nomyunm
P.
60— X=1,6P.
g

OTcroia HaX0JMM UCKOMOE YCKOpeHHe a1 = X .

Ortset: a1 = 0,0279.

[Ipumeuanue. Ecau B otBeTe nonyuutces a < 0 (wim € < 0), TO 3TO 03HAYAET, YTO CUCTEMA
JIBMDKETCS] HE B Ty CTOPOHY, KyZJa ObUIO MPEIOI0KEHO MPU PEeIeHnH 3a1auu. Torna HanpaBieHne
MOMEHTa M TPOTHUB BpAIIEHUs IIKUBA U3MEHUTCS. B 3TOM ciydae HE00X0IMMO elle pa3 COCTaBUTh
ypaBuenus (8), (11) u 3aH0BO onpeieuTh BeanauHy Q.

BOl'lpOCbI U 3aJaHUs JJIA CAMOKOHTPOJIsA

1. I'py3 maccoit m = 60 kr mojBeIIeH Ha HUTH, KOTOpasi HaMaThIBaeTcs Ha OapabaH, Bpaia-
IOIIUICS coTyiacHO ypaBHeHUIo ¢ = 0,6t2. Onpenenute HaTsHKEHUE KaHaTa, eciu paguyc r = 0,4 M.
(OtBet: T=617 H)

2. MarepuanpHasi Touka Maccoit m = 10 Kr IBMKETCA N0 OKPY>KHOCTH paguyca I = 3 M co-
IJIACHO 3aKOHY JBIDKeHHs S = 43, Onpenennte MOIyIb CHITBI HHEPIIUH MAaTEPHATBHOMN TOYKH B MO-
MeHT Bpemenu t = 1 c. (OtBet: F" =37 H)

3. bapaban 1 paguyca r = 20 cM moj AEMCTBHEM Maphl CHJI ¢ MOMEHTOM M Bpaiaercs ¢ 1mo-
CTOSHHBIM YITIOBBIM YCKOpeHHeM € = 2 ¢, OmpeieuTe MOLy/Th PEAKIHH B mapHupe O, eciu Koddh-
GUIMEHT TpeHHs CKOJmKeHus Tena 2 no miockoct f = 0,1, a macca rpy3a 2 paBHa 4 kr. Maccoi
Oapabana nperebpeun. (OTBeT: Ro = 5,25H)
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K 3amanuro 1. K 3aganuro 2 K 3amanuro 3

4. OnpenenuTe OTHOLIEHUE MEXKYy BOSMOKHBIMU MEPEMELICHUSIMU OSA TOUKU A KPUBOLIUIIA
OA n dSc Touku C non3yHa, eciu JuymnHbI OB = AB. (OTBeT: 2)

5. OmnpeznenuTe OTHOIIEHHUE MEXIY BO3MOKHBIMU IMepeMeleHus MU OS2 Touku B 6apabana 1
u 0S2 rpy3a 2 muddepeHnnaIbsHoro BopoTa, eciu paauycel R = 2r = 20 cm. (OtBer: 4)

6. Onpenenure MoMeHT M mapsbl cujl, KOTOPBIA HEOOXOAUMO PUJIOKUTH K Oapadany 2 paau-

yca I =20 cM juia paBHOMepHOTo noabeMa rpy3a 1 Becom 200 H. (Otser: M = 20 Hm)
R r

A :—bﬁs‘ 558 ,
]
"
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K 3aganuro 4. K zaganuro 5 K 3aganuro 6

7. J1Ba rpy3a, Macchl KOTOPBIX M1 = M3 = 2 KT, COEMHEHBI MEXIYy c000il HUTHIO, Tepedpo-
IIEHHOU Yyepe3 010K 2, Maccoil KOTOPOTo MOKHO IipeHeOpeub. OnpeenuTe yCKOpEeHue rpy30B, €Cliu
K02(QQUIMEHT TPEHUs CKOIbKEHHs MEXILY Tpy3oM 1 u mockoctsio f = 0,1. (Otset: a = 4,41 m/c?)




8. Tena 1 u 2 - oAHOPOAHBIE TUCKU, MAacChl U panychl KOTOPBIX OAUHAKOBBI. OmnpenenuTe
yCcKOpeHHe Tena 3, ecnm ero Macca Mz = mz = my. (OtBet: a = 4,36 m/c?)

9. OnHOpOAHBIN cTEepkeHb JUIMHOM | = 3 M 1 Maccoit M = 30 Kr Bpamiaercs B BEpTUKAIBHON

mwiockoctu. Onpenenure 0000IEeHHY0 CHITY, COOTBETCTBYIOIIYIO 0000IICHHON KOOPIUHATE (@, B MO-
MEHT BpeMeHH, Korja yroa ¢ = 45°. ( Oteet: Q =-312 H)
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K 3apanuto 7. K 3apanuro 8 K 3apanuto 9

10. Omnpenenure yrioBoe yCKOpeHHe aucka |, eciii Ha Hero AeMCTByeT mapa Cujil C MOMEHTOM
M = 0,4 H - M. Maccsl 1 paanycbl 0OJJHOPOAHBIX TUCKOB 1 u 2 onuHakoBel: M = 10 kr, I = 0,2Mm.
(OtBer: £=1¢7?)

11.0npenenurte yrioBoe yCKOpeHHE KaTKa 2, KaTAlerocs: 06e3 CKoJbKeHUs, eciu Ha 0yok 1

nercTByet mapa cuii ¢ MomeHToM M = 0,6 H - m. KaTok 2 cuutath 0 JHOPOIHBIM IIMJIMHAPOM MACCOM
m = 4 kr u paguycom I = 0,5 m. (OtBeT: £ = 0,4 ¢?)

K 3amanuro 10. K 3amanuro 11



